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Einführung und ausgewählte Ergebnisse 

Der vorliegende Bericht bietet einen Überblick rund um die Umfrage „Leben in Oberhausen 
2024“. Die wesentlichen Ergebnisse sind im Folgenden kurz zusammengestellt. Nachdem im 
ersten Kapitel zunächst auf die Zielsetzung und Konzeption der Befragung eingegangen wird, 
beschäftigen sich die nachfolgenden Kapitel mit den Ergebnissen der Umfrage nach Themen-
bereichen. Diese Kapitel enthalten einen graphisch aufbereiteten Ergebnisüberblick mit an-
schließendem Tabellenband. In diesem Tabellenband sind verschiedene Fragestellungen aus 
der Befragung enthalten, differenziert nach Geschlecht, Alter und Sozialraum der Befragten. 
Für weitere Analysen und Sonderauswertungen steht der Fachbereich Statistik gerne zur Ver-
fügung. 
 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Ausgewählte Ergebnisse der Befragung: 
 

Städtische Lebensbedingungen/Lebensqualität 

 76 Prozent der Befragten leben gerne in Oberhausen. 

 Zwei Drittel der Oberhausener*innen sind mit dem Stadtteil, in dem sie woh-
nen, zufrieden. 

 Die derzeitige Lebensqualität in der Stadt wird von 43 Prozent der Befragten 
als gut bis sehr gut wahrgenommen – die wirtschaftliche Lage dagegen wird 
schlechter eingestuft. Im Gegensatz dazu wird die eigene wirtschaftliche Si-
tuation als besser wahrgenommen (65 Prozent, gut bis sehr gut). 

 Mit Blick auf die Zukunft, wird die Lebensqualität und die wirtschaftliche Lage 
in Oberhausen pessimistisch beurteilt (54 bzw. 59 Prozent; etwas/wesentlich 
schlechter). 

 

Wichtigkeit und Zufriedenheit – Angebote und Versorgung 

 Die abgefragten (Versorgungs-)Angebote werden insgesamt als wichtig an-
gesehen – vor allem die öffentliche Sicherheit und Ordnung (98 Prozent), die 
medizinische Versorgung (98 Prozent) sowie die Sauberkeit von Straßen 
und Plätzen. (96 Prozent). 

 Im Vergleich zur Wichtigkeit fällt die Zufriedenheit mit den meisten aufgeführ-
ten (Versorgungs-)Angeboten deutlich geringer aus. 

 Am höchsten ist die Zufriedenheit bei den wohnortnahen Einkaufsmöglich-
keiten (77 Prozent). Der Anteil der Befragten, die zufrieden bis sehr zufrieden 
sind, ist mit Blick auf den Verkehr / die Verkehrssituation (16 Prozent), bei 
den Schwimmbädern (20 Prozent) sowie bei der Sauberkeit von Straßen und 
Plätzen am geringsten (21 Prozent). 

 

Öffentliche Sicherheit 

 Der Großteil der Oberhausener*innen (79 Prozent) fühlt sich tagsüber in ih-
rer Wohngegend sicher – etwa jede*r zweite (54 Prozent) bei Dunkelheit. 

 Dagegen fühlt sich nur ein geringer Anteil der Oberhausener*innen im Haupt-
bahnhof und in der unmittelbaren Umgebung sowie in Fußgängerunterfüh-
rungen eher sicher bis sehr sicher. 
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Wohnen 

 Etwa jede*r Zweite gibt an, zur Miete zu wohnen (48 Prozent) – ein Drittel 
der Befragten wohnt im eigenen Haus (34 Prozent). 

 15 Prozent der befragten Oberhausener*innen haben vor, in den nächsten 
zwei Jahren aus Ihrer Wohnung / Ihrem Haus auszuziehen. 19 Prozent der 
Befragten sind noch unschlüssig. Gründe für den Auszug sind u. a. ein 
schlechter Zustand / niedriger Standard, private Gründe, eine schlechte 
Wohngegend oder dass die Wohnung / das Haus zu klein ist. 

 

Soziales Miteinander 

 Der Großteil der befragten Oberhausener*innen gibt an, dass es genug Men-
schen gibt, denen sie sich nahe fühlen, mit denen sie über vertrauliche und 
persönliche Angelegenheiten reden können und die sie unterstützen bzw. 
auf die sie sich verlassen können (80 - 82 Prozent). 

 In den letzten 6 Monaten haben sich 22 Prozent der Befragten manchmal 
oder (sehr) oft einsam gefühlt. 

 Insgesamt weisen 9 Prozent der Befragten eine erhöhte Einsamkeitsbelas-
tung auf. 

 Bei Einsamkeit wünschen sich die Befragten u. a., dass Freund*innen, Part-
ner*innen oder die Familie mehr Zeit haben, Möglichkeiten neue Leute ken-
nenzulernen oder auch Treffmöglichkeiten (z. B. auf Stadtfesten, Nachbar-
schaftsfesten). 

 

Kulturelles Zusammenleben 

 Etwa zwei Drittel der Oberhausener*innen sind (sehr) zufrieden mit dem res-
pektvollen nachbarschaftlichen Zusammenleben hinsichtlich unterschiedli-
cher Nationalitäten, Kulturen und Religionen (63 Prozent). 

 69 Prozent der Befragten haben regelmäßig unmittelbaren Kontakt zu Bür-
ger*innen mit anderer nationaler bzw. ethnisch-kultureller Herkunft. 

 

Bürgerschaftliches Engagement und Vereinsmitgliedschaft 

 18 Prozent der Befragten sind bürgerschaftlich aktiv bzw. üben ein Ehrenamt 
aus. 

 43 Prozent der Befragten sind Mitglied in einem Verein, einer Vereinigung 
oder Organisation – insbesondere im Sportverein 

Politik und Stadtverwaltung Oberhausen 

 Etwa ein Drittel der Befragten interessiert sich (sehr) stark für die Kommu-
nalpolitik in Oberhausen (34 Prozent). 

 65 Prozent der Oberhausener*innen hatten in den letzten 12 Monaten Kon-
takt (gewerblich oder privat) zur Stadtverwaltung Oberhausen (in den Ser-
vicestellen, online, postalisch oder per Telefon) 

 Den Oberhausener*innen sind vor allem die Terminvergabe, die Bearbei-
tungszeit, die Verständlichkeit der Formulare sowie die fachliche Beratung 
(sehr) wichtig. 

 Während die Zufriedenheit mit der Online-Terminvergabe am höchsten aus-
fällt, sind die Bürger*innen mit der telefonischen Erreichbarkeit, dem kom-
munalen Ordnungsdienst sowie dem Angebot der Bürgerbeteiligung weniger 
zufrieden. 



Leben in Oberhausen 2024 Einführung und ausgewählte Ergebnisse 
 

Stadt Oberhausen, Fachbereich Statistik  13 

Wichtigkeit und Zufriedenheit – städtische Informationsangebote 

 74 Prozent der Befragten geben an, dass ihnen die Homepage der Stadtver-
waltung (sehr) wichtig ist. Für etwa die Hälfte der Befragten ist die Oberhau-
sen App und das Stadtmagazin wichtig bis sehr wichtig (je 54 Prozent). 

 Die Befragten sind insbesondere mit dem Stadtmagazin zufrieden (70 Pro-
zent). Mit den anderen aufgeführten Informationsangeboten sind je etwa die 
Hälfte der Befragten zufrieden (48 - 56 Prozent). 

 Über städtische Aktivitäten/Angebote informieren sich die befragten Ober-
hausener*innen am häufigsten über den Wochanzeiger, die städtische 
Homepage, und Oh! Das Stadtmagazin. 

 

Zukünftige Stadtentwicklung 

 Zu den wichtigsten Herausforderungen, denen sich die Stadt Oberhausen 
zukünftig stellen muss, zählen aus Sicht der Bürger*innen vor allem Maß-
nahmen für Sicherheit und Ordnung (44 Prozent), Finanzen der Stadt (34 
Prozent) sowie Armut und sozialen Ausgrenzung (30 Prozent). 

 Aus Sicht der Befragten sollte die Stadtentwicklung bei dem Thema „Wohn-
raum/angebot“ vor allem die Verbesserung des Angebots, altengerechtes 
Wohnen und Wohnungsbau als Maßnahmen/Projekte vorrangig bearbeiten. 

 Mit Blick auf das Thema „Klima-/Umweltschutz und Nachhaltigkeit“ zählen 
zu den Top 3 Maßnahmen/Projekte: mehr Bäume in der Stadt, mehr Grün-
flächen sowie Förderung erneuerbarer Energien. 

 Beim Thema (nachhaltige) Mobilität stehen insbesondere der Ausbau/Zu-
stand der Straßen, die Verbesserung des Verkehrsflusses sowie die Stär-
kung des ÖPNV im Fokus. 

 

Quelle: Icons by Freepik from www.flaticon.com 
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Kapitel 1 Zielsetzung und Konzeption der Befragung 

Befragungssteckbrief – Leben in Oberhausen 2024 

Konzept/Ziel Die Bürgerbefragung ist als Mehrthemenbefragung angelegt. 
Sie umfasst Standardfragen, die regelmäßig gestellt werden 
und damit Zeitvergleiche und Trendaussagen ermöglicht. 

Darüber hinaus gibt es einen variablen Fragenteil, der jeweils 
aktuelle Themen in der Stadt aufgreift. Die Befragung findet alle 
zwei Jahre statt. 

Grundgesamtheit Alle Bürger*innen im Alter von 16 bis 80 Jahren mit Hauptwohn-
sitz in Oberhausen.  

Stichprobengrundlage Es wurde eine Zufallsstichprobe der Bevölkerung mit und ohne 
Migrationshintergrund gezogen. Dabei wurde die Bevölkerungs-
gruppe mit Migrationshintergrund überproportional berücksich-
tigt, um so genügend Teilnehmende zu erhalten. Dies ermög-
licht, differenzierte Aussagen hinsichtlich dieser Befragten-
gruppe. 

Stichprobenumfang 12.000 Bürger*innen wurden angeschrieben. Jeweils 6.000 Per-
sonen mit und ohne Migrationshintergrund. 

Befragungsmethode Hybridbefragung (Kombination von Onlinebefragung und pa-
pierbasierter Befragung) 

Realisierte Fragebögen 2.461 insgesamt, davon 
2.288 Online-Fragebögen (93 Prozent) 
173 Papierfragebögen (7 Prozent) 

Rücklauf 21 Prozent (Basis: Nettostichprobe ohne neutrale Ausfälle) 

Befragungszeitraum 05.10.2024 – 17.11.2024 

Befragungsunterstützung Anschreiben durch den Oberbürgermeister 

Umfragen-Hotline 

Kostenfreie Anforderung eines Papierfragebogens 
(per Postkarte/Telefon) 

Kostenfreier Rückversand der Papierfragebögen 

1. Erinnerungsschreiben ca. 3 Wochen nach Erstversand 

Befragungsschwerpunkte 

Standardteil: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zusatzthemen: 
 

 

Städtische Lebensbedingungen/Lebensqualität 
Wichtigkeit und Zufriedenheit – Angebote & Versorgung 
Öffentliche Sicherheit 
Kulturelles Zusammenleben 
Bürgerschaftliche Engagement/Vereinsmitgliedschaft 
Politik und Stadtverwaltung Oberhausen 
Wichtigkeit und Zufriedenheit - Informationsangebote 
Zukünftige Stadtentwicklung 
Demografie 

 
Soziales Miteinander/Einsamkeit 
Wohnen 
Online-Service-Leistungen der Stadtverwaltung 
Maßnahmen/Projekte der zukünftigen Stadtentwicklung 
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1.1 Zielsetzung 

Seit 1989 führt der Fachbereich Statistik im Auftrag des Rates der Stadt Oberhausen regel-
mäßig eine Bürger*innenbefragung durch. Zentrales Ziel dieser Befragungen ist der Dialog mit 
den Bürgerinnen und Bürgern. Es sollen Anhaltspunkte für Entscheidungen gewonnen und 
der Stadtverwaltung sowie weiteren Adressaten Informationen über die Lebenssituationen der 
Oberhausener Bürger*innen geliefert werden. Dabei fließen Meinungen, Vorstellungen, Erfah-
rungen und Prioritäten, die das städtische Leben betreffen, mit ein. 
 
Allgemeine kommunale Bürger*innenumfragen gehören zu den etablierten statistischen In-
strumenten, mit deren Hilfe zusätzliche Daten für kommunale Informationssysteme gewonnen 
und fortgeschrieben werden. Umfragen, die in regelmäßigen Zeitabständen (für Oberhausen: 
bis 2014 jährlich, ab 2016 alle zwei Jahre) wiederholt werden, ermöglichen zusätzlich über den 
Zeitvergleich, Entwicklungstendenzen und Veränderungen in der Stadt zu dokumentieren. 

1.2 Konzeption und inhaltliche Schwerpunkte 

Seit 2020 wird die Bürger*innenbefragung als Hybridbefragung (Kombination von papierba-
sierter Befragung und Onlinebefragung) durchgeführt. Neu bei der Befragung 2024 war es, 
dass die Bürger*innen neben dem Anschreiben des Oberbürgermeisters und dem bereitge-
stellten Befragungslink für die Online-Variante, beim Erstversand keinen Papierfragebogen 
erhalten haben. Die Bürger*innen hatten somit zunächst die Möglichkeit, direkt per QR-Code 
oder Befragungslink (inkl. TAN, um eine Mehrfachbeteiligung auszuschließen) an der Online-
Befragung teilzunehmen. Statt des Papierfragebogens erhielten die Bürger*innen aber eine 
Postkarte, mit der sie kostenfrei einen Papierfragebogen anfordern konnten. Somit konnten 
auch die Bürger*innen, für die eine Online-Teilnahme nicht möglich war, den Fragebogen 
schriftlich in Papierform ausfüllen und diesen wiederum kostenfrei per Rückantwortumschlag 
an den Fachbereich Statistik zurücksenden. 
 
Für die Befragung in 2024 wurde aus dem aktuellen Melderegister eine Zufallsstichprobe von 
12.000 Bürger*innen im Alter von 16 bis 80 Jahren gezogen. Die Altersgruppe wurde im Ver-
gleich zur Befragung 2022 somit um die 16- und 17-Jährigen erweitert. 
 
Aufgrund des erfahrungsgemäß geringeren Rücklaufs der Bevölkerung mit Migrationshinter-
grund wird eine disproportionale Stichprobe gezogen. Dies bedeutet, dass mehr Personen mit 
Migrationshintergrund gezogen werden als es ihrem tatsächlichen Anteil an der Gesamtbevöl-
kerung entspricht. Damit werden mehr Personen mit Migrationshintergrund erreicht, sodass 
auch differenzierte Aussagen hinsichtlich dieser Bevölkerungsgruppe gemacht werden kön-
nen. Dies ist umso wichtiger, da beim Integrationsmonitoring der Stadt einige Indikatoren aus 
der hier vorliegenden Befragung einfließen. 
 
Die Befragung basiert auf dem Konzept einer Mehrthemenumfrage, das aus Standardfragen 
(ermöglicht Zeitvergleiche) und variablen Fragenblöcken besteht, die jeweils aktuelle Themen 
in der Stadt aufgreifen. Hierunter zählten in der Befragung 2024 Fragen zum Thema Wohnen, 
soziales Miteinander/Einsamkeit, Online-Service-Leistungen der Stadtverwaltung, oder auch 
Maßnahmen/Projekte der zukünftigen Stadtentwicklung. 
 
Die Befragungsergebnisse ab 2020 sind nur bedingt vergleichbar mit den Ergebnissen aus 
zurückliegenden Befragungsjahren. Gründe hierfür sind der Methodenwechsel (persönliche 
Interviews vs. Hybridbefragung ab 2020; ab 2024: Papierfragebogen auf Anfrage); Ausweitung 
der Altersgrenzen, z. T. veränderte Fragestellungen/Antwortkategorien. 
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1.3 Rücklauf und Beteiligung an der Befragung 

Insgesamt haben 2.461 Bürger*innen aus Oberhausen im Erhebungszeitraum vom 
05.10.2024 bis 17.11.2024 an der Befragung teilgenommen. Dies entspricht einer Rücklauf-
quote von 21 Prozent (Basis: Nettostichprobe ohne neutrale Ausfälle). Der Großteil der Be-
fragten hat online teilgenommen (93 Prozent, vs. Papierform: 7 Prozent). 
 
Nicht alle ausgewählten Personen beteiligen sich gleichermaßen an der Befragung. Tabelle 1 
gibt einen Überblick über die Abweichungen vom Rücklauf und der Grundgesamtheit (tatsäch-
liche Bevölkerungsstruktur) bei den wichtigsten Merkmalen wie Geschlecht, Staatsangehörig-
keit, Alter und Sozialraum. 
 
Es zeigt sich, dass Frauen und insbesondere die Gruppen der 55- bis 64-Jährigen bzw. 65- 
bis 80-Jährigen sich stärker an der Befragung beteiligt haben. Darüber hinaus sind die Befrag-
ten in den Altersgruppen der 34-Jährigen und jüngeren unterrepräsentiert. Auch mit Blick auf 
die Merkmale Staatsangehörigkeit und Sozialraum, zeigen sich leichte Unterschiede. Die 
Schiefe der Verteilung bei den entsprechenden Merkmalen sollte bei der Betrachtung der Er-
gebnisse berücksichtigt werden (s. Tabelle 1). 
  



Leben in Oberhausen 2024 Zielsetzung und Konzeption 
 

Stadt Oberhausen, Fachbereich Statistik  17 

Tabelle 1: Bevölkerungsverteilung nach Geschlecht, Staatsangehörigkeit, Alter und 
Sozialraum: Bürger*innenbefragung vs. Einwohnerstatistik 

Merkmal 

Gesamtbevölkerung1) 
(16 bis 80 Jahre) 

Bürger*innenbefragung 
(16 bis 80 Jahre) 

Anzahl in Prozent Anzahl in Prozent 

Geschlecht         

Männlich  83.128 49,5 1.072 47,2 

Weiblich 84.836 50,5 1.200 52,8 

Insgesamt 167.964 100,0 2.272 100,0 

      

Staatsangehörigkeit     

Deutsch 134.302 80,0 2.062 84,9 

Nicht deutsch 33.662 20,0 366 15,1 

Insgesamt 167.964 100,0 2.428 100,0 

      

Alter     

16 - 24 Jahre 18.280 10,9 141 6,3 

25 - 34 Jahre 26.925 16,0 255 11,4 

35 - 44 Jahre 27.975 16,7 404 18,1 

45 - 54 Jahre 26.205 15,6 374 16,8 

55 - 64 Jahre 33.486 19,9 510 22,9 

65 - 80 Jahre 35.093 20,9 546 24,5 

Insgesamt 167.964 100,0 2.230 100,0 

      

Sozialraum     

Oberhausen Mitte / Styrum 21.366 12,7 293 12,1 

Oberhausen Ost 27.991 16,7 310 12,8 

Alstaden / Lirich 24.173 14,4 367 15,1 

Sterkrade-Mitte 38.458 22,9 582 24,0 

Sterkrade-Nord 25.771 15,3 469 19,3 

Osterfeld 30.205 18,0 405 16,7 

Insgesamt 167.964 100,0 2.426 100,0 

          

1) Stichtag: 31.08.2024 
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Tabelle 2:  Demografie der Befragten nach ausgewählten Merkmalen 

Merkmale Anzahl In Prozent 

    
Geschlecht   

 Männlich 1.072 43,6 

 Weiblich 1.200 48,8 

 Divers 9 0,4 

 Keine Angabe 180 7,3 

Alter   
 16 - 24 Jahre 141 5,7 

 25 - 34 Jahre 255 10,4 

 35 - 44 Jahre 404 16,4 

 45 - 54 Jahre 374 15,2 

 55 - 64 Jahre 510 20,7 

 65 - 80 Jahre 546 22,2 

 Keine Angabe 231 9,4 

Haushaltstyp   
 Einpersonenhaushalt 425 17,3 

 Paar mit Kind/ern im Haushalt 694 28,2 

 Paar ohne Kind/er im Haushalt 987 40,1 

 Alleinerziehend mit Kind/ern im Haushalt 78 3,2 

 Wohngemeinschaft 71 2,9 

 Andere Lebens- und Haushaltsform 153 6,2 

 Keine Angabe 53 2,2 

Schulabschluss   
 Hauptschule 427 17,4 

 Mittlere Reife 595 24,2 

 Fach-, Hochschulreife 1185 48,2 

 Anderer/keinen Abschluss 201 8,2 

 Keine Angabe 53 2,2 

Migrationshintergrund   
 Ohne Migrationshintergrund 1651 67,1 

 Mit Migrationshintergrund 786 31,9 

 Keine Angabe 24 1,0 

Monatliches Nettoeinkommen des  
Haushaltes   

 Unter 1.400 Euro 226 9,2 

 1.400 Euro - unter 2.600 Euro 460 18,7 

 2.600 Euro - unter 4.000 Euro 609 24,7 

 4.000 Euro - unter 6.000 Euro 577 23,4 

 6.000 Euro und mehr 324 13,2 

 Keine Angabe 265 10,8 

Sozialraum   
 Oberhausen Mitte / Styrum 293 11,9 

 Oberhausen Ost 310 12,6 

 Alstaden / Lirich 367 14,9 

 Sterkrade-Mitte 582 23,6 

 Sterkrade-Nord 469 19,1 

 Osterfeld 405 16,5 

 Keine Angabe 35 1,4 

Insgesamt 2024 2.461 100,0 
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Kapitel 2 Städtische Lebensbedingungen/Lebensqualität 

Angaben in Prozent 
1) Berechnung ohne „Weiß nicht“ 
Quelle: Skyline Oberhausen:  JiSign – Fotolia 

Icons by Freepik from www.flaticon.com  
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Mit
Oberhausen

Mit dem
Stadtteil

Mit der
Wohnung /
dem Haus

Unzufrieden /
sehr unzufrieden

Teils,
teils

Sehr zufrieden /
zufrieden

76 Prozent der Befragten leben  

gerne in Oberhausen. 

Zwei Drittel der Befragten sind  
mit dem Stadtteil, in dem sie  
wohnen, zufrieden. 

14 12
28

31 29
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Lebensqualität Wirtschaftliche
Lage

Eigene wirt-
schaftliche Lage

Etwas / wesent-
lich schlechter

Gleich-
bleibend

Wesentlich /
etwas besser

43

13

65

42

34

25

15

53

10

Lebensqualität Wirtschaftliche
Lage

Eigene wirt-
schaftliche Lage

Schlecht /
sehr schlecht

Teils,
teils

Sehr gut /
gut

Lebenssituation – gegenwärtig1) 

Lebenssituation – zukünftig1) 

Die derzeitige Lebens-
qualität in der Stadt 
wird von 43 Prozent der 
Befragten als gut bis 
sehr gut wahrgenom-
men. Im Gegensatz zur 
städtischen wirtschaft-
lichen Lage wird die ei-
gene Situation besser 

eingestuft. 

1) 

76

24

Ich lebe gerne in
Oberhausen.

Ich würde lieber
woanders leben.

Mit Blick auf die Zu-
kunft, wird die Lebens-
qualität und die Wirt-
schaftliche Lage in 
Oberhausen pessimis-
tisch beurteilt. Die ei-
gene wirtschaftliche 
Lage wird überwiegend 
als gleichbleibend oder 

besser eingestuft. 
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Tabelle 3: Leben Sie gerne in Oberhausen, oder würden Sie lieber woanders wohnen? 

Merkmale 

Ich lebe gerne in  
Oberhausen. 

Ich würde lieber 
woanders leben. 

Insgesamt 
Weiß nicht 

(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
 

    

Geschlecht      

 Männlich 76,9 23,1 100,0 974 69 

 Weiblich 75,3 24,7 100,0 1.086 83 

Alter      

 16 - 24 Jahre 69,7 30,3 100,0 122 18 

 25 - 34 Jahre 73,6 26,4 100,0 239 13 

 35 - 44 Jahre 74,4 25,6 100,0 356 39 

 45 - 54 Jahre 76,3 23,7 100,0 355 15 

 55 - 64 Jahre 76,4 23,6 100,0 457 35 

 65 - 80 Jahre 79,7 20,3 100,0 492 32 

Sozialraum      

 Oberhausen Mitte / Styrum 75,6 24,4 100,0 262 22 

 Oberhausen Ost 71,5 28,5 100,0 281 20 

 Alstaden / Lirich 70,5 29,5 100,0 322 36 

 Sterkrade-Mitte 78,5 21,5 100,0 530 36 

 Sterkrade-Nord 78,6 21,4 100,0 425 31 

 Osterfeld 76,2 23,8 100,0 370 21 

Insgesamt 2024 75,8 24,2 100,0 2.222 168 

Tabelle 4: Wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie ganz allgemein mit Oberhausen? 

Merkmale 

Sehr zu-
frieden 

Zufrieden 
Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr  
unzu- 

frieden 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  

Geschlecht        

 Männlich 6,4 33,0 46,3 11,4 2,8 100,0 1.066 

 Weiblich 5,6 30,4 49,3 11,6 3,1 100,0 1.189 

Alter               

 16 - 24 Jahre 5,7 34,0 49,6 8,5 2,1 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 8,7 35,4 42,5 10,2 3,1 100,0 254 

 35 - 44 Jahre 6,0 28,3 49,9 12,3 3,5 100,0 399 

 45 - 54 Jahre 6,7 26,1 50,7 14,0 2,4 100,0 371 

 55 - 64 Jahre 3,9 31,3 49,2 11,4 4,1 100,0 508 

 65 - 80 Jahre 5,7 36,8 45,1 10,2 2,2 100,0 541 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 11,4 29,1 44,6 10,7 4,2 100,0 289 

 Oberhausen Ost 4,8 29,0 50,6 13,2 2,3 100,0 310 

 Alstaden / Lirich 4,9 30,2 43,1 17,0 4,7 100,0 364 

 Sterkrade-Mitte 6,7 32,0 51,5 7,9 1,9 100,0 579 

 Sterkrade-Nord 4,5 29,3 52,2 11,3 2,6 100,0 467 

 Osterfeld 4,8 37,5 43,0 12,0 2,8 100,0 400 

Insgesamt 2024 6,1 31,5 47,9 11,6 2,9 100,0 2.443 
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Tabelle 5: Wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie ganz allgemein mit Ihrem  
Stadtteil, in dem Sie wohnen? 

Merkmale 

Sehr zu-
frieden 

Zufrieden 
Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr  
unzu- 

frieden 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 17,6 48,9 22,5 8,9 2,2 100,0 1.064 

 Weiblich 20,7 44,7 24,4 6,6 3,6 100,0 1.189 

Alter               

 16 - 24 Jahre 22,0 46,8 20,6 9,9 0,7 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 24,8 45,3 21,7 5,9 2,4 100,0 254 

 35 - 44 Jahre 16,3 48,4 24,3 7,8 3,3 100,0 399 

 45 - 54 Jahre 18,5 45,3 26,0 6,2 4,0 100,0 373 

 55 - 64 Jahre 18,7 44,9 24,2 9,3 3,0 100,0 508 

 65 - 80 Jahre 20,3 47,6 21,9 7,8 2,4 100,0 538 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 15,5 35,2 25,5 15,9 7,9 100,0 290 

 Oberhausen Ost 12,1 49,5 29,0 6,2 3,3 100,0 307 

 Alstaden / Lirich 15,9 45,3 27,5 9,1 2,2 100,0 364 

 Sterkrade-Mitte 16,3 54,0 21,1 6,4 2,2 100,0 578 

 Sterkrade-Nord 37,5 49,3 10,5 2,1 0,6 100,0 467 

 Osterfeld 11,8 40,4 33,1 11,5 3,3 100,0 399 

Insgesamt 2024 19,0 46,6 23,5 7,9 2,9 100,0 2.440 

Tabelle 6: Wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie ganz allgemein mit Ihrer  
Wohnung / Ihrem Haus? 

Merkmale 

Sehr zu-
frieden 

Zufrieden 
Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr  
unzu- 

frieden 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 41,1 39,4 12,7 5,3 1,6 100,0 1.059 

 Weiblich 42,7 38,4 12,1 4,4 2,4 100,0 1.186 

Alter               

 16 - 24 Jahre 39,7 35,5 12,8 7,1 5,0 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 30,8 36,0 21,3 7,1 4,7 100,0 253 

 35 - 44 Jahre 35,0 39,8 16,1 6,5 2,5 100,0 397 

 45 - 54 Jahre 38,1 41,6 14,5 5,1 0,8 100,0 373 

 55 - 64 Jahre 48,7 38,6 8,3 2,8 1,6 100,0 503 

 65 - 80 Jahre 49,4 38,7 7,8 3,2 0,9 100,0 538 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 36,8 37,5 14,2 8,0 3,5 100,0 288 

 Oberhausen Ost 37,7 41,6 15,3 3,9 1,6 100,0 308 

 Alstaden / Lirich 40,9 36,2 13,4 7,0 2,5 100,0 359 

 Sterkrade-Mitte 41,1 39,9 12,2 4,9 1,9 100,0 574 

 Sterkrade-Nord 50,0 36,7 8,8 3,2 1,3 100,0 466 

 Osterfeld 41,9 40,4 11,8 4,0 2,0 100,0 399 

Insgesamt 2024 41,8 38,8 12,3 5,0 2,1 100,0 2.427 
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Tabelle 7: Wie beurteilen Sie die Lebensqualität in Oberhausen? 

Merkmale 
Sehr gut Gut 

Teils,  
teils 

Schlecht 
Sehr  

schlecht 
Insgesamt 

Weiß 
nicht 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   

Geschlecht         

 Männlich 4,7 40,2 39,8 13,0 2,3 100,0 1.060 6 

 Weiblich 4,1 36,4 44,5 12,7 2,3 100,0 1.181 6 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 5,1 45,7 36,2 11,6 1,4 100,0 138 3 

 25 - 34 Jahre 8,4 37,5 41,8 9,2 3,2 100,0 251 - 

 35 - 44 Jahre 5,1 39,6 37,1 14,9 3,3 100,0 396 2 

 45 - 54 Jahre 5,7 35,9 44,3 12,7 1,4 100,0 370 3 

 55 - 64 Jahre 1,0 39,0 42,4 15,0 2,6 100,0 505 2 

 65 - 80 Jahre 3,7 36,5 46,6 11,7 1,5 100,0 539 2 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 6,7 36,1 40,0 12,6 4,6 100,0 285 4 

 Oberhausen Ost 2,6 34,1 48,7 12,3 2,3 100,0 308 - 

 Alstaden / Lirich 3,6 35,4 37,9 19,2 3,9 100,0 359 3 

 Sterkrade-Mitte 5,7 40,8 42,5 9,9 1,0 100,0 576 3 

 Sterkrade-Nord 4,3 35,0 44,8 14,4 1,5 100,0 466 1 

 Osterfeld 3,8 43,3 41,0 10,3 1,8 100,0 400 1 

Insgesamt 2024 4,5 38,1 42,3 12,9 2,3 100,0 2.428 13 

Tabelle 8: Wie beurteilen Sie ganz allgemein die gegenwärtige wirtschaftliche Lage  
in Oberhausen? 

Merkmale 

Sehr 
gut 

Gut 
Teils,  
teils 

Schlecht 
Sehr  

schlecht 
Insgesamt 

Weiß 
nicht 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   

Geschlecht         

 Männlich 2,2 11,0 32,5 39,7 14,6 100,0 1.015 50 

 Weiblich 1,2 11,9 35,2 38,5 13,2 100,0 1.111 67 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 2,3 23,8 38,5 27,7 7,7 100,0 130 11 

 25 - 34 Jahre 3,1 19,7 32,9 35,1 9,2 100,0 228 26 

 35 - 44 Jahre 2,4 12,5 38,4 34,1 12,5 100,0 375 23 

 45 - 54 Jahre 2,0 10,3 34,4 35,5 17,8 100,0 349 22 

 55 - 64 Jahre - 6,8 32,3 43,0 17,9 100,0 486 16 

 65 - 80 Jahre 1,2 8,5 31,4 46,9 12,0 100,0 516 21 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 4,7 16,1 31,0 36,5 11,7 100,0 274 16 

 Oberhausen Ost 2,1 8,0 33,0 43,1 13,9 100,0 288 17 

 Alstaden / Lirich 0,9 11,5 34,2 38,2 15,2 100,0 348 12 

 Sterkrade-Mitte 1,5 12,8 31,7 43,0 11,0 100,0 546 32 

 Sterkrade-Nord 0,5 7,8 37,9 36,1 17,7 100,0 435 29 

 Osterfeld 0,8 13,0 33,7 37,9 14,6 100,0 377 21 

Insgesamt 2024 1,7 11,7 33,8 39,1 13,8 100,0 2.299 130 
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Tabelle 9: Wie beurteilen Sie heute Ihre eigene wirtschaftliche Lage? 

Merkmale 

Sehr 
gut 

Gut 
Teils,  
teils 

Schlecht 
Sehr  

schlecht 
Insgesamt 

Weiß 
nicht 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   

Geschlecht         

 Männlich 13,5 54,0 23,6 6,9 2,0 100,0 1.050 8 

 Weiblich 9,9 53,9 25,8 8,5 1,9 100,0 1.162 21 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 5,4 48,1 34,1 10,1 2,3 100,0 129 12 

 25 - 34 Jahre 9,2 51,0 26,7 11,6 1,6 100,0 251 3 

 35 - 44 Jahre 13,7 51,7 25,4 6,6 2,5 100,0 393 3 

 45 - 54 Jahre 13,5 53,4 23,7 7,7 1,7 100,0 363 5 

 55 - 64 Jahre 11,0 53,7 24,8 8,0 2,4 100,0 499 2 

 65 - 80 Jahre 11,6 60,2 21,3 6,2 0,7 100,0 535 3 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 13,6 47,1 25,7 11,1 2,5 100,0 280 9 

 Oberhausen Ost 13,8 49,0 26,0 8,2 3,0 100,0 304 3 

 Alstaden / Lirich 11,4 51,0 25,4 9,7 2,6 100,0 351 7 

 Sterkrade-Mitte 10,5 55,5 25,4 7,5 1,1 100,0 571 4 

 Sterkrade-Nord 12,3 58,9 22,5 5,0 1,3 100,0 462 2 

 Osterfeld 9,7 56,0 23,8 7,9 2,6 100,0 391 8 

Insgesamt 2024 11,6 53,5 25,0 8,0 2,0 100,0 2.392 34 

Tabelle 10: Was glauben Sie: Wird die Lebensqualität in Oberhausen zukünftig  
besser oder schlechter sein als heute? 

Merkmale 

We-
sentlich 
besser 

Etwas 
besser 

Gleich-
blei-
bend 

Etwas 
schlech-

ter 

Wesent-
lich 

schlech-
ter 

Insgesamt 
Weiß 
nicht 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 2,5 12,5 33,8 35,6 15,7 100,0 1.003 63 

 Weiblich 1,3 11,8 29,7 40,0 17,2 100,0 1.082 105 

Alter           

 16 - 24 Jahre 6,3 19,7 31,5 31,5 11,0 100,0 127 14 

 25 - 34 Jahre 3,8 17,9 29,4 31,5 17,4 100,0 235 17 

 35 - 44 Jahre 1,9 18,1 28,6 34,1 17,3 100,0 370 29 

 45 - 54 Jahre 2,6 9,1 29,4 42,1 16,8 100,0 340 32 

 55 - 64 Jahre 0,2 8,9 32,2 37,0 21,7 100,0 460 45 

 65 - 80 Jahre 0,6 8,8 36,0 42,5 12,1 100,0 511 31 

Sozialraum           

 Oberhausen Mitte / Styrum 7,7 15,0 21,9 36,9 18,5 100,0 260 30 

 Oberhausen Ost 1,0 10,0 33,3 39,2 16,5 100,0 291 18 

 Alstaden / Lirich 1,5 10,5 34,5 29,4 24,0 100,0 333 30 

 Sterkrade-Mitte 1,3 13,2 32,0 38,8 14,7 100,0 538 40 

 Sterkrade-Nord 0,5 8,0 33,1 43,0 15,4 100,0 435 31 

 Osterfeld 2,2 15,5 31,0 37,2 14,1 100,0 368 33 

Insgesamt 2024 2,1 12,1 31,4 37,7 16,7 100,0 2.256 184 
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Tabelle 11: Wie wird die zukünftige wirtschaftliche Lage in Oberhausen sein? 

Merkmale 

We-
sentlich 
besser 

Etwas 
besser 

Gleich-
blei-
bend 

Etwas 
schlech-

ter 

Wesent-
lich 

schlech-
ter 

Insgesamt 
Weiß 
nicht 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   

Geschlecht         

 Männlich 2,4 11,8 29,1 41,4 15,2 100,0 964 101 

 Weiblich 1,5 9,0 27,5 43,8 18,2 100,0 1.025 160 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 2,6 22,6 32,2 33,0 9,6 100,0 115 26 

 25 - 34 Jahre 5,3 17,3 26,2 39,1 12,0 100,0 225 28 

 35 - 44 Jahre 2,0 12,8 31,9 38,7 14,5 100,0 351 47 

 45 - 54 Jahre 1,9 8,1 27,6 44,7 17,7 100,0 322 50 

 55 - 64 Jahre 0,9 6,1 26,9 43,5 22,6 100,0 446 59 

 65 - 80 Jahre 0,6 7,7 27,4 48,4 15,9 100,0 492 49 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 6,8 16,7 20,3 37,5 18,7 100,0 251 38 

 Oberhausen Ost 1,1 7,7 29,2 44,9 17,2 100,0 274 36 

 Alstaden / Lirich 1,3 8,5 33,6 37,1 19,5 100,0 318 45 

 Sterkrade-Mitte 1,2 12,1 27,3 43,0 16,4 100,0 512 66 

 Sterkrade-Nord 0,7 5,4 28,8 47,6 17,6 100,0 410 55 

 Osterfeld 2,6 11,4 30,9 39,4 15,7 100,0 350 48 

Insgesamt 2024 2,1 10,1 28,6 41,9 17,3 100,0 2.148 289 

Tabelle 12: Wie wird Ihre eigene wirtschaftliche Lage zukünftig sein? 

Merkmale 

We-
sentlich 
besser 

Etwas 
besser 

Gleich-
blei-
bend 

Etwas 
schlech-

ter 

Wesent-
lich 

schlech-
ter 

Insgesamt 
Weiß 
nicht 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   

Geschlecht         

 Männlich 7,3 24,4 52,3 14,0 2,1 100,0 1.010 58 

 Weiblich 5,4 19,1 56,1 15,5 3,9 100,0 1.077 110 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 26,8 48,8 17,1 5,7 1,6 100,0 123 18 

 25 - 34 Jahre 17,5 43,7 28,4 8,7 1,7 100,0 229 25 

 35 - 44 Jahre 6,5 36,2 44,7 10,9 1,6 100,0 367 32 

 45 - 54 Jahre 4,5 22,4 57,3 11,3 4,5 100,0 335 37 

 55 - 64 Jahre 1,9 10,8 59,8 21,9 5,6 100,0 480 26 

 65 - 80 Jahre 2,1 6,5 71,6 18,0 1,7 100,0 521 20 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 11,7 24,1 50,6 10,5 3,1 100,0 257 34 

 Oberhausen Ost 4,9 24,6 53,3 15,1 2,1 100,0 285 23 

 Alstaden / Lirich 5,4 21,4 51,8 15,8 5,7 100,0 336 28 

 Sterkrade-Mitte 5,4 23,0 53,1 15,3 3,2 100,0 535 45 

 Sterkrade-Nord 4,3 19,9 58,2 15,3 2,3 100,0 443 23 

 Osterfeld 7,5 20,4 55,8 13,9 2,4 100,0 373 27 

Insgesamt 2024 6,3 22,0 53,9 14,7 3,1 100,0 2.259 184 
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Kapitel 3 Wichtigkeit und Zufriedenheit – Angebote und Versorgung 

Angaben in Prozent 
1) Berechnung ohne „Kann ich nicht beurteilen“ 
2) Abweichung von mind. 60 Prozentpunkten. 
Quelle:  Icons by Freepik from www.flaticon.com 

Die aufgeführten (Versorgungs-)Angebote werden insgesamt als 
wichtig angesehen – vor allem die öffentliche Sicherheit und Ord-
nung, die medizinische Versorgung sowie die Sauberkeit von Stra-
ßen und Plätzen. 
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Im Vergleich zur Wichtigkeit fällt die Zufriedenheit mit den meisten 
aufgeführten (Versorgungs-)Angeboten deutlich geringer aus. 

Am höchsten ist die Zufriedenheit bei den wohnortnahen Einkaufs-
möglichkeiten. Der Anteil der Befragten, die zufrieden bis sehr zufrie-
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Tabelle 13: Wichtigkeit – (Versorgungs-)Angebote im Gesamtüberblick1) 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig  
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

        

Öffentliche Sicherheit und Ord-
nung 

84,0 13,9 1,8 0,2 0,0 100,0 2.438 

Medizinische Versorgung 75,8 21,9 2,1 0,1 0,1 100,0 2.438 

Sauberkeit von Straßen und 
Plätzen 

55,0 40,7 4,2 0,1 - 100,0 2.443 

Grünflächen, öffentliche Parks 58,6 36,8 3,8 0,7 0,0 100,0 2.431 

Verkehr/Verkehrssituation 62,1 32,6 4,6 0,5 0,2 100,0 2.435 

Gesundheitsförderung und  
Prävention 

55,7 35,9 7,4 0,9 0,1 100,0 2.429 

Wohnortnahe Einkaufsmöglich-
keiten 

45,7 45,0 7,6 1,7 0,0 100,0 2.438 

Umweltqualität (z. B. Lärm, Luft, 
Feinstaub) 

51,8 38,2 8,3 1,2 0,5 100,0 2.434 

Angebote für ältere Menschen 47,6 40,2 8,5 2,6 1,1 100,0 2.430 

Angebote für Jugendliche 48,4 36,6 9,1 3,9 2,1 100,0 2.429 

Schwimmbäder 48,4 35,7 11,4 3,3 1,2 100,0 2.430 

Sportanlagen/Sporthallen 38,1 44,1 13,6 3,4 0,7 100,0 2.435 

Spielplätze 40,8 39,8 12,1 4,7 2,6 100,0 2.422 

Schulen 51,4 27,0 9,6 7,1 4,9 100,0 2.426 

Wohnungsangebote 38,8 39,1 12,2 7,7 2,1 100,0 2.429 

Angebote für Familien 36,9 40,2 14,4 5,4 3,1 100,0 2.424 

Bildungsangebote (z. B. VHS, 
Stadtbibliothek, Musikschule) 

31,1 45,1 17,9 4,7 1,2 100,0 2.437 

Kulturelle Angebote (z. B. Thea-
ter, Museum) 

25,0 46,0 22,6 5,1 1,2 100,0 2.433 

Kinderbetreuungsangebote 38,2 31,0 14,0 10,6 6,3 100,0 2.425 

1) Sortierung nach Wichtigkeit (Sehr wichtig/wichtig) 
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Tabelle 14: Zufriedenheit – (Versorgungs-)Angebote im Gesamtüberblick1) 

Merkmale 

Sehr zu- 
frieden 

Zu- 
frieden 

Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr  
unzu- 

frieden 
Insgesamt 

Kann 
ich nicht 
beurtei-

len 
(zzgl.) 

in Prozent 
in  

Prozent Anzahl Anzahl 

         

Öffentliche Sicherheit und Ord-
nung 

3,6 20,5 35,8 25,1 15,0 100,0 2.349 63 

Medizinische Versorgung 7,1 42,8 32,2 13,7 4,2 100,0 2.382 36 

Sauberkeit von Straßen und 
Plätzen 

2,8 18,3 38,6 28,9 11,5 100,0 2.419 9 

Grünflächen, öffentliche Parks 5,0 34,6 38,5 16,9 5,0 100,0 2.381 27 

Verkehr/Verkehrssituation 2,3 13,2 30,2 31,3 23,0 100,0 2.374 42 

Gesundheitsförderung und  
Prävention 

3,5 27,6 49,0 15,8 3,9 100,0 1.925 492 

Wohnortnahe Einkaufsmöglich-
keiten 

20,1 56,9 17,7 4,1 1,2 100,0 2.419 3 

Umweltqualität (z. B. Lärm, Luft, 
Feinstaub) 

3,8 33,3 44,4 14,3 4,1 100,0 2.358 56 

Angebote für ältere Menschen 4,2 21,7 46,2 21,9 5,9 100,0 1.436 963 

Angebote für Jugendliche 4,0 19,5 43,1 26,6 6,9 100,0 1.381 1.017 

Schwimmbäder 3,4 16,6 24,2 34,2 21,7 100,0 2.178 222 

Sportanlagen/Sporthallen 5,2 37,2 39,6 15,5 2,5 100,0 1.969 436 

Spielplätze 5,0 30,0 41,4 18,5 5,1 100,0 1.608 783 

Schulen 6,5 36,4 34,9 16,9 5,3 100,0 1.578 832 

Wohnungsangebote 3,5 23,3 40,1 24,0 9,0 100,0 1.692 722 

Angebote für Familien 3,0 28,6 50,1 15,4 2,9 100,0 1.554 843 

Bildungsangebote (z. B. VHS, 
Stadtbibliothek, Musikschule) 

5,3 48,1 38,2 7,5 0,8 100,0 1.963 444 

Kulturelle Angebote (z. B. Thea-
ter, Museum) 

4,3 47,2 38,9 8,8 0,8 100,0 2.144 260 

Kinderbetreuungsangebote 5,1 33,6 42,7 15,5 3,0 100,0 1.404 1.010 

1) Sortierung nach Wichtigkeit (Sehr wichtig/wichtig) 
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Tabelle 15: Wichtigkeit – öffentliche Sicherheit und Ordnung 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwichtig 
Völlig 

unwichtig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
    

Geschlecht        

 Männlich 82,1 15,1 2,4 0,3 0,1 100,0 1.067 

 Weiblich 85,8 12,6 1,4 0,3 - 100,0 1.185 

Alter               

 16 - 24 Jahre 82,3 10,6 6,4 - 0,7 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 81,7 16,3 1,6 0,4 - 100,0 252 

 35 - 44 Jahre 80,9 15,1 3,3 0,8 - 100,0 397 

 45 - 54 Jahre 85,8 12,9 1,3 - - 100,0 373 

 55 - 64 Jahre 86,4 12,3 1,4 - - 100,0 506 

 65 - 80 Jahre 85,1 14,0 0,6 0,4 - 100,0 542 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 81,4 15,5 3,1 - - 100,0 291 

 Oberhausen Ost 82,9 14,8 2,3 - - 100,0 310 

 Alstaden / Lirich 85,1 11,9 2,8 0,3 - 100,0 362 

 Sterkrade-Mitte 85,0 13,2 1,4 0,2 0,2 100,0 575 

 Sterkrade-Nord 85,4 13,5 0,6 0,4 - 100,0 465 

 Osterfeld 84,0 14,2 1,2 0,5 - 100,0 401 

Insgesamt 2024 84,0 13,9 1,8 0,2 0,0 100,0 2.438 

Tabelle 16: Zufriedenheit – öffentliche Sicherheit und Ordnung 

Merkmale 

Sehr 
zu- 

frieden 

Zu- 
frieden 

Teils,  
teils 

Unzu- 
frieden 

Sehr  
unzu- 

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 4,2 21,6 31,4 26,6 16,1 100,0 1.036 17 

 Weiblich 2,6 19,5 39,7 24,3 13,8 100,0 1.138 39 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 3,8 24,2 33,3 24,2 14,4 100,0 132 6 

 25 - 34 Jahre 6,9 27,8 32,7 17,6 15,1 100,0 245 8 

 35 - 44 Jahre 2,9 21,6 31,4 27,8 16,4 100,0 385 13 

 45 - 54 Jahre 3,3 20,0 32,8 26,4 17,5 100,0 360 7 

 55 - 64 Jahre 2,7 15,7 37,1 29,6 14,9 100,0 490 11 

 65 - 80 Jahre 2,1 21,5 39,2 24,4 12,8 100,0 525 8 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 5,3 23,5 32,7 21,4 17,1 100,0 281 9 

 Oberhausen Ost 3,1 18,8 35,6 28,1 14,4 100,0 292 11 

 Alstaden / Lirich 5,7 15,1 31,3 29,0 19,0 100,0 352 9 

 Sterkrade-Mitte 3,6 22,6 39,9 22,6 11,4 100,0 554 15 

 Sterkrade-Nord 1,1 19,2 39,9 24,4 15,4 100,0 454 7 

 Osterfeld 3,4 22,9 31,4 27,5 14,8 100,0 385 12 

Insgesamt 2024 3,6 20,5 35,8 25,1 15,0 100,0 2.349 63 
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Tabelle 17: Wichtigkeit – medizinische Versorgung 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig 
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 70,1 26,3 3,4 0,3 - 100,0 1.066 

 Weiblich 82,2 16,9 0,8 - 0,1 100,0 1.186 

Alter               

 16 - 24 Jahre 82,3 14,9 2,1 0,7 - 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 74,3 22,9 2,8 - - 100,0 253 

 35 - 44 Jahre 74,2 21,8 3,5 0,3 0,3 100,0 399 

 45 - 54 Jahre 74,7 22,3 2,7 - 0,3 100,0 372 

 55 - 64 Jahre 76,7 22,1 1,2 - - 100,0 506 

 65 - 80 Jahre 77,9 20,6 1,3 0,2 - 100,0 539 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 76,2 21,7 1,7 - 0,3 100,0 290 

 Oberhausen Ost 71,5 26,2 1,9 0,3 - 100,0 309 

 Alstaden / Lirich 78,9 18,8 1,9 - 0,3 100,0 361 

 Sterkrade-Mitte 76,3 21,7 1,9 0,2 - 100,0 577 

 Sterkrade-Nord 76,2 21,9 1,7 0,2 - 100,0 466 

 Osterfeld 75,8 21,9 2,2 - - 100,0 401 

Insgesamt 2024 75,8 21,9 2,1 0,1 0,1 100,0 2.438 

Tabelle 18: Zufriedenheit – medizinische Versorgung 

Merkmale 

Sehr 
zu- 

frieden 

Zu- 
frieden 

Teils,  
teils 

Unzu- 
frieden 

Sehr  
unzu- 

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 7,8 45,0 29,8 13,0 4,3 100,0 1.036 20 

 Weiblich 6,3 40,5 34,8 14,5 3,9 100,0 1.166 13 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 11,0 44,9 28,7 11,0 4,4 100,0 136 3 

 25 - 34 Jahre 9,8 44,9 27,8 13,1 4,5 100,0 245 9 

 35 - 44 Jahre 6,7 40,6 33,2 12,9 6,7 100,0 389 9 

 45 - 54 Jahre 5,5 41,0 34,4 14,2 4,9 100,0 366 5 

 55 - 64 Jahre 4,4 37,9 36,5 17,6 3,6 100,0 499 2 

 65 - 80 Jahre 8,0 48,7 29,7 11,2 2,5 100,0 526 6 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 12,3 46,3 26,7 10,9 3,9 100,0 285 5 

 Oberhausen Ost 7,0 42,5 33,6 14,0 3,0 100,0 301 4 

 Alstaden / Lirich 5,9 42,7 32,5 14,1 4,8 100,0 354 6 

 Sterkrade-Mitte 6,4 40,7 35,2 14,7 3,0 100,0 563 10 

 Sterkrade-Nord 5,3 42,5 34,1 12,0 6,1 100,0 457 4 

 Osterfeld 6,9 43,6 28,7 16,2 4,6 100,0 390 7 

Insgesamt 2024 7,1 42,8 32,2 13,7 4,2 100,0 2.382 36 
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Tabelle 19: Wichtigkeit – Sauberkeit von Straßen und Plätzen 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig  
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 52,1 43,5 4,2 0,2 - 100,0 1.068 

 Weiblich 59,0 37,5 3,5 - - 100,0 1.189 

Alter               

 16 - 24 Jahre 56,0 35,5 8,5 - - 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 63,0 32,7 4,3 - - 100,0 254 

 35 - 44 Jahre 53,7 41,1 5,0 0,3 - 100,0 397 

 45 - 54 Jahre 53,1 42,4 4,3 0,3 - 100,0 373 

 55 - 64 Jahre 55,9 40,9 3,2 - - 100,0 506 

 65 - 80 Jahre 53,9 43,6 2,6 - - 100,0 544 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 58,1 35,7 6,2 - - 100,0 291 

 Oberhausen Ost 51,8 44,0 4,2 - - 100,0 309 

 Alstaden / Lirich 58,5 36,8 4,4 0,3 - 100,0 364 

 Sterkrade-Mitte 55,6 39,5 4,9 - - 100,0 577 

 Sterkrade-Nord 52,7 44,8 2,6 - - 100,0 467 

 Osterfeld 55,4 41,6 3,0 - - 100,0 401 

Insgesamt 2024 55,0 40,7 4,2 0,1 - 100,0 2.443 

Tabelle 20: Zufriedenheit – Sauberkeit von Straßen und Plätzen 

Merkmale 

Sehr 
zu- 

frieden 

Zu- 
frieden 

Teils,  
teils 

Unzu- 
frieden 

Sehr  
unzu- 

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 2,9 19,5 37,7 28,3 11,6 100,0 1.058 4 

 Weiblich 2,3 17,0 39,0 30,1 11,6 100,0 1.178 3 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 2,9 25,9 43,9 18,0 9,4 100,0 139 - 

 25 - 34 Jahre 4,0 28,9 36,1 23,7 7,2 100,0 249 4 

 35 - 44 Jahre 2,3 21,7 38,8 27,5 9,8 100,0 397 2 

 45 - 54 Jahre 3,0 16,4 40,3 27,7 12,6 100,0 372 - 

 55 - 64 Jahre 1,8 12,9 37,2 35,6 12,5 100,0 505 - 

 65 - 80 Jahre 2,4 15,8 37,9 30,2 13,7 100,0 533 1 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 5,9 15,2 30,1 31,1 17,6 100,0 289 2 

 Oberhausen Ost 2,6 15,1 38,2 31,6 12,5 100,0 304 2 

 Alstaden / Lirich 2,8 13,9 36,2 29,8 17,3 100,0 359 2 

 Sterkrade-Mitte 2,8 21,6 40,9 27,4 7,3 100,0 574 1 

 Sterkrade-Nord 1,5 18,8 43,0 28,1 8,6 100,0 463 - 

 Osterfeld 2,3 21,0 37,6 28,5 10,6 100,0 396 2 

Insgesamt 2024 2,8 18,3 38,6 28,9 11,5 100,0 2.419 9 
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Tabelle 21: Wichtigkeit – Grünflächen, öffentlichen Parks 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig  
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 52,4 41,0 5,1 1,4 0,1 100,0 1.065 

 Weiblich 63,7 33,2 2,9 0,2 - 100,0 1.182 

Alter               

 16 - 24 Jahre 57,4 36,9 2,8 2,1 0,7 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 66,0 27,7 4,7 1,6 - 100,0 253 

 35 - 44 Jahre 59,1 34,1 5,5 1,3 - 100,0 399 

 45 - 54 Jahre 61,3 34,4 3,8 0,5 - 100,0 372 

 55 - 64 Jahre 58,8 37,8 3,2 0,2 - 100,0 502 

 65 - 80 Jahre 52,7 43,6 3,5 0,2 - 100,0 539 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 55,9 40,3 2,8 1,0 - 100,0 288 

 Oberhausen Ost 58,3 37,8 3,6 0,3 - 100,0 307 

 Alstaden / Lirich 63,4 32,2 3,9 0,6 - 100,0 363 

 Sterkrade-Mitte 60,8 35,0 3,7 0,5 - 100,0 574 

 Sterkrade-Nord 54,2 40,3 4,1 1,3 0,2 100,0 467 

 Osterfeld 58,4 36,6 4,5 0,5 - 100,0 399 

Insgesamt 2024 58,6 36,8 3,8 0,7 0,0 100,0 2.431 

Tabelle 22: Zufriedenheit – Grünflächen, öffentlichen Parks 

Merkmale 

Sehr 
zu- 

frieden 

Zu- 
frieden 

Teils,  
teils 

Unzu- 
frieden 

Sehr  
unzu- 

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 5,5 36,4 36,2 17,1 4,8 100,0 1.047 10 

 Weiblich 3,8 33,3 40,8 17,2 4,9 100,0 1.154 15 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 8,0 30,7 36,5 19,7 5,1 100,0 137 2 

 25 - 34 Jahre 8,4 32,4 35,2 18,0 6,0 100,0 250 3 

 35 - 44 Jahre 4,8 34,7 35,9 19,7 4,8 100,0 395 2 

 45 - 54 Jahre 4,1 32,0 41,2 17,1 5,5 100,0 362 5 

 55 - 64 Jahre 2,6 33,9 42,2 17,3 4,0 100,0 498 3 

 65 - 80 Jahre 4,0 38,1 39,0 14,5 4,4 100,0 525 5 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 7,7 30,1 39,5 17,8 4,9 100,0 286 2 

 Oberhausen Ost 3,6 29,0 41,6 20,5 5,3 100,0 303 1 

 Alstaden / Lirich 5,6 33,5 38,9 15,2 6,8 100,0 355 5 

 Sterkrade-Mitte 5,2 37,6 38,0 15,0 4,3 100,0 561 9 

 Sterkrade-Nord 2,0 33,2 40,7 19,6 4,6 100,0 455 5 

 Osterfeld 6,4 39,9 34,4 15,5 3,8 100,0 393 3 

Insgesamt 2024 5,0 34,6 38,5 16,9 5,0 100,0 2.381 27 
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Tabelle 23: Wichtigkeit – Verkehr/Verkehrssituation 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwichtig 
Völlig 

unwichtig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
    

Geschlecht        

 Männlich 61,4 32,1 5,3 0,8 0,3 100,0 1.066 

 Weiblich 63,1 32,7 4,0 0,2 0,1 100,0 1.185 

Alter               

 16 - 24 Jahre 61,0 30,5 3,5 2,8 2,1 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 65,1 29,8 3,6 1,6 - 100,0 252 

 35 - 44 Jahre 60,7 30,8 8,0 0,3 0,3 100,0 399 

 45 - 54 Jahre 66,2 28,4 5,1 0,3 - 100,0 373 

 55 - 64 Jahre 65,1 30,7 4,2 - - 100,0 505 

 65 - 80 Jahre 58,1 38,7 3,0 0,2 - 100,0 540 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 57,6 37,2 4,5 0,3 0,3 100,0 288 

 Oberhausen Ost 62,8 33,0 3,6 0,6 - 100,0 309 

 Alstaden / Lirich 65,4 29,9 3,9 0,6 0,3 100,0 361 

 Sterkrade-Mitte 61,8 32,5 5,0 0,5 0,2 100,0 578 

 Sterkrade-Nord 61,3 33,8 4,7 - 0,2 100,0 465 

 Osterfeld 64,5 29,3 5,3 1,0 - 100,0 400 

Insgesamt 2024 62,1 32,6 4,6 0,5 0,2 100,0 2.435 

Tabelle 24: Zufriedenheit – Verkehr/Verkehrssituation 

Merkmale 

Sehr 
zu- 

frieden 

Zu- 
frieden 

Teils,  
teils 

Unzu- 
frieden 

Sehr  
unzu- 

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 2,6 12,4 28,7 31,3 25,0 100,0 1.046 11 

 Weiblich 1,9 13,1 31,0 32,5 21,5 100,0 1.151 27 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 4,5 17,4 40,9 18,9 18,2 100,0 132 7 

 25 - 34 Jahre 4,4 17,5 30,3 25,9 21,9 100,0 251 2 

 35 - 44 Jahre 1,8 13,1 28,0 32,1 24,9 100,0 389 8 

 45 - 54 Jahre 2,5 12,1 26,3 32,3 26,8 100,0 365 4 

 55 - 64 Jahre 1,0 9,3 26,2 35,7 27,8 100,0 496 6 

 65 - 80 Jahre 1,1 14,3 34,2 33,7 16,7 100,0 526 9 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 5,3 15,2 36,5 25,5 17,4 100,0 282 8 

 Oberhausen Ost 2,0 12,0 30,0 35,3 20,7 100,0 300 5 

 Alstaden / Lirich 3,1 11,1 29,1 31,1 25,6 100,0 351 6 

 Sterkrade-Mitte 1,2 14,2 30,5 33,0 21,1 100,0 564 7 

 Sterkrade-Nord 0,7 11,4 31,1 31,6 25,2 100,0 456 8 

 Osterfeld 3,1 14,6 24,0 30,7 27,6 100,0 391 7 

Insgesamt 2024 2,3 13,2 30,2 31,3 23,0 100,0 2.374 42 
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Tabelle 25: Wichtigkeit – Gesundheitsförderung und Prävention 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwichtig 
Völlig 

unwichtig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
    

Geschlecht        

 Männlich 51,5 37,7 9,3 1,3 0,2 100,0 1.065 

 Weiblich 59,9 33,8 5,8 0,4 - 100,0 1.182 

Alter               

 16 - 24 Jahre 53,9 35,5 9,2 1,4 - 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 60,5 31,2 7,1 1,2 - 100,0 253 

 35 - 44 Jahre 48,5 39,2 10,6 1,5 0,3 100,0 398 

 45 - 54 Jahre 56,5 35,5 7,5 0,5 - 100,0 372 

 55 - 64 Jahre 58,2 34,3 6,8 0,6 0,2 100,0 502 

 65 - 80 Jahre 56,8 36,1 6,5 0,6 - 100,0 537 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 57,3 32,2 10,1 0,3 - 100,0 286 

 Oberhausen Ost 57,0 35,0 7,1 0,6 0,3 100,0 309 

 Alstaden / Lirich 56,9 35,9 6,4 0,8 - 100,0 362 

 Sterkrade-Mitte 56,4 35,6 6,8 1,2 - 100,0 576 

 Sterkrade-Nord 55,1 35,5 8,2 1,1 0,2 100,0 465 

 Osterfeld 52,6 40,1 6,5 0,8 - 100,0 397 

Insgesamt 2024 55,7 35,9 7,4 0,9 0,1 100,0 2.429 

Tabelle 26: Zufriedenheit – Gesundheitsförderung und Prävention 

Merkmale 

Sehr 
zu- 

frieden 

Zu- 
frieden 

Teils,  
teils 

Unzu- 
frieden 

Sehr  
unzu- 

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 3,4 28,6 50,6 14,0 3,4 100,0 851 207 

 Weiblich 3,4 26,1 48,2 17,7 4,6 100,0 934 243 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 6,4 27,7 47,9 11,7 6,4 100,0 94 45 

 25 - 34 Jahre 5,3 31,9 43,1 16,5 3,2 100,0 188 65 

 35 - 44 Jahre 3,7 25,3 48,8 15,8 6,4 100,0 297 102 

 45 - 54 Jahre 2,7 25,0 50,3 18,2 3,7 100,0 296 74 

 55 - 64 Jahre 1,5 24,9 51,1 18,4 4,1 100,0 413 89 

 65 - 80 Jahre 3,1 30,7 50,2 13,8 2,2 100,0 456 75 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 8,1 33,6 40,0 12,8 5,5 100,0 235 55 

 Oberhausen Ost 4,4 28,1 48,6 14,9 4,0 100,0 249 55 

 Alstaden / Lirich 3,7 24,3 50,0 19,3 2,7 100,0 296 64 

 Sterkrade-Mitte 2,0 28,9 50,2 15,0 4,0 100,0 454 117 

 Sterkrade-Nord 1,9 21,5 55,5 16,0 5,0 100,0 362 101 

 Osterfeld 3,0 30,4 46,5 17,5 2,6 100,0 303 95 

Insgesamt 2024 3,5 27,6 49,0 15,8 3,9 100,0 1.925 492 
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Tabelle 27: Wichtigkeit – wohnortnahe Einkaufsmöglichkeiten 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig  
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 38,9 49,1 8,9 3,0 0,1 100,0 1.065 

 Weiblich 51,9 41,7 5,9 0,6 - 100,0 1.188 

Alter               

 16 - 24 Jahre 54,6 35,5 6,4 3,5 - 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 50,0 35,8 11,4 2,8 - 100,0 254 

 35 - 44 Jahre 36,2 48,0 12,6 3,3 - 100,0 398 

 45 - 54 Jahre 40,8 49,1 9,1 1,1 - 100,0 373 

 55 - 64 Jahre 47,0 46,8 4,9 1,0 0,2 100,0 506 

 65 - 80 Jahre 50,2 45,9 3,0 0,9 - 100,0 540 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 48,3 41,7 8,6 1,4 - 100,0 290 

 Oberhausen Ost 42,9 48,7 7,1 1,0 0,3 100,0 310 

 Alstaden / Lirich 45,0 45,3 7,7 1,9 - 100,0 362 

 Sterkrade-Mitte 43,7 47,8 6,8 1,7 - 100,0 577 

 Sterkrade-Nord 48,1 44,8 5,6 1,5 - 100,0 466 

 Osterfeld 46,5 41,3 10,0 2,3 - 100,0 400 

Insgesamt 2024 45,7 45,0 7,6 1,7 0,0 100,0 2.438 

Tabelle 28: Zufriedenheit – wohnortnahe Einkaufsmöglichkeiten 

Merkmale 

Sehr 
zu- 

frieden 

Zu- 
frieden 

Teils,  
teils 

Unzu- 
frieden 

Sehr  
unzu- 

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 19,1 58,7 17,8 3,1 1,3 100,0 1.058 1 

 Weiblich 20,7 56,0 17,1 5,0 1,2 100,0 1.179 1 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 28,8 51,1 15,8 3,6 0,7 100,0 139 - 

 25 - 34 Jahre 27,3 55,7 12,6 3,2 1,2 100,0 253 1 

 35 - 44 Jahre 23,4 57,8 16,3 1,8 0,8 100,0 398 - 

 45 - 54 Jahre 22,4 57,8 15,4 3,8 0,5 100,0 370 1 

 55 - 64 Jahre 14,7 59,0 19,5 5,2 1,6 100,0 502 - 

 65 - 80 Jahre 15,7 57,1 20,2 5,4 1,5 100,0 534 - 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 23,9 51,6 19,0 4,2 1,4 100,0 289 1 

 Oberhausen Ost 18,6 61,1 16,7 3,3 0,3 100,0 306 - 

 Alstaden / Lirich 19,9 57,7 18,2 3,6 0,6 100,0 357 1 

 Sterkrade-Mitte 20,1 58,6 16,6 3,8 0,9 100,0 572 - 

 Sterkrade-Nord 21,2 54,6 16,4 4,8 3,0 100,0 463 - 

 Osterfeld 18,3 55,8 20,3 5,0 0,8 100,0 400 - 

Insgesamt 2024 20,1 56,9 17,7 4,1 1,2 100,0 2.419 3 
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Tabelle 29: Wichtigkeit – Umweltqualität (z. B. Lärm, Luft, Feinstaub) 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig  
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 44,5 41,5 10,7 2,4 0,8 100,0 1.067 

 Weiblich 59,0 35,1 5,5 0,3 0,1 100,0 1.182 

Alter               

 16 - 24 Jahre 50,0 37,9 11,4 0,7 - 100,0 140 

 25 - 34 Jahre 55,8 31,1 9,2 2,8 1,2 100,0 251 

 35 - 44 Jahre 49,4 38,8 10,0 1,5 0,3 100,0 399 

 45 - 54 Jahre 47,3 41,1 9,7 1,3 0,5 100,0 372 

 55 - 64 Jahre 54,9 36,6 7,1 1,0 0,4 100,0 506 

 65 - 80 Jahre 53,6 40,6 4,5 1,1 0,2 100,0 539 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 47,1 41,9 10,7 0,3 - 100,0 289 

 Oberhausen Ost 53,7 38,2 7,4 0,3 0,3 100,0 309 

 Alstaden / Lirich 50,4 38,5 7,5 1,9 1,7 100,0 361 

 Sterkrade-Mitte 50,2 38,5 9,9 1,2 0,2 100,0 576 

 Sterkrade-Nord 57,0 34,7 5,8 2,4 0,2 100,0 467 

 Osterfeld 51,8 38,8 8,5 0,5 0,5 100,0 400 

Insgesamt 2024 51,8 38,2 8,3 1,2 0,5 100,0 2.434 

Tabelle 30: Zufriedenheit – Umweltqualität (z. B. Lärm, Luft, Feinstaub) 

Merkmale 

Sehr 
zu- 

frieden 

Zu- 
frieden 

Teils,  
teils 

Unzu- 
frieden 

Sehr  
unzu- 

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 4,1 36,1 41,5 14,4 4,0 100,0 1.029 28 

 Weiblich 3,1 31,1 47,4 14,1 4,3 100,0 1.152 24 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 6,0 36,1 42,1 12,8 3,0 100,0 133 6 

 25 - 34 Jahre 5,3 33,5 39,6 17,1 4,5 100,0 245 9 

 35 - 44 Jahre 2,6 33,0 47,5 12,5 4,4 100,0 385 12 

 45 - 54 Jahre 2,7 31,9 47,4 13,9 4,1 100,0 367 4 

 55 - 64 Jahre 2,0 33,8 44,3 14,4 5,5 100,0 494 7 

 65 - 80 Jahre 4,4 34,0 43,7 14,9 2,9 100,0 517 13 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 5,4 31,4 43,6 15,4 4,3 100,0 280 10 

 Oberhausen Ost 3,4 30,0 44,0 15,4 7,2 100,0 293 9 

 Alstaden / Lirich 4,0 30,4 47,0 12,9 5,7 100,0 349 10 

 Sterkrade-Mitte 2,9 34,3 44,4 15,0 3,4 100,0 559 12 

 Sterkrade-Nord 4,2 35,9 43,3 13,6 3,1 100,0 457 7 

 Osterfeld 3,8 34,4 44,6 14,5 2,6 100,0 392 5 

Insgesamt 2024 3,8 33,3 44,4 14,3 4,1 100,0 2.358 56 
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Tabelle 31: Wichtigkeit – Angebote für ältere Menschen 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig  
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 41,7 42,2 10,5 3,8 1,8 100,0 1.064 

 Weiblich 52,5 38,5 6,9 1,6 0,6 100,0 1.182 

Alter               

 16 - 24 Jahre 34,0 45,4 12,8 4,3 3,5 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 34,8 40,3 15,8 5,9 3,2 100,0 253 

 35 - 44 Jahre 34,8 41,8 15,9 5,3 2,3 100,0 397 

 45 - 54 Jahre 45,6 43,4 7,2 2,7 1,1 100,0 373 

 55 - 64 Jahre 56,9 39,0 3,2 1,0 - 100,0 503 

 65 - 80 Jahre 57,7 37,5 4,5 0,4 - 100,0 539 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 47,9 39,9 8,0 2,4 1,7 100,0 288 

 Oberhausen Ost 43,4 43,0 7,4 4,5 1,6 100,0 309 

 Alstaden / Lirich 46,1 43,6 7,8 1,9 0,6 100,0 360 

 Sterkrade-Mitte 52,3 35,9 8,9 2,4 0,5 100,0 576 

 Sterkrade-Nord 47,4 41,4 7,3 1,9 1,9 100,0 464 

 Osterfeld 44,0 41,3 11,3 2,8 0,8 100,0 400 

Insgesamt 2024 47,6 40,2 8,5 2,6 1,1 100,0 2.430 

Tabelle 32: Zufriedenheit – Angebote für ältere Menschen 

Merkmale 

Sehr 
zu- 

frieden 

Zu- 
frieden 

Teils,  
teils 

Unzu- 
frieden 

Sehr  
unzu- 

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 3,9 23,8 47,3 19,5 5,5 100,0 640 411 

 Weiblich 3,9 19,4 46,3 23,6 6,7 100,0 685 483 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 13,6 25,4 40,7 13,6 6,8 100,0 59 79 

 25 - 34 Jahre 9,4 25,0 45,8 16,7 3,1 100,0 96 155 

 35 - 44 Jahre 3,5 23,7 45,1 20,8 6,9 100,0 173 221 

 45 - 54 Jahre 3,8 20,4 49,8 21,3 4,7 100,0 211 159 

 55 - 64 Jahre 1,9 19,2 45,3 24,5 9,1 100,0 318 180 

 65 - 80 Jahre 2,5 22,0 47,2 23,2 5,0 100,0 436 92 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 8,4 24,7 44,9 15,7 6,2 100,0 178 108 

 Oberhausen Ost 2,7 22,6 46,8 21,0 7,0 100,0 186 115 

 Alstaden / Lirich 5,5 20,9 48,5 20,9 4,3 100,0 235 123 

 Sterkrade-Mitte 3,7 23,5 41,9 26,0 4,9 100,0 327 242 

 Sterkrade-Nord 1,9 18,6 46,1 25,7 7,8 100,0 269 190 

 Osterfeld 4,6 20,2 51,4 17,9 6,0 100,0 218 178 

Insgesamt 2024 4,2 21,7 46,2 21,9 5,9 100,0 1.436 963 
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Tabelle 33: Wichtigkeit – Angebote für Jugendliche 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig 
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 44,0 38,9 10,7 4,6 1,8 100,0 1.065 

 Weiblich 52,6 33,6 8,0 3,6 2,2 100,0 1.180 

Alter               

 16 - 24 Jahre 46,4 32,9 17,9 2,9 - 100,0 140 

 25 - 34 Jahre 39,9 37,2 15,0 5,5 2,4 100,0 253 

 35 - 44 Jahre 50,9 34,6 9,3 2,8 2,5 100,0 399 

 45 - 54 Jahre 56,6 29,8 7,5 3,5 2,7 100,0 373 

 55 - 64 Jahre 46,5 39,7 7,4 5,0 1,4 100,0 501 

 65 - 80 Jahre 48,7 38,1 7,1 4,3 1,9 100,0 538 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 45,8 36,5 11,1 2,8 3,8 100,0 288 

 Oberhausen Ost 49,0 33,8 9,1 5,8 2,3 100,0 308 

 Alstaden / Lirich 52,2 35,1 8,3 3,0 1,4 100,0 362 

 Sterkrade-Mitte 48,3 36,3 9,2 4,3 1,7 100,0 575 

 Sterkrade-Nord 46,0 39,8 9,0 3,9 1,3 100,0 465 

 Osterfeld 50,3 36,4 7,8 3,3 2,3 100,0 398 

Insgesamt 2024 48,4 36,6 9,1 3,9 2,1 100,0 2.429 

Tabelle 34: Zufriedenheit – Angebote für Jugendliche 

Merkmale 

Sehr 
zu- 

frieden 

Zu- 
frieden 

Teils,  
teils 

Unzu- 
frieden 

Sehr  
unzu- 

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 4,0 22,8 43,9 22,6 6,7 100,0 624 428 

 Weiblich 3,0 15,8 43,5 30,9 6,8 100,0 644 520 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 6,8 28,2 32,0 24,3 8,7 100,0 103 36 

 25 - 34 Jahre 4,6 21,5 51,5 18,5 3,8 100,0 130 123 

 35 - 44 Jahre 3,7 19,2 45,3 25,7 6,1 100,0 245 151 

 45 - 54 Jahre 2,8 18,2 40,1 30,8 8,1 100,0 247 120 

 55 - 64 Jahre 2,7 14,6 42,3 32,3 8,1 100,0 260 238 

 65 - 80 Jahre 1,9 18,9 48,5 25,4 5,3 100,0 264 260 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 9,1 29,7 37,7 16,6 6,9 100,0 175 112 

 Oberhausen Ost 2,3 16,8 45,7 25,4 9,8 100,0 173 129 

 Alstaden / Lirich 5,0 20,7 43,2 27,5 3,6 100,0 222 135 

 Sterkrade-Mitte 3,2 17,0 44,2 29,7 6,0 100,0 317 247 

 Sterkrade-Nord 1,9 15,1 45,9 30,1 6,9 100,0 259 202 

 Osterfeld 4,1 18,4 41,9 26,3 9,2 100,0 217 180 

Insgesamt 2024 4,0 19,5 43,1 26,6 6,9 100,0 1.381 1.017 
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Tabelle 35: Wichtigkeit – Schwimmbäder 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig  
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 44,4 37,6 12,9 4,0 1,1 100,0 1.062 

 Weiblich 52,6 33,2 10,1 2,8 1,4 100,0 1.185 

Alter               

 16 - 24 Jahre 29,1 40,4 21,3 7,1 2,1 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 43,7 32,5 16,3 4,8 2,8 100,0 252 

 35 - 44 Jahre 45,6 36,1 13,8 3,3 1,3 100,0 399 

 45 - 54 Jahre 53,0 32,3 9,7 3,8 1,3 100,0 372 

 55 - 64 Jahre 51,1 37,0 8,9 2,4 0,6 100,0 503 

 65 - 80 Jahre 53,4 35,8 7,6 2,2 0,9 100,0 539 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 44,6 36,0 15,2 2,4 1,7 100,0 289 

 Oberhausen Ost 44,3 38,8 11,0 5,5 0,3 100,0 309 

 Alstaden / Lirich 51,9 33,1 11,3 2,5 1,1 100,0 362 

 Sterkrade-Mitte 49,2 35,0 11,0 3,5 1,4 100,0 575 

 Sterkrade-Nord 49,8 37,2 9,5 2,2 1,3 100,0 462 

 Osterfeld 49,8 33,8 12,0 3,5 1,0 100,0 400 

Insgesamt 2024 48,4 35,7 11,4 3,3 1,2 100,0 2.430 

Tabelle 36: Zufriedenheit – Schwimmbäder 

Merkmale 

Sehr 
zu- 

frieden 

Zu- 
frieden 

Teils,  
teils 

Unzu- 
frieden 

Sehr  
unzu- 

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 3,6 17,6 24,0 32,8 22,0 100,0 957 92 

 Weiblich 2,8 15,3 24,7 35,3 21,9 100,0 1.061 110 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 11,8 27,6 24,4 18,9 17,3 100,0 127 10 

 25 - 34 Jahre 4,8 21,1 22,4 30,7 21,1 100,0 228 24 

 35 - 44 Jahre 2,4 18,5 24,9 32,8 21,4 100,0 378 21 

 45 - 54 Jahre 3,2 14,1 29,6 32,8 20,2 100,0 341 29 

 55 - 64 Jahre 2,0 12,3 21,3 38,6 25,8 100,0 446 51 

 65 - 80 Jahre 1,5 14,5 23,7 39,3 20,9 100,0 468 60 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 10,0 27,3 26,2 26,2 10,4 100,0 260 25 

 Oberhausen Ost 2,7 20,5 26,6 31,9 18,3 100,0 263 41 

 Alstaden / Lirich 4,2 22,7 27,6 32,7 12,7 100,0 330 29 

 Sterkrade-Mitte 2,4 12,8 21,3 36,6 27,0 100,0 508 60 

 Sterkrade-Nord 1,2 9,1 24,6 35,6 29,5 100,0 427 33 

 Osterfeld 2,5 13,7 21,1 37,8 24,9 100,0 365 29 

Insgesamt 2024 3,4 16,6 24,2 34,2 21,7 100,0 2.178 222 
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Tabelle 37: Wichtigkeit – Sportanlagen/Sporthallen 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig  
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 36,2 43,4 15,8 3,6 1,0 100,0 1.066 

 Weiblich 40,1 43,9 12,2 3,4 0,4 100,0 1.184 

Alter               

 16 - 24 Jahre 44,7 33,3 19,1 2,8 - 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 39,8 42,1 13,4 3,9 0,8 100,0 254 

 35 - 44 Jahre 43,6 40,1 13,0 2,0 1,3 100,0 399 

 45 - 54 Jahre 43,4 38,9 12,6 3,8 1,3 100,0 373 

 55 - 64 Jahre 35,1 47,2 12,9 4,4 0,4 100,0 502 

 65 - 80 Jahre 30,9 50,8 14,6 3,3 0,4 100,0 541 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 36,3 44,3 14,9 3,5 1,0 100,0 289 

 Oberhausen Ost 34,5 45,8 14,8 4,5 0,3 100,0 310 

 Alstaden / Lirich 43,3 41,9 10,8 3,3 0,6 100,0 360 

 Sterkrade-Mitte 34,5 44,9 16,5 3,6 0,5 100,0 577 

 Sterkrade-Nord 38,8 45,5 12,3 2,8 0,6 100,0 464 

 Osterfeld 41,9 41,9 11,5 3,2 1,5 100,0 401 

Insgesamt 2024 38,1 44,1 13,6 3,4 0,7 100,0 2.435 

Tabelle 38: Zufriedenheit – Sportanlagen/Sporthallen 

Merkmale 

Sehr 
zu- 

frieden 

Zu- 
frieden 

Teils,  
teils 

Unzu- 
frieden 

Sehr  
unzu- 

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 5,8 38,9 38,9 13,4 2,9 100,0 891 162 

 Weiblich 3,8 36,4 39,8 18,0 2,0 100,0 927 242 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 8,2 43,4 30,3 12,3 5,7 100,0 122 17 

 25 - 34 Jahre 6,3 36,6 41,5 13,2 2,4 100,0 205 46 

 35 - 44 Jahre 8,8 34,3 38,0 15,6 3,4 100,0 353 44 

 45 - 54 Jahre 3,9 34,8 41,0 18,7 1,6 100,0 310 59 

 55 - 64 Jahre 2,9 35,8 40,3 19,5 1,6 100,0 385 113 

 65 - 80 Jahre 1,7 42,9 39,0 14,2 2,2 100,0 415 113 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 10,3 39,5 33,6 13,0 3,6 100,0 223 64 

 Oberhausen Ost 3,3 35,7 41,0 18,0 2,0 100,0 244 59 

 Alstaden / Lirich 6,2 35,9 39,5 16,0 2,3 100,0 306 54 

 Sterkrade-Mitte 4,6 36,2 40,8 16,6 1,7 100,0 458 109 

 Sterkrade-Nord 2,8 38,0 41,6 14,9 2,8 100,0 397 64 

 Osterfeld 6,0 37,2 38,8 14,8 3,2 100,0 317 80 

Insgesamt 2024 5,2 37,2 39,6 15,5 2,5 100,0 1.969 436 
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Tabelle 39: Wichtigkeit – Spielplätze 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig 
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 37,4 41,1 13,5 5,7 2,3 100,0 1.061 

 Weiblich 43,2 39,6 10,4 3,9 2,9 100,0 1.178 

Alter               

 16 - 24 Jahre 22,7 49,6 19,9 5,7 2,1 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 42,3 32,8 14,6 7,5 2,8 100,0 253 

 35 - 44 Jahre 46,1 36,0 11,6 3,0 3,3 100,0 397 

 45 - 54 Jahre 40,2 37,7 11,1 7,0 4,0 100,0 371 

 55 - 64 Jahre 38,5 42,7 12,6 4,0 2,2 100,0 501 

 65 - 80 Jahre 43,5 42,9 8,8 3,9 0,9 100,0 536 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 39,6 41,1 11,2 3,5 4,6 100,0 285 

 Oberhausen Ost 39,4 41,4 9,8 6,2 3,3 100,0 307 

 Alstaden / Lirich 44,7 38,9 11,7 4,4 0,3 100,0 360 

 Sterkrade-Mitte 39,9 38,4 14,1 4,9 2,8 100,0 576 

 Sterkrade-Nord 41,3 39,3 11,4 5,8 2,2 100,0 463 

 Osterfeld 39,8 40,5 13,3 3,0 3,5 100,0 400 

Insgesamt 2024 40,8 39,8 12,1 4,7 2,6 100,0 2.422 

Tabelle 40: Zufriedenheit – Spielplätze 

Merkmale 

Sehr 
zu- 

frieden 

Zu- 
frieden 

Teils,  
teils 

Unzu- 
frieden 

Sehr  
unzu- 

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 5,0 31,8 41,1 16,7 5,4 100,0 718 328 

 Weiblich 4,1 27,8 42,5 20,5 5,1 100,0 765 400 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 10,8 33,3 37,3 14,7 3,9 100,0 102 37 

 25 - 34 Jahre 9,0 30,7 31,9 18,7 9,6 100,0 166 86 

 35 - 44 Jahre 3,8 30,3 42,0 19,6 4,4 100,0 317 79 

 45 - 54 Jahre 3,5 30,4 42,3 20,0 3,8 100,0 260 109 

 55 - 64 Jahre 2,0 24,7 46,4 20,3 6,4 100,0 295 198 

 65 - 80 Jahre 2,8 30,7 43,8 19,3 3,4 100,0 322 200 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 10,2 27,6 40,3 18,9 3,1 100,0 196 89 

 Oberhausen Ost 5,1 27,9 35,5 24,9 6,6 100,0 197 100 

 Alstaden / Lirich 5,8 27,7 41,9 16,9 7,7 100,0 260 95 

 Sterkrade-Mitte 4,1 33,3 44,6 15,2 2,8 100,0 363 204 

 Sterkrade-Nord 2,3 28,6 43,8 18,8 6,6 100,0 304 157 

 Osterfeld 4,2 32,2 39,4 20,1 4,2 100,0 264 131 

Insgesamt 2024 5,0 30,0 41,4 18,5 5,1 100,0 1.608 783 
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Tabelle 41: Wichtigkeit – Schulen 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig 
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 48,1 28,4 10,9 7,6 5,0 100,0 1.063 

 Weiblich 53,6 26,3 8,5 6,6 5,0 100,0 1.179 

Alter               

 16 - 24 Jahre 50,4 33,3 9,9 1,4 5,0 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 56,9 24,9 7,1 6,3 4,7 100,0 253 

 35 - 44 Jahre 63,6 19,6 9,3 2,3 5,3 100,0 398 

 45 - 54 Jahre 48,4 26,3 8,6 10,2 6,5 100,0 372 

 55 - 64 Jahre 44,2 29,5 11,6 9,6 5,2 100,0 502 

 65 - 80 Jahre 47,3 31,3 10,1 7,8 3,5 100,0 537 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 51,2 24,0 9,4 8,7 6,6 100,0 287 

 Oberhausen Ost 49,7 27,9 8,8 7,1 6,5 100,0 308 

 Alstaden / Lirich 58,2 22,8 9,7 7,2 1,9 100,0 359 

 Sterkrade-Mitte 46,3 30,1 10,5 7,7 5,4 100,0 574 

 Sterkrade-Nord 51,1 31,0 7,8 5,4 4,7 100,0 464 

 Osterfeld 53,9 23,9 10,5 6,7 5,0 100,0 401 

Insgesamt 2024 51,4 27,0 9,6 7,1 4,9 100,0 2.426 

Tabelle 42: Zufriedenheit – Schulen 

Merkmale 

Sehr 
zu- 

frieden 

Zu- 
frieden 

Teils,  
teils 

Unzu- 
frieden 

Sehr  
unzu- 

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 5,9 37,0 33,7 17,3 6,1 100,0 710 344 

 Weiblich 6,6 35,6 35,6 16,9 5,3 100,0 741 433 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 9,8 47,5 25,4 10,7 6,6 100,0 122 17 

 25 - 34 Jahre 9,9 39,7 19,9 24,5 6,0 100,0 151 102 

 35 - 44 Jahre 7,1 30,6 39,4 16,2 6,7 100,0 297 102 

 45 - 54 Jahre 6,7 35,2 34,8 17,6 5,6 100,0 267 103 

 55 - 64 Jahre 4,6 31,3 36,3 20,4 7,4 100,0 284 217 

 65 - 80 Jahre 3,9 39,6 38,3 15,6 2,6 100,0 308 218 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 9,6 42,2 32,1 12,3 3,7 100,0 187 104 

 Oberhausen Ost 4,6 33,5 40,7 14,4 6,7 100,0 194 109 

 Alstaden / Lirich 7,6 34,8 36,4 16,0 5,2 100,0 250 106 

 Sterkrade-Mitte 6,7 38,9 33,2 17,4 3,8 100,0 373 199 

 Sterkrade-Nord 4,9 35,2 31,6 21,5 6,8 100,0 307 151 

 Osterfeld 6,0 33,1 36,7 17,7 6,5 100,0 248 151 

Insgesamt 2024 6,5 36,4 34,9 16,9 5,3 100,0 1.578 832 
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Tabelle 43: Wichtigkeit – Wohnungsangebote 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig 
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 35,0 39,3 14,1 9,0 2,6 100,0 1.066 

 Weiblich 43,0 38,5 10,4 6,6 1,4 100,0 1.179 

Alter               

 16 - 24 Jahre 53,2 32,6 9,9 4,3 - 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 48,6 32,8 12,3 5,9 0,4 100,0 253 

 35 - 44 Jahre 32,2 38,8 14,4 11,3 3,3 100,0 397 

 45 - 54 Jahre 37,0 37,5 13,4 9,4 2,7 100,0 373 

 55 - 64 Jahre 38,9 41,1 12,2 5,4 2,4 100,0 501 

 65 - 80 Jahre 35,9 44,6 10,0 8,0 1,5 100,0 538 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 45,0 36,0 9,3 8,0 1,7 100,0 289 

 Oberhausen Ost 34,0 43,1 14,4 5,9 2,6 100,0 306 

 Alstaden / Lirich 43,8 37,4 10,2 7,8 0,8 100,0 361 

 Sterkrade-Mitte 39,6 35,4 14,1 8,3 2,6 100,0 576 

 Sterkrade-Nord 33,3 42,1 13,2 8,9 2,6 100,0 463 

 Osterfeld 38,0 42,0 11,0 6,8 2,3 100,0 400 

Insgesamt 2024 38,8 39,1 12,2 7,7 2,1 100,0 2.429 

Tabelle 44: Zufriedenheit – Wohnungsangebote 

Merkmale 

Sehr 
zu- 

frieden 

Zu- 
frieden 

Teils,  
teils 

Unzu- 
frieden 

Sehr  
unzu- 

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 3,9 24,5 42,0 20,7 8,9 100,0 767 291 

 Weiblich 2,7 22,5 40,4 25,5 9,0 100,0 792 381 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 5,0 16,8 36,6 28,7 12,9 100,0 101 38 

 25 - 34 Jahre 3,4 20,2 36,0 23,6 16,7 100,0 203 50 

 35 - 44 Jahre 2,1 22,3 40,1 25,3 10,3 100,0 292 106 

 45 - 54 Jahre 3,9 23,9 41,2 24,7 6,3 100,0 255 115 

 55 - 64 Jahre 2,3 26,1 39,9 25,5 6,2 100,0 341 159 

 65 - 80 Jahre 3,2 25,9 44,8 19,8 6,4 100,0 344 186 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 7,9 24,2 37,2 21,4 9,3 100,0 215 74 

 Oberhausen Ost 3,8 25,6 39,8 21,3 9,5 100,0 211 95 

 Alstaden / Lirich 4,6 21,8 42,1 21,8 9,6 100,0 261 99 

 Sterkrade-Mitte 2,5 23,6 40,9 24,8 8,3 100,0 399 168 

 Sterkrade-Nord 1,9 21,1 39,9 27,8 9,3 100,0 313 150 

 Osterfeld 2,6 25,3 38,3 25,3 8,6 100,0 269 129 

Insgesamt 2024 3,5 23,3 40,1 24,0 9,0 100,0 1.692 722 
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Tabelle 45: Wichtigkeit – Angebote für Familien 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig  
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 33,2 40,9 16,2 6,6 3,1 100,0 1.063 

 Weiblich 40,6 39,3 13,0 4,2 3,0 100,0 1.178 

Alter               

 16 - 24 Jahre 30,5 44,0 16,3 5,7 3,5 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 39,1 32,4 19,0 6,3 3,2 100,0 253 

 35 - 44 Jahre 46,4 33,1 12,8 3,5 4,3 100,0 399 

 45 - 54 Jahre 37,9 39,8 12,1 5,9 4,3 100,0 372 

 55 - 64 Jahre 32,7 41,7 16,8 5,6 3,2 100,0 501 

 65 - 80 Jahre 32,5 47,7 13,1 6,0 0,7 100,0 535 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 37,3 39,4 14,3 5,2 3,8 100,0 287 

 Oberhausen Ost 36,6 40,8 12,7 5,9 3,9 100,0 306 

 Alstaden / Lirich 39,3 37,0 15,9 7,0 0,8 100,0 359 

 Sterkrade-Mitte 37,7 37,8 14,8 5,9 3,8 100,0 576 

 Sterkrade-Nord 32,7 44,8 15,2 4,8 2,6 100,0 462 

 Osterfeld 37,9 41,4 13,5 3,7 3,5 100,0 401 

Insgesamt 2024 36,9 40,2 14,4 5,4 3,1 100,0 2.424 

Tabelle 46: Zufriedenheit – Angebote für Familien 

Merkmale 

Sehr 
zu- 

frieden 

Zu- 
frieden 

Teils,  
teils 

Unzu- 
frieden 

Sehr  
unzu- 

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 2,9 30,1 49,1 14,8 3,2 100,0 695 358 

 Weiblich 2,6 27,2 51,8 15,9 2,5 100,0 728 435 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 3,4 31,8 46,6 13,6 4,5 100,0 88 50 

 25 - 34 Jahre 5,8 32,8 40,1 19,7 1,5 100,0 137 115 

 35 - 44 Jahre 2,2 27,2 48,1 18,3 4,2 100,0 312 84 

 45 - 54 Jahre 2,3 29,7 53,0 13,5 1,5 100,0 266 101 

 55 - 64 Jahre 2,1 24,0 53,0 17,4 3,5 100,0 287 208 

 65 - 80 Jahre 1,6 30,3 54,5 11,8 1,9 100,0 314 214 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 7,8 34,4 46,7 7,2 3,9 100,0 180 105 

 Oberhausen Ost 1,1 22,6 54,2 17,4 4,7 100,0 190 114 

 Alstaden / Lirich 4,4 29,2 50,0 13,2 3,2 100,0 250 107 

 Sterkrade-Mitte 1,7 29,5 48,6 17,6 2,6 100,0 352 217 

 Sterkrade-Nord 1,7 25,6 54,2 16,8 1,7 100,0 297 160 

 Osterfeld 3,0 30,5 47,4 16,5 2,6 100,0 266 129 

Insgesamt 2024 3,0 28,6 50,1 15,4 2,9 100,0 1.554 843 
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Tabelle 47: Wichtigkeit – Bildungsangebote (z. B. VHS, Stadtbibliothek,  
Musikschule) 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig  
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 25,6 43,7 21,8 6,9 2,1 100,0 1.064 

 Weiblich 36,1 46,0 14,4 2,9 0,6 100,0 1.187 

Alter               

 16 - 24 Jahre 31,9 43,3 17,0 6,4 1,4 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 36,2 36,2 19,3 7,1 1,2 100,0 254 

 35 - 44 Jahre 34,9 38,9 20,6 4,3 1,3 100,0 398 

 45 - 54 Jahre 33,1 44,1 18,3 3,2 1,3 100,0 372 

 55 - 64 Jahre 29,5 48,1 16,4 4,6 1,4 100,0 505 

 65 - 80 Jahre 25,6 51,3 17,2 5,0 0,9 100,0 540 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 38,4 41,2 13,1 4,8 2,4 100,0 289 

 Oberhausen Ost 32,3 46,5 14,8 4,5 1,9 100,0 310 

 Alstaden / Lirich 37,0 42,8 15,5 3,6 1,1 100,0 362 

 Sterkrade-Mitte 27,3 45,9 21,4 4,7 0,7 100,0 575 

 Sterkrade-Nord 28,1 45,6 20,1 5,6 0,6 100,0 467 

 Osterfeld 28,7 46,4 19,2 4,5 1,2 100,0 401 

Insgesamt 2024 31,1 45,1 17,9 4,7 1,2 100,0 2.437 

Tabelle 48: Zufriedenheit – Bildungsangebote (z. B. VHS, Stadtbibliothek,  
Musikschule) 

Merkmale 

Sehr 
zu- 

frieden 

Zu- 
frieden 

Teils,  
teils 

Unzu- 
frieden 

Sehr  
unzu- 

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 5,1 47,8 38,9 7,0 1,1 100,0 837 215 

 Weiblich 5,3 50,2 35,9 8,0 0,6 100,0 970 203 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 8,8 41,6 35,2 12,0 2,4 100,0 125 14 

 25 - 34 Jahre 7,1 45,1 35,9 11,4 0,5 100,0 184 67 

 35 - 44 Jahre 5,2 46,8 39,8 6,4 1,8 100,0 327 70 

 45 - 54 Jahre 2,6 43,5 45,1 8,5 0,3 100,0 306 63 

 55 - 64 Jahre 5,0 49,5 36,8 8,3 0,5 100,0 400 99 

 65 - 80 Jahre 5,1 56,8 33,1 4,8 0,2 100,0 435 96 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 12,6 45,7 33,6 7,7 0,4 100,0 247 43 

 Oberhausen Ost 3,6 52,6 39,1 3,2 1,6 100,0 253 50 

 Alstaden / Lirich 5,8 46,6 38,6 7,4 1,6 100,0 311 48 

 Sterkrade-Mitte 3,3 50,4 37,7 8,3 0,2 100,0 448 122 

 Sterkrade-Nord 2,5 47,0 41,5 8,2 0,8 100,0 366 93 

 Osterfeld 6,4 47,1 36,9 9,3 0,3 100,0 312 84 

Insgesamt 2024 5,3 48,1 38,2 7,5 0,8 100,0 1.963 444 
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Tabelle 49: Wichtigkeit – kulturelle Angebote (z. B. Theater, Museen) 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig 
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 21,8 44,9 24,5 7,1 1,7 100,0 1.063 

 Weiblich 28,6 46,5 20,5 3,5 0,8 100,0 1.184 

Alter               

 16 - 24 Jahre 31,2 34,0 27,0 5,7 2,1 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 29,9 35,4 24,0 9,1 1,6 100,0 254 

 35 - 44 Jahre 21,6 43,5 27,9 6,0 1,0 100,0 398 

 45 - 54 Jahre 29,1 48,2 17,5 4,0 1,1 100,0 371 

 55 - 64 Jahre 25,0 47,1 21,9 4,4 1,6 100,0 503 

 65 - 80 Jahre 22,2 52,4 20,2 4,3 0,9 100,0 540 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 29,8 47,8 18,0 3,1 1,4 100,0 289 

 Oberhausen Ost 29,9 43,8 21,1 4,2 1,0 100,0 308 

 Alstaden / Lirich 30,4 42,1 22,3 4,5 0,8 100,0 359 

 Sterkrade-Mitte 23,0 45,8 24,7 5,2 1,2 100,0 578 

 Sterkrade-Nord 18,9 49,0 23,4 6,9 1,7 100,0 465 

 Osterfeld 23,3 47,3 23,0 5,5 1,0 100,0 400 

Insgesamt 2024 25,0 46,0 22,6 5,1 1,2 100,0 2.433 

Tabelle 50: Zufriedenheit – kulturelle Angebote (z. B. Theater, Museen) 

Merkmale 

Sehr 
zu- 

frieden 

Zu- 
frieden 

Teils,  
teils 

Unzu- 
frieden 

Sehr  
unzu- 

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 3,2 47,9 39,5 8,5 0,8 100,0 926 126 

 Weiblich 5,1 47,8 37,0 9,3 0,8 100,0 1.053 117 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 4,8 39,7 35,7 18,3 1,6 100,0 126 12 

 25 - 34 Jahre 5,6 42,8 32,1 18,6 0,9 100,0 215 36 

 35 - 44 Jahre 3,4 44,8 42,0 9,5 0,3 100,0 348 48 

 45 - 54 Jahre 4,2 47,6 39,5 7,8 0,9 100,0 334 34 

 55 - 64 Jahre 2,5 50,3 40,9 5,6 0,7 100,0 447 53 

 65 - 80 Jahre 5,5 50,5 37,5 5,7 0,8 100,0 475 53 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 7,7 48,6 35,5 7,7 0,4 100,0 259 30 

 Oberhausen Ost 3,2 48,0 40,2 7,8 0,7 100,0 281 22 

 Alstaden / Lirich 6,1 47,9 35,5 10,0 0,6 100,0 330 30 

 Sterkrade-Mitte 3,4 49,7 36,8 9,3 0,8 100,0 503 64 

 Sterkrade-Nord 2,5 44,0 44,0 9,0 0,5 100,0 400 60 

 Osterfeld 4,6 45,2 40,1 8,4 1,7 100,0 347 47 

Insgesamt 2024 4,3 47,2 38,9 8,8 0,8 100,0 2.144 260 
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Tabelle 51: Wichtigkeit – Kinderbetreuungsangebote 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig 
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 35,0 30,6 15,8 11,9 6,8 100,0 1.063 

 Weiblich 40,5 31,9 12,5 9,2 5,9 100,0 1.177 

Alter               

 16 - 24 Jahre 30,0 40,0 14,3 6,4 9,3 100,0 140 

 25 - 34 Jahre 46,5 27,2 11,4 8,7 6,3 100,0 254 

 35 - 44 Jahre 52,1 22,1 13,0 6,3 6,5 100,0 399 

 45 - 54 Jahre 32,6 31,0 13,2 15,6 7,5 100,0 371 

 55 - 64 Jahre 30,7 32,5 17,1 13,3 6,4 100,0 502 

 65 - 80 Jahre 36,0 36,7 13,9 9,0 4,5 100,0 534 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 34,5 29,3 13,9 12,9 9,4 100,0 287 

 Oberhausen Ost 34,5 33,9 13,4 9,4 8,8 100,0 307 

 Alstaden / Lirich 43,2 29,1 15,0 9,7 3,0 100,0 361 

 Sterkrade-Mitte 37,5 28,7 15,3 12,2 6,3 100,0 574 

 Sterkrade-Nord 37,6 33,9 13,4 9,3 5,8 100,0 463 

 Osterfeld 40,6 31,1 12,3 10,0 6,0 100,0 399 

Insgesamt 2024 38,2 31,0 14,0 10,6 6,3 100,0 2.425 

Tabelle 52: Zufriedenheit – Kinderbetreuungsangebote 

Merkmale 

Sehr 
zu- 

frieden 

Zu- 
frieden 

Teils,  
teils 

Unzu- 
frieden 

Sehr  
unzu- 

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 5,4 34,6 41,6 15,9 2,4 100,0 615 441 

 Weiblich 4,3 32,3 44,5 15,5 3,4 100,0 677 498 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 9,1 50,6 22,1 14,3 3,9 100,0 77 62 

 25 - 34 Jahre 8,8 38,0 35,8 15,3 2,2 100,0 137 117 

 35 - 44 Jahre 5,0 30,7 41,3 17,3 5,7 100,0 300 98 

 45 - 54 Jahre 5,2 35,7 45,2 11,7 2,2 100,0 230 141 

 55 - 64 Jahre 2,4 26,7 47,4 20,2 3,2 100,0 247 252 

 65 - 80 Jahre 3,2 33,2 49,8 13,1 0,7 100,0 283 246 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 10,7 38,4 34,0 15,7 1,3 100,0 159 130 

 Oberhausen Ost 2,3 30,1 48,0 14,5 5,2 100,0 173 131 

 Alstaden / Lirich 8,2 35,5 41,1 13,4 1,7 100,0 231 129 

 Sterkrade-Mitte 2,8 34,0 42,4 17,8 3,1 100,0 321 249 

 Sterkrade-Nord 4,7 30,1 47,3 15,4 2,5 100,0 279 182 

 Osterfeld 4,5 33,0 42,4 16,1 4,0 100,0 224 174 

Insgesamt 2024 5,1 33,6 42,7 15,5 3,0 100,0 1.404 1.010 
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Kapitel 4 Öffentliche Sicherheit1) 

Angaben in Prozent 
1) Sortierung nach Sicherheit tagsüber (Sehr / eher sicher) 
2) Berechnung ohne „Kann ich nicht beurteilen“ 
Quelle:  Icons by Freepik from www.flaticon.com 
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Im Hauptbahnhof und in der
    unmittelbaren Umgebung

In Fußgängerunterführungen

In der Innenstadt Alt-Oberhausen

In Parkhäusern/Tiefgaragen

In der Innenstadt Osterfeld

An Haltestellen

In Parks oder Grünanlagen

In öffentlichen Verkehrsmitteln

In der Innenstadt Sterkrade

In der Wohngegend

Tagsüber: Sehr sicher / eher sicher Bei Dunkelheit: Sehr sicher / eher sicher

Der Großteil der Oberhause-
ner*innen fühlt sich tagsüber 
in ihrer Wohngegend sicher – 
etwa jede*r zweite bei Dunkel-

heit. 

Dagegen fühlt sich nur ein geringer 
Anteil der Oberhausener*innen im 
Hauptbahnhof und in der unmittelba-
ren Umgebung sowie in Fußgänger-
unterführungen eher sicher bis sehr 
sicher. 

2) 
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Tabelle 53: Allgemeines Sicherheitsgefühl tagsüber im Gesamtüberblick1) 

 

Sehr 
sicher 

Eher  
sicher 

Teils,  
teils 

Eher 
unsicher 

Sehr  
unsicher 

Insgesamt 

Kann ich 
nicht  

beurteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   

In der Wohngegend 27,6 51,6 14,5 5,1 1,2 100,0 2.432 5 

In der Innenstadt Sterkrade 9,7 40,5 32,3 14,4 3,0 100,0 2.042 380 

In öffentlichen Verkehrsmitteln 6,5 32,0 36,9 17,9 6,6 100,0 2.129 298 

In Parks und Grünanlagen 4,9 32,7 39,9 14,6 7,8 100,0 2.361 66 

An Haltestellen 6,3 29,8 38,2 19,4 6,3 100,0 2.124 296 

In der Innenstadt Osterfeld 5,9 22,8 31,1 27,0 13,2 100,0 1.679 738 

In Parkhäusern/Tiefgaragen 3,6 21,2 32,5 28,3 14,4 100,0 2.080 345 

In der Innenstadt Alt-Oberhau-
sen 

5,0 19,1 28,3 30,3 17,2 100,0 2.181 245 

In Fußgängerunterführungen 3,4 13,9 28,1 33,1 21,6 100,0 2.157 270 

Im Hauptbahnhof und in der un-
mittelbaren Umgebung 

3,3 12,0 21,5 31,8 31,4 100,0 2.259 168 

1) Sortierung nach Sicherheit tagsüber (Sehr / eher sicher) 

Tabelle 54: Allgemeines Sicherheitsgefühl bei Dunkelheit im Gesamtüberblick1) 

 

Sehr 
sicher 

Eher  
sicher 

Teils,  
teils 

Eher 
unsicher 

Sehr  
unsicher 

Insgesamt 

Kann ich 
nicht  

beurteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   

In der Wohngegend 13,1 40,5 23,0 13,7 9,7 100,0 2.413 14 

In der Innenstadt Sterkrade 3,5 17,2 30,3 30,5 18,6 100,0 1.874 548 

In öffentlichen Verkehrsmitteln 3,8 21,0 35,9 24,0 15,3 100,0 2.104 319 

In Parks und Grünanlagen 2,0 9,4 25,6 30,1 32,9 100,0 2.188 230 

An Haltestellen 2,5 12,4 33,1 30,4 21,5 100,0 2.076 337 

In der Innenstadt Osterfeld 2,5 9,3 21,0 33,3 34,0 100,0 1.574 836 

In Parkhäusern/Tiefgaragen 1,7 8,0 23,5 33,1 33,7 100,0 2.010 410 

In der Innenstadt Alt-Oberhau-
sen 

2,2 8,9 17,7 31,5 39,7 100,0 2.097 319 

In Fußgängerunterführungen 1,9 6,5 17,1 33,3 41,2 100,0 2.094 322 

Im Hauptbahnhof und in der un-
mittelbaren Umgebung 

1,9 5,7 15,2 26,2 51,0 100,0 2.191 227 

1) Sortierung nach Sicherheit tagsüber (Sehr / eher sicher) 
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Tabelle 55: Allgemeines Sicherheitsgefühl tagsüber in der Wohngegend 

Merkmale 

Sehr 
sicher 

Eher 
sicher 

Teils,  
teils 

Eher 
unsicher 

Sehr  
unsicher 

Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 27,4 52,4 15,1 4,3 0,8 100,0 1.061 4 

 Weiblich 28,3 51,2 13,5 5,4 1,6 100,0 1.189 1 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 42,0 42,0 11,6 1,4 2,9 100,0 138 2 

 25 - 34 Jahre 39,4 44,1 12,2 1,6 2,8 100,0 254 1 

 35 - 44 Jahre 32,1 45,6 15,0 6,3 1,0 100,0 399 - 

 45 - 54 Jahre 27,2 52,2 13,7 5,9 1,1 100,0 372 - 

 55 - 64 Jahre 22,7 56,0 15,8 4,1 1,4 100,0 507 1 

 65 - 80 Jahre 20,8 58,8 14,3 6,1 - 100,0 539 - 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 24,7 39,6 22,9 9,0 3,8 100,0 288 2 

 Oberhausen Ost 27,8 54,4 12,6 4,9 0,3 100,0 309 - 

 Alstaden / Lirich 18,8 53,2 17,2 8,6 2,2 100,0 361 1 

 Sterkrade-Mitte 26,6 58,1 11,6 2,9 0,9 100,0 580 1 

 Sterkrade-Nord 38,6 48,7 9,4 2,8 0,4 100,0 466 1 

 Osterfeld 26,8 50,5 17,5 4,8 0,5 100,0 400 - 

Insgesamt 2024 27,6 51,6 14,5 5,1 1,2 100,0 2.432 5 

Tabelle 56: Allgemeines Sicherheitsgefühl bei Dunkelheit in der Wohngegend 

Merkmale 

Sehr 
sicher 

Eher 
sicher 

Teils,  
teils 

Eher 
unsicher 

Sehr  
unsicher 

Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 15,8 44,3 22,1 12,1 5,7 100,0 1.053 5 

 Weiblich 10,3 38,1 24,0 15,3 12,3 100,0 1.182 7 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 20,0 37,9 20,7 10,7 10,7 100,0 140 - 

 25 - 34 Jahre 24,5 37,5 22,9 7,9 7,1 100,0 253 2 

 35 - 44 Jahre 13,1 42,2 24,1 10,6 10,1 100,0 398 1 

 45 - 54 Jahre 11,4 42,7 19,8 14,9 11,1 100,0 368 1 

 55 - 64 Jahre 9,9 40,5 23,9 17,4 8,3 100,0 506 1 

 65 - 80 Jahre 9,2 41,1 25,3 15,7 8,7 100,0 530 7 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 14,6 26,7 24,7 18,8 15,3 100,0 288 2 

 Oberhausen Ost 12,8 39,0 24,9 13,4 9,8 100,0 305 - 

 Alstaden / Lirich 8,3 37,8 24,6 15,7 13,5 100,0 362 2 

 Sterkrade-Mitte 12,4 45,3 23,3 12,0 7,0 100,0 574 4 

 Sterkrade-Nord 17,0 46,6 20,0 9,5 6,9 100,0 464 1 

 Osterfeld 13,5 40,4 22,1 15,0 9,1 100,0 394 5 

Insgesamt 2024 13,1 40,5 23,0 13,7 9,7 100,0 2.413 14 
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Tabelle 57: Allgemeines Sicherheitsgefühl tagsüber in der Innenstadt Sterkrade 

Merkmale 

Sehr 
sicher 

Eher 
sicher 

Teils,  
teils 

Eher 
unsicher 

Sehr  
unsicher 

Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 10,4 40,6 31,6 14,5 2,9 100,0 916 144 

 Weiblich 8,9 41,6 32,3 14,0 3,2 100,0 978 204 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 23,3 35,8 20,0 16,7 4,2 100,0 120 19 

 25 - 34 Jahre 12,7 39,8 31,2 13,1 3,2 100,0 221 32 

 35 - 44 Jahre 11,3 40,3 32,2 12,2 3,9 100,0 335 61 

 45 - 54 Jahre 9,7 38,0 34,0 15,3 3,1 100,0 321 48 

 55 - 64 Jahre 5,7 42,6 32,4 16,8 2,6 100,0 423 83 

 65 - 80 Jahre 6,4 44,2 33,9 12,8 2,7 100,0 439 98 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 15,7 41,6 28,3 10,8 3,6 100,0 166 121 

 Oberhausen Ost 8,8 32,1 39,5 16,7 2,8 100,0 215 92 

 Alstaden / Lirich 6,7 31,0 35,3 20,4 6,7 100,0 255 105 

 Sterkrade-Mitte 11,8 47,6 28,1 11,6 0,9 100,0 569 8 

 Sterkrade-Nord 5,7 37,8 33,0 19,6 3,9 100,0 439 26 

 Osterfeld 11,7 42,9 33,9 8,5 2,9 100,0 375 24 

Insgesamt 2024 9,7 40,5 32,3 14,4 3,0 100,0 2.042 380 

Tabelle 58: Allgemeines Sicherheitsgefühl bei Dunkelheit in der Innenstadt  
Sterkrade 

Merkmale 

Sehr 
sicher 

Eher 
sicher 

Teils,  
teils 

Eher 
unsicher 

Sehr  
unsicher 

Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 4,6 21,1 31,2 28,1 15,0 100,0 844 216 

 Weiblich 2,0 13,1 30,1 33,5 21,3 100,0 895 287 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 6,1 17,4 30,4 29,6 16,5 100,0 115 25 

 25 - 34 Jahre 6,3 18,3 26,9 29,3 19,2 100,0 208 46 

 35 - 44 Jahre 4,2 15,4 30,2 31,2 19,0 100,0 311 86 

 45 - 54 Jahre 2,3 20,9 26,8 29,8 20,2 100,0 302 68 

 55 - 64 Jahre 1,8 14,4 34,9 31,3 17,7 100,0 390 116 

 65 - 80 Jahre 1,8 16,3 32,6 32,1 17,1 100,0 386 149 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 9,9 20,5 29,8 26,5 13,2 100,0 151 138 

 Oberhausen Ost 2,2 12,0 29,3 29,9 26,6 100,0 184 122 

 Alstaden / Lirich 2,3 12,7 28,2 29,5 27,3 100,0 220 142 

 Sterkrade-Mitte 4,6 21,9 29,8 30,9 12,8 100,0 547 29 

 Sterkrade-Nord 0,7 13,9 30,4 31,9 23,1 100,0 411 54 

 Osterfeld 3,8 17,3 33,3 31,0 14,6 100,0 342 55 

Insgesamt 2024 3,5 17,2 30,3 30,5 18,6 100,0 1.874 548 
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Tabelle 59: Allgemeines Sicherheitsgefühl tagsüber in öffentlichen Verkehrsmitteln 

Merkmale 

Sehr 
sicher 

Eher 
sicher 

Teils,  
teils 

Eher 
unsicher 

Sehr  
unsicher 

Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 7,7 33,6 34,9 17,9 5,9 100,0 944 118 

 Weiblich 5,4 31,2 39,2 16,8 7,4 100,0 1.025 161 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 13,8 41,3 26,8 13,0 5,1 100,0 138 2 

 25 - 34 Jahre 11,9 34,5 31,9 14,5 7,2 100,0 235 19 

 35 - 44 Jahre 6,4 31,5 33,2 18,7 10,2 100,0 343 54 

 45 - 54 Jahre 6,5 30,5 36,0 19,4 7,7 100,0 325 47 

 55 - 64 Jahre 3,7 30,4 42,4 18,7 4,7 100,0 427 78 

 65 - 80 Jahre 4,3 31,5 40,0 19,1 5,1 100,0 470 69 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 12,0 33,7 34,8 13,1 6,4 100,0 267 23 

 Oberhausen Ost 7,0 33,3 35,5 17,9 6,2 100,0 273 34 

 Alstaden / Lirich 5,4 27,9 36,8 19,7 10,2 100,0 315 48 

 Sterkrade-Mitte 6,5 32,3 37,3 18,3 5,6 100,0 504 71 

 Sterkrade-Nord 3,5 30,5 38,0 22,3 5,8 100,0 400 65 

 Osterfeld 6,6 33,8 38,4 14,7 6,4 100,0 346 53 

Insgesamt 2024 6,5 32,0 36,9 17,9 6,6 100,0 2.129 298 

Tabelle 60: Allgemeines Sicherheitsgefühl bei Dunkelheit in öffentlichen  
Verkehrsmitteln 

Merkmale 

Sehr 
sicher 

Eher 
sicher 

Teils,  
teils 

Eher 
unsicher 

Sehr  
unsicher 

Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 5,5 23,3 36,5 22,3 12,4 100,0 933 125 

 Weiblich 1,9 18,2 36,5 25,5 17,9 100,0 1.014 172 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 6,0 26,9 34,3 17,9 14,9 100,0 134 6 

 25 - 34 Jahre 7,2 25,0 30,9 18,2 18,6 100,0 236 18 

 35 - 44 Jahre 3,2 22,2 31,3 24,0 19,3 100,0 342 56 

 45 - 54 Jahre 2,8 19,8 34,7 25,1 17,6 100,0 323 47 

 55 - 64 Jahre 2,6 17,1 39,2 30,6 10,5 100,0 421 85 

 65 - 80 Jahre 2,6 18,7 40,7 23,5 14,4 100,0 459 77 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 8,7 23,1 31,4 21,2 15,5 100,0 264 26 

 Oberhausen Ost 3,0 20,2 37,5 24,0 15,4 100,0 267 39 

 Alstaden / Lirich 3,4 16,7 36,8 24,5 18,6 100,0 323 40 

 Sterkrade-Mitte 3,9 21,6 36,3 23,3 14,9 100,0 490 84 

 Sterkrade-Nord 1,0 19,1 36,9 27,9 15,1 100,0 398 68 

 Osterfeld 4,4 23,6 36,3 22,7 13,0 100,0 339 58 

Insgesamt 2024 3,8 21,0 35,9 24,0 15,3 100,0 2.104 319 
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Tabelle 61: Allgemeines Sicherheitsgefühl tagsüber in Parks oder Grünanlagen 

Merkmale 

Sehr 
sicher 

Eher 
sicher 

Teils,  
teils 

Eher 
unsicher 

Sehr  
unsicher 

Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 6,5 34,3 37,7 14,5 7,0 100,0 1.032 32 

 Weiblich 3,5 30,9 42,3 14,7 8,6 100,0 1.160 24 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 9,6 34,1 37,0 13,3 5,9 100,0 135 5 

 25 - 34 Jahre 10,4 43,0 30,3 10,4 6,0 100,0 251 4 

 35 - 44 Jahre 5,3 38,2 36,4 12,7 7,4 100,0 393 4 

 45 - 54 Jahre 5,5 29,8 40,9 15,2 8,6 100,0 362 8 

 55 - 64 Jahre 2,4 28,6 44,8 15,8 8,3 100,0 493 13 

 65 - 80 Jahre 2,7 28,0 43,0 17,9 8,4 100,0 521 19 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 8,9 31,6 37,6 14,9 7,1 100,0 282 7 

 Oberhausen Ost 6,4 30,1 39,5 15,7 8,4 100,0 299 9 

 Alstaden / Lirich 4,2 26,6 41,8 16,1 11,3 100,0 354 8 

 Sterkrade-Mitte 5,0 37,9 36,3 13,2 7,7 100,0 562 16 

 Sterkrade-Nord 2,0 31,3 42,8 15,7 8,2 100,0 451 15 

 Osterfeld 4,9 34,6 42,6 12,7 5,2 100,0 387 9 

Insgesamt 2024 4,9 32,7 39,9 14,6 7,8 100,0 2.361 66 

Tabelle 62: Allgemeines Sicherheitsgefühl bei Dunkelheit in Parks oder  
Grünanlagen 

Merkmale 

Sehr 
sicher 

Eher 
sicher 

Teils,  
teils 

Eher 
unsicher 

Sehr  
unsicher 

Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 3,1 12,9 30,5 29,7 23,8 100,0 963 91 

 Weiblich 0,7 5,8 21,0 31,3 41,1 100,0 1.070 115 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 3,1 5,3 28,2 28,2 35,1 100,0 131 9 

 25 - 34 Jahre 4,1 14,0 23,1 25,6 33,1 100,0 242 12 

 35 - 44 Jahre 1,6 9,9 27,0 28,6 32,9 100,0 374 24 

 45 - 54 Jahre 1,7 10,2 23,6 31,2 33,2 100,0 343 28 

 55 - 64 Jahre 1,1 8,5 24,7 32,2 33,5 100,0 457 45 

 65 - 80 Jahre 1,1 7,7 25,6 33,3 32,4 100,0 454 79 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 6,9 10,3 24,8 25,2 32,8 100,0 262 26 

 Oberhausen Ost 1,5 10,5 21,5 33,8 32,7 100,0 275 31 

 Alstaden / Lirich 1,2 6,9 25,6 28,9 37,3 100,0 332 31 

 Sterkrade-Mitte 2,0 10,5 24,3 32,1 31,2 100,0 507 60 

 Sterkrade-Nord 0,5 6,2 24,5 34,1 34,8 100,0 417 50 

 Osterfeld 1,3 11,6 31,8 25,6 29,6 100,0 371 27 

Insgesamt 2024 2,0 9,4 25,6 30,1 32,9 100,0 2.188 230 
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Tabelle 63: Allgemeines Sicherheitsgefühl tagsüber an Haltestellen 

Merkmale 

Sehr 
sicher 

Eher 
sicher 

Teils,  
teils 

Eher 
unsicher 

Sehr  
unsicher 

Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 7,5 32,1 36,3 19,0 5,0 100,0 941 118 

 Weiblich 4,9 28,5 39,5 19,7 7,4 100,0 1.024 157 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 14,5 33,3 30,4 16,7 5,1 100,0 138 2 

 25 - 34 Jahre 11,6 37,3 30,5 12,0 8,6 100,0 233 20 

 35 - 44 Jahre 6,9 31,5 32,7 21,4 7,5 100,0 346 51 

 45 - 54 Jahre 6,3 30,3 38,4 17,8 7,2 100,0 320 52 

 55 - 64 Jahre 3,7 27,2 43,5 20,7 4,8 100,0 434 70 

 65 - 80 Jahre 2,4 27,5 42,6 22,3 5,2 100,0 462 71 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 12,5 31,3 32,8 15,6 7,8 100,0 256 31 

 Oberhausen Ost 5,9 37,2 33,5 16,0 7,4 100,0 269 38 

 Alstaden / Lirich 5,2 21,3 40,7 25,0 7,7 100,0 324 38 

 Sterkrade-Mitte 7,0 32,6 33,6 20,4 6,4 100,0 500 70 

 Sterkrade-Nord 3,3 27,5 44,7 19,7 4,8 100,0 396 71 

 Osterfeld 5,6 29,3 42,8 17,5 4,8 100,0 355 44 

Insgesamt 2024 6,3 29,8 38,2 19,4 6,3 100,0 2.124 296 

Tabelle 64: Allgemeines Sicherheitsgefühl bei Dunkelheit an Haltestellen 

Merkmale 

Sehr 
sicher 

Eher 
sicher 

Teils,  
teils 

Eher 
unsicher 

Sehr  
unsicher 

Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 3,8 16,6 35,7 27,8 16,1 100,0 921 135 

 Weiblich 1,2 8,2 31,1 32,9 26,7 100,0 1.001 178 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 3,7 12,5 33,1 29,4 21,3 100,0 136 4 

 25 - 34 Jahre 4,7 17,4 28,9 25,5 23,4 100,0 235 19 

 35 - 44 Jahre 2,3 12,0 33,5 27,5 24,6 100,0 349 49 

 45 - 54 Jahre 1,9 14,1 29,4 31,6 23,0 100,0 313 56 

 55 - 64 Jahre 1,6 10,7 34,5 34,5 18,6 100,0 429 77 

 65 - 80 Jahre 1,8 9,5 36,5 30,9 21,2 100,0 433 96 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 6,7 17,1 29,8 25,0 21,4 100,0 252 34 

 Oberhausen Ost 2,3 12,7 32,4 27,4 25,1 100,0 259 46 

 Alstaden / Lirich 1,9 9,4 29,7 34,4 24,7 100,0 320 42 

 Sterkrade-Mitte 3,1 13,5 31,8 31,6 20,0 100,0 481 89 

 Sterkrade-Nord 0,3 9,3 38,3 30,0 22,2 100,0 397 68 

 Osterfeld 2,0 12,7 34,7 32,4 18,2 100,0 346 52 

Insgesamt 2024 2,5 12,4 33,1 30,4 21,5 100,0 2.076 337 
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Tabelle 65: Allgemeines Sicherheitsgefühl tagsüber in der Innenstadt Osterfeld 

Merkmale 

Sehr 
sicher 

Eher 
sicher 

Teils,  
teils 

Eher 
unsicher 

Sehr  
unsicher 

Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 6,8 25,1 30,0 25,8 12,2 100,0 776 280 

 Weiblich 5,3 20,9 32,2 27,8 13,8 100,0 780 401 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 10,9 21,8 21,8 27,3 18,2 100,0 110 30 

 25 - 34 Jahre 6,0 26,1 26,1 24,5 17,4 100,0 184 71 

 35 - 44 Jahre 7,4 21,2 29,7 24,4 17,3 100,0 283 115 

 45 - 54 Jahre 5,8 22,2 29,8 28,7 13,5 100,0 275 95 

 55 - 64 Jahre 4,6 19,9 32,9 31,8 10,7 100,0 346 160 

 65 - 80 Jahre 3,9 26,5 36,9 24,7 8,0 100,0 336 193 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 13,2 33,8 29,1 18,5 5,3 100,0 151 136 

 Oberhausen Ost 7,8 24,5 28,6 28,1 10,9 100,0 192 116 

 Alstaden / Lirich 4,8 19,5 31,9 27,6 16,2 100,0 210 151 

 Sterkrade-Mitte 5,8 20,5 33,0 28,5 12,3 100,0 400 171 

 Sterkrade-Nord 0,6 14,4 32,3 32,3 20,4 100,0 319 145 

 Osterfeld 7,2 27,9 29,7 24,0 11,1 100,0 387 12 

Insgesamt 2024 5,9 22,8 31,1 27,0 13,2 100,0 1.679 738 

Tabelle 66: Allgemeines Sicherheitsgefühl bei Dunkelheit in der Innenstadt  
Osterfeld 

Merkmale 

Sehr 
sicher 

Eher 
sicher 

Teils,  
teils 

Eher 
unsicher 

Sehr  
unsicher 

Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 3,8 11,5 24,7 30,8 29,2 100,0 733 321 

 Weiblich 0,8 7,2 17,3 35,5 39,2 100,0 727 452 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 3,8 8,7 19,2 29,8 38,5 100,0 104 35 

 25 - 34 Jahre 2,7 14,2 17,5 26,8 38,8 100,0 183 72 

 35 - 44 Jahre 2,6 8,6 16,8 34,0 38,1 100,0 268 129 

 45 - 54 Jahre 1,6 10,6 18,9 34,3 34,6 100,0 254 116 

 55 - 64 Jahre 1,9 6,5 24,1 36,7 30,9 100,0 324 179 

 65 - 80 Jahre 1,9 8,7 25,8 33,9 29,7 100,0 310 220 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 10,9 17,5 28,5 23,4 19,7 100,0 137 148 

 Oberhausen Ost 2,3 8,1 22,1 29,7 37,8 100,0 172 132 

 Alstaden / Lirich 1,5 8,8 22,7 32,0 35,1 100,0 194 167 

 Sterkrade-Mitte 1,3 9,2 17,6 37,1 34,7 100,0 380 194 

 Sterkrade-Nord - 3,9 16,2 35,9 44,0 100,0 309 155 

 Osterfeld 3,3 10,9 24,6 33,1 28,1 100,0 366 30 

Insgesamt 2024 2,5 9,3 21,0 33,3 34,0 100,0 1.574 836 
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Tabelle 67: Allgemeines Sicherheitsgefühl tagsüber in Parkhäusern/Tiefgaragen 

Merkmale 

Sehr 
sicher 

Eher 
sicher 

Teils,  
teils 

Eher 
unsicher 

Sehr  
unsicher 

Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 4,8 27,1 32,8 25,3 10,0 100,0 914 147 

 Weiblich 2,3 16,2 32,4 31,2 17,9 100,0 1.014 170 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 6,2 29,2 25,4 23,8 15,4 100,0 130 10 

 25 - 34 Jahre 7,6 26,0 33,2 19,7 13,5 100,0 223 32 

 35 - 44 Jahre 4,8 23,1 31,1 25,4 15,7 100,0 351 45 

 45 - 54 Jahre 3,4 22,5 34,6 26,2 13,3 100,0 324 47 

 55 - 64 Jahre 1,1 16,5 36,0 32,1 14,2 100,0 436 70 

 65 - 80 Jahre 1,6 19,1 30,3 35,9 13,1 100,0 435 101 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 8,4 26,9 28,6 22,0 14,1 100,0 227 62 

 Oberhausen Ost 4,7 24,0 31,4 26,7 13,2 100,0 258 51 

 Alstaden / Lirich 1,3 17,7 33,9 30,4 16,8 100,0 316 45 

 Sterkrade-Mitte 4,0 22,0 32,9 26,8 14,3 100,0 496 80 

 Sterkrade-Nord 1,7 15,8 33,7 34,1 14,8 100,0 419 46 

 Osterfeld 3,2 24,5 33,2 25,9 13,1 100,0 343 55 

Insgesamt 2024 3,6 21,2 32,5 28,3 14,4 100,0 2.080 345 

Tabelle 68: Allgemeines Sicherheitsgefühl bei Dunkelheit in Parkhäusern/ 
Tiefgaragen 

Merkmale 

Sehr 
sicher 

Eher 
sicher 

Teils,  
teils 

Eher 
unsicher 

Sehr  
unsicher 

Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 2,7 11,8 29,9 33,2 22,3 100,0 879 177 

 Weiblich 0,5 4,6 17,4 33,7 43,8 100,0 991 194 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 2,3 9,9 24,4 26,0 37,4 100,0 131 9 

 25 - 34 Jahre 2,8 14,7 23,0 29,0 30,4 100,0 217 36 

 35 - 44 Jahre 1,7 8,4 25,5 29,6 34,8 100,0 345 54 

 45 - 54 Jahre 1,5 10,2 22,2 34,2 32,0 100,0 325 44 

 55 - 64 Jahre 0,7 4,5 23,2 38,3 33,3 100,0 423 83 

 65 - 80 Jahre 1,0 5,5 22,1 36,0 35,5 100,0 403 133 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 5,4 13,5 24,8 27,0 29,3 100,0 222 66 

 Oberhausen Ost 2,0 8,6 24,6 31,6 33,2 100,0 244 61 

 Alstaden / Lirich 0,6 5,5 23,2 36,8 33,9 100,0 310 52 

 Sterkrade-Mitte 1,7 9,6 22,5 31,4 34,9 100,0 481 92 

 Sterkrade-Nord 0,2 4,2 23,8 33,3 38,5 100,0 408 59 

 Osterfeld 1,5 8,0 24,5 37,0 29,1 100,0 327 71 

Insgesamt 2024 1,7 8,0 23,5 33,1 33,7 100,0 2.010 410 
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Tabelle 69: Allgemeines Sicherheitsgefühl tagsüber in der Innenstadt  
Alt-Oberhausen 

Merkmale 

Sehr 
sicher 

Eher 
sicher 

Teils,  
teils 

Eher 
unsicher 

Sehr  
unsicher 

Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 6,1 20,5 30,3 27,5 15,6 100,0 963 98 

 Weiblich 3,9 17,7 26,9 32,7 18,9 100,0 1.064 122 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 8,6 27,3 23,4 22,7 18,0 100,0 128 11 

 25 - 34 Jahre 8,2 22,4 26,7 23,3 19,4 100,0 232 23 

 35 - 44 Jahre 5,3 16,8 26,9 26,9 24,2 100,0 376 23 

 45 - 54 Jahre 5,7 16,1 25,3 35,1 17,9 100,0 336 35 

 55 - 64 Jahre 2,4 16,3 31,7 34,4 15,2 100,0 454 52 

 65 - 80 Jahre 3,5 22,1 29,4 32,7 12,3 100,0 462 73 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 12,4 26,9 26,1 22,6 12,0 100,0 283 5 

 Oberhausen Ost 7,5 20,5 32,8 24,9 14,3 100,0 293 15 

 Alstaden / Lirich 5,4 20,0 28,2 26,2 20,3 100,0 355 8 

 Sterkrade-Mitte 3,1 15,8 30,9 35,4 14,8 100,0 486 90 

 Sterkrade-Nord 0,5 12,8 26,9 36,7 23,1 100,0 398 68 

 Osterfeld 4,1 21,5 24,5 31,6 18,3 100,0 339 59 

Insgesamt 2024 5,0 19,1 28,3 30,3 17,2 100,0 2.181 245 

Tabelle 70: Allgemeines Sicherheitsgefühl bei Dunkelheit in der Innenstadt  
Alt-Oberhausen 

Merkmale 

Sehr 
sicher 

Eher 
sicher 

Teils,  
teils 

Eher 
unsicher 

Sehr  
unsicher 

Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 3,1 11,8 21,2 32,3 31,5 100,0 923 130 

 Weiblich 1,0 6,2 14,3 31,4 47,2 100,0 1.024 159 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 2,3 14,0 16,3 31,0 36,4 100,0 129 11 

 25 - 34 Jahre 3,5 10,5 20,1 21,0 45,0 100,0 229 25 

 35 - 44 Jahre 1,9 8,7 13,9 30,0 45,5 100,0 367 31 

 45 - 54 Jahre 1,6 8,1 17,8 29,3 43,3 100,0 321 48 

 55 - 64 Jahre 1,4 6,0 17,4 37,4 37,8 100,0 436 69 

 65 - 80 Jahre 1,6 9,9 19,6 35,3 33,5 100,0 433 98 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 7,1 17,4 23,8 21,7 29,9 100,0 281 8 

 Oberhausen Ost 2,1 9,2 20,8 31,1 36,7 100,0 283 23 

 Alstaden / Lirich 1,8 9,4 19,2 31,3 38,3 100,0 339 25 

 Sterkrade-Mitte 1,1 7,9 14,8 33,8 42,4 100,0 467 103 

 Sterkrade-Nord - 3,4 13,1 33,7 49,9 100,0 383 80 

 Osterfeld 2,2 7,8 18,2 34,8 37,0 100,0 319 77 

Insgesamt 2024 2,2 8,9 17,7 31,5 39,7 100,0 2.097 319 
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Tabelle 71: Allgemeines Sicherheitsgefühl tagsüber in Fußgängerunterführungen 

Merkmale 

Sehr 
sicher 

Eher 
sicher 

Teils,  
teils 

Eher 
unsicher 

Sehr  
unsicher 

Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 5,0 17,3 29,9 32,3 15,5 100,0 947 114 

 Weiblich 1,7 10,6 27,0 34,4 26,3 100,0 1.060 126 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 5,3 22,9 32,1 25,2 14,5 100,0 131 9 

 25 - 34 Jahre 6,7 20,1 32,2 26,4 14,6 100,0 239 15 

 35 - 44 Jahre 4,4 17,6 29,7 27,5 20,9 100,0 364 32 

 45 - 54 Jahre 3,0 14,7 28,2 33,3 20,7 100,0 333 39 

 55 - 64 Jahre 1,8 8,5 27,0 41,3 21,3 100,0 445 61 

 65 - 80 Jahre 1,3 9,1 24,2 39,0 26,4 100,0 462 76 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 9,3 17,7 34,3 24,2 14,5 100,0 248 40 

 Oberhausen Ost 3,3 16,5 30,5 31,3 18,4 100,0 272 37 

 Alstaden / Lirich 1,9 13,2 27,4 36,8 20,8 100,0 318 45 

 Sterkrade-Mitte 3,4 13,7 29,0 30,5 23,3 100,0 524 51 

 Sterkrade-Nord 1,5 8,8 26,3 38,0 25,4 100,0 410 55 

 Osterfeld 2,8 14,4 23,5 36,0 23,3 100,0 361 38 

Insgesamt 2024 3,4 13,9 28,1 33,1 21,6 100,0 2.157 270 

Tabelle 72: Allgemeines Sicherheitsgefühl bei Dunkelheit in Fußgängerunter- 
führungen 

Merkmale 

Sehr 
sicher 

Eher 
sicher 

Teils,  
teils 

Eher 
unsicher 

Sehr  
unsicher 

Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 2,7 9,4 22,5 35,9 29,5 100,0 922 136 

 Weiblich 0,7 3,9 12,6 31,4 51,5 100,0 1.027 153 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 1,5 8,4 18,3 32,8 38,9 100,0 131 9 

 25 - 34 Jahre 3,8 9,8 22,2 26,1 38,0 100,0 234 20 

 35 - 44 Jahre 1,7 9,8 17,9 30,2 40,5 100,0 358 40 

 45 - 54 Jahre 1,5 6,7 17,6 35,2 39,1 100,0 330 39 

 55 - 64 Jahre 0,7 4,6 15,2 39,3 40,2 100,0 433 70 

 65 - 80 Jahre 1,2 3,7 14,8 33,5 46,9 100,0 433 102 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 6,6 12,0 23,1 26,4 31,8 100,0 242 46 

 Oberhausen Ost 1,6 7,5 18,3 32,1 40,5 100,0 252 51 

 Alstaden / Lirich 0,6 6,3 17,4 35,0 40,7 100,0 317 45 

 Sterkrade-Mitte 2,0 7,1 16,9 33,7 40,4 100,0 510 62 

 Sterkrade-Nord - 2,8 15,0 34,1 48,1 100,0 399 67 

 Osterfeld 1,7 4,8 15,0 35,9 42,7 100,0 354 46 

Insgesamt 2024 1,9 6,5 17,1 33,3 41,2 100,0 2.094 322 
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Tabelle 73: Allgemeines Sicherheitsgefühl tagsüber im Hauptbahnhof und in der un-
mittelbaren Umgebung 

Merkmale 

Sehr 
sicher 

Eher 
sicher 

Teils,  
teils 

Eher 
unsicher 

Sehr  
unsicher 

Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 4,4 13,8 23,6 29,8 28,4 100,0 989 72 

 Weiblich 2,3 10,0 19,1 33,8 34,9 100,0 1.101 86 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 8,0 17,4 23,2 25,4 26,1 100,0 138 2 

 25 - 34 Jahre 6,1 16,0 23,8 26,2 27,9 100,0 244 11 

 35 - 44 Jahre 3,1 12,3 23,8 27,7 33,0 100,0 382 17 

 45 - 54 Jahre 4,4 10,0 18,2 31,2 36,2 100,0 340 32 

 55 - 64 Jahre 1,5 9,0 19,5 38,3 31,7 100,0 467 38 

 65 - 80 Jahre 1,4 11,4 20,2 35,5 31,4 100,0 484 52 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 8,7 17,7 21,7 24,2 27,8 100,0 277 13 

 Oberhausen Ost 2,4 14,4 22,3 27,7 33,2 100,0 292 15 

 Alstaden / Lirich 2,0 11,0 18,9 32,5 35,6 100,0 354 9 

 Sterkrade-Mitte 3,6 11,3 21,2 35,4 28,5 100,0 523 52 

 Sterkrade-Nord 0,7 6,3 22,5 35,0 35,4 100,0 426 40 

 Osterfeld 3,6 13,5 21,8 31,8 29,3 100,0 362 36 

Insgesamt 2024 3,3 12,0 21,5 31,8 31,4 100,0 2.259 168 

Tabelle 74: Allgemeines Sicherheitsgefühl bei Dunkelheit im Hauptbahnhof und in 
der unmittelbaren Umgebung 

Merkmale 

Sehr 
sicher 

Eher 
sicher 

Teils,  
teils 

Eher 
unsicher 

Sehr  
unsicher 

Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 3,0 7,6 18,5 28,5 42,4 100,0 958 98 

 Weiblich 0,7 3,4 12,2 24,3 59,4 100,0 1.068 116 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 3,6 6,6 16,1 23,4 50,4 100,0 137 3 

 25 - 34 Jahre 2,5 7,6 16,9 22,4 50,6 100,0 237 16 

 35 - 44 Jahre 2,2 5,9 15,1 24,5 52,4 100,0 372 27 

 45 - 54 Jahre 1,8 5,1 15,9 22,8 54,5 100,0 334 36 

 55 - 64 Jahre 0,9 4,1 13,3 31,4 50,2 100,0 458 46 

 65 - 80 Jahre 1,3 5,3 14,4 28,2 50,8 100,0 457 78 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 6,6 10,6 20,5 20,9 41,4 100,0 273 16 

 Oberhausen Ost 1,4 4,6 14,7 27,0 52,3 100,0 285 21 

 Alstaden / Lirich 1,5 6,4 11,3 27,6 53,2 100,0 344 17 

 Sterkrade-Mitte 1,4 6,1 15,4 28,3 48,7 100,0 505 65 

 Sterkrade-Nord - 0,7 13,6 25,9 59,8 100,0 413 53 

 Osterfeld 2,3 5,7 16,7 26,1 49,1 100,0 348 51 

Insgesamt 2024 1,9 5,7 15,2 26,2 51,0 100,0 2.191 227 
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Kapitel 5 Wohnen 

Angaben in Prozent 
1) Mehrfachnennungen möglich 
Quelle: Icons by Freepik from www.flaticon.com 
  

15 Prozent der befragten Oberhausener*innen haben vor, in den 
nächsten zwei Jahren aus Ihrer Wohnung / Ihrem Haus auszuzie-
hen. 19 Prozent der Befragten sind noch unschlüssig. 

22

23

24

25

26

Erwerb von Eigentum

Zu klein

Schlechte Wohngegend

Private Gründe

Schlechter Zustand /
   niedriger Standard

Top 5 – Gründe für Umzug 

15

66

19

Ja

Nein

Weiß nicht

Umzug in den nächsten zwei Jahren? 

Wohin? 1) 

48

34

11
6

1

Zur Miete Eigenes Haus Eigentums-
wohnung

In elterlicher/m
Wohnung/Haus

Zur Unter-
miete

Etwa jede*r Zweite gibt an, zur Miete zu wohnen – ein Drittel der 
Befragten wohnt im eigenen Haus. 

 

Wenn ja 

26

15

15

19

25

Weiß (noch) nicht

Ganz von hier wegziehen
               (andere Region)

In eine der Nachbarstädte

In einen anderen Stadtteil
              von Oberhausen

Hier in diesem Stadtteil bleiben
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Tabelle 75: Wohnen Sie bzw. der Haushalt hier zur Miete, zur Untermiete oder sind 
Sie Eigentümer*in des Hauses oder der Wohnung? 

Merkmale 

Zur  
Miete 

Zur  
Unter-
miete 

Eigenes  
Haus 

Eigen-
tums-

wohnung 

In elterli-
cher/m  

Wohnung/ 
Haus 

Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
   

   
Sozialraum        

 Oberhausen Mitte / Styrum 68,2 1,4 14,1 11,3 4,9 100,0 283 

 Oberhausen Ost 55,6 1,3 25,7 13,2 4,3 100,0 304 

 Alstaden / Lirich 44,1 1,4 37,4 11,2 5,9 100,0 356 

 Sterkrade Mitte 45,4 0,9 35,1 13,6 5,1 100,0 573 

 Sterkrade-Nord 36,2 0,4 47,5 10,0 5,9 100,0 461 

 Osterfeld 47,1 1,0 38,1 6,5 7,3 100,0 399 

Insgesamt 2024 48,0 1,1 34,5 10,9 5,5 100,0 2.404 

 

Tabelle 76: Seit wann wohnen Sie ununterbrochen in Oberhausen? 

Merkmale 

Bis 5 
Jahre 

6 – 9 
Jahre 

10 – 15 
Jahre 

16 – 20 
Jahre 

21 Jahre 
und länger 

Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  

Geschlecht        

 Männlich 12,6 11,2 5,7 6,4 64,1 100,0 1.055 

 Weiblich 14,4 7,5 7,3 7,1 63,8 100,0 1.177 

Alter               

 16 - 24 Jahre 18,4 6,6 5,9 36,8 32,4 100,0 136 

 25 - 34 Jahre 37,4 16,9 2,8 2,0 40,9 100,0 254 

 35 - 44 Jahre 22,9 19,4 14,1 4,3 39,3 100,0 397 

 45 - 54 Jahre 8,5 10,9 7,9 10,9 61,7 100,0 366 

 55 - 64 Jahre 5,9 4,0 5,3 5,3 79,4 100,0 506 

 65 - 80 Jahre 4,5 3,3 2,8 2,8 86,6 100,0 539 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 26,2 10,6 7,4 6,4 49,3 100,0 282 

 Oberhausen Ost 11,1 10,5 9,5 7,5 61,4 100,0 306 

 Alstaden / Lirich 12,6 12,6 5,6 8,1 61,2 100,0 358 

 Sterkrade-Mitte 11,6 7,4 5,9 6,1 69,0 100,0 578 

 Sterkrade-Nord 8,9 8,9 5,8 7,6 68,8 100,0 462 

 Osterfeld 13,6 8,8 7,5 6,8 63,3 100,0 398 

Insgesamt 2024 13,3 9,5 6,7 6,9 63,5 100,0 2.408 
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Tabelle 77: Haben Sie vor, in den nächsten zwei Jahren aus Ihrer Wohnung / Ihrem 
Haus auszuzuziehen? 

Merkmale 
Ja Nein Weiß nicht Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
 

 
 

  

Geschlecht      

 Männlich 16,4 65,5 18,2 100,0 1.063 

 Weiblich 15,2 67,0 17,9 100,0 1.187 

Alter           

 16 - 24 Jahre 33,8 36,0 30,2 100,0 139 

 25 - 34 Jahre 36,6 38,2 25,2 100,0 254 

 35 - 44 Jahre 22,6 59,0 18,3 100,0 398 

 45 - 54 Jahre 10,2 69,7 20,1 100,0 373 

 55 - 64 Jahre 8,9 75,7 15,4 100,0 506 

 65 - 80 Jahre 5,4 81,3 13,3 100,0 540 

Sozialraum           

 Oberhausen Mitte / Styrum 18,6 56,7 24,7 100,0 291 

 Oberhausen Ost 16,6 62,5 20,8 100,0 307 

 Alstaden / Lirich 17,2 63,4 19,4 100,0 361 

 Sterkrade-Mitte 15,7 66,9 17,4 100,0 580 

 Sterkrade-Nord 12,5 73,1 14,4 100,0 464 

 Osterfeld 12,4 68,4 19,2 100,0 402 

Insgesamt 2024 15,3 65,8 18,9 100,0 2.431 
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Tabelle 78: Würde dann mit Ihnen der ganze Haushalt ausziehen?1) 

Merkmale 
Ja Nein Weiß nicht Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
 

 
 

  

Geschlecht      

 Männlich 78,1 17,5 4,4 100,0 160 

 Weiblich 79,9 16,0 4,1 100,0 169 

Alter           

 16 - 24 Jahre 28,3 67,4 4,3 100,0 46 

 25 - 34 Jahre 75,6 22,1 2,3 100,0 86 

 35 - 44 Jahre 95,2 3,6 1,2 100,0 84 

 45 - 54 Jahre 90,9 3,0 6,1 100,0 33 

 55 - 64 Jahre 87,8 2,4 9,8 100,0 41 

 65 - 80 Jahre 92,9 - 7,1 100,0 28 

Sozialraum           

 Oberhausen Mitte / Styrum 85,1 6,4 8,5 100,0 47 

 Oberhausen Ost 89,8 10,2 - 100,0 49 

 Alstaden / Lirich 80,7 15,8 3,5 100,0 57 

 Sterkrade-Mitte 81,4 14,0 4,7 100,0 86 

 Sterkrade-Nord 68,5 27,8 3,7 100,0 54 

 Osterfeld 70,2 19,1 10,6 100,0 47 

Insgesamt 2024 78,9 15,9 5,2 100,0 346 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die zuvor angegeben haben, in den nächsten zwei Jahren aus ihrer 
Wohnung/ihrem Haus ausziehen zu wollen. 

 

Tabelle 79: Aus welchen Gründen wollen bzw. müssen Sie umziehen?1) 
Bitte nennen Sie die wichtigsten Gründe.2) - Gesamtüberblick 

Gründe 
Insgesamt 

in Prozent der Antwortenden 

   

Die Wohnung / Das Gebäude ist in schlechtem Zustand / hat einen niedrigen Standard. 26,5 

Private Gründe (Heirat, Gründung eines eigenen Haushaltes, Tod) 25,4 

Schlechte Wohngegend (zu laut, zu dicht bebaut, usw.) 24,3 

Die Wohnung / das Haus ist zu klein. 23,2 

Erwerb von Haus-/Wohnungseigentum 21,9 

Zusammensetzung der Nachbarschaft 17,8 

Berufliche Gründe (Ausbildungs-, Arbeitsstätte) 11,6 

Die Wohnung / das Haus ist zu teuer. 11,1 

Die Wohnung ist nicht barrierefrei. 10,5 

Das Wohnumfeld ist nicht kindgerecht (gefährlicher Straßenverkehr, keine Spielmöglich-
keiten oder ähnliches). 

10,3 

Die Wohnung / das Haus ist zu groß. 7,3 

Kündigung des Mietverhältnisses (Eigenbedarf, befristetes Mietverhältnis) 1,9 

Keine der genannten Gründe. 6,2 

Insgesamt 2024 n=370 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die zuvor angegeben haben, in den nächsten zwei Jahren aus ihrer 
Wohnung/ihrem Haus ausziehen zu wollen. 
2) Mehrfachnennungen möglich 
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Tabelle 80: Aus welchen Gründen wollen bzw. müssen Sie umziehen?1) 
Bitte nennen Sie die wichtigsten Gründe.2) 

Merkmale 

Die Wohnung / 
Das Gebäude 
ist in schlech-
tem Zustand / 
hat einen nied-
rigen Standard. 

Private Gründe 
(Heirat, Grün-

dung eines eige-
nen Haushaltes, 

Tod) 

Schlechte 
Wohngegend 

(zu laut, zu dicht 
bebaut, usw.) 

Die Woh-
nung / das 
Haus ist zu 

klein. 

Insgesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
  

  
Geschlecht      

 Männlich 28,9 26,6 25,4 24,9 173 

 Weiblich 22,2 25,6 22,8 21,7 180 

Alter           

 16 - 24 Jahre 19,1 51,1 12,8 17,0 47 

 25 - 34 Jahre 28,0 36,6 22,6 29,0 93 

 35 - 44 Jahre 27,8 14,4 30,0 33,3 90 

 45 - 54 Jahre 28,9 15,8 34,2 31,6 38 

 55 - 64 Jahre 28,9 11,1 22,2 8,9 45 

 65 - 80 Jahre 14,3 25,0 21,4 - 28 

Sozialraum           

 Oberhausen Mitte / Styrum 18,5 22,2 46,3 27,8 54 

 Oberhausen Ost 18,0 24,0 18,0 32,0 50 

 Alstaden / Lirich 32,8 26,2 39,3 14,8 61 

 Sterkrade Mitte 27,5 27,5 23,1 20,9 91 

 Sterkrade-Nord 24,1 29,3 8,6 20,7 58 

 Osterfeld 34,0 22,0 12,0 28,0 50 

Insgesamt 2024 26,5 25,4 24,3 23,2 370 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die zuvor angegeben haben, in den nächsten zwei Jahren aus ihrer 
Wohnung/ihrem Haus ausziehen zu wollen. 
2) Mehrfachnennungen möglich 
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Noch Tabelle 80:  Aus welchen Gründen wollen bzw. müssen Sie umziehen?1) 
Bitte nennen Sie die wichtigsten Gründe.2) 

Merkmale 

Erwerb von 
Haus-/Woh-
nungseigen-

tum 

Zusammenset-
zung der Nach-

barschaft 

Berufliche 
Gründe (Ausbil-
dungs-, Arbeits-

stätte) 

Die Woh-
nung / das 
Haus ist zu 

teuer. 

Insgesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
  

  
Geschlecht      

 Männlich 22,0 21,4 13,9 11,0 173 

 Weiblich 21,7 13,9 10,0 9,4 180 

Alter           

 16 - 24 Jahre 6,4 8,5 27,7 4,3 47 

 25 - 34 Jahre 35,5 12,9 18,3 8,6 93 

 35 - 44 Jahre 26,7 15,6 10,0 12,2 90 

 45 - 54 Jahre 18,4 36,8 5,3 13,2 38 

 55 - 64 Jahre 20,0 17,8 2,2 13,3 45 

 65 - 80 Jahre 7,1 21,4 - 7,1 28 

Sozialraum           

 Oberhausen Mitte / Styrum 13,0 24,1 14,8 7,4 54 

 Oberhausen Ost 22,0 18,0 4,0 8,0 50 

 Alstaden / Lirich 19,7 19,7 18,0 14,8 61 

 Sterkrade Mitte 20,9 15,4 8,8 15,4 91 

 Sterkrade-Nord 36,2 17,2 12,1 3,4 58 

 Osterfeld 22,0 14,0 14,0 16,0 50 

Insgesamt 2024 21,9 17,8 11,6 11,1 370 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die zuvor angegeben haben,in den nächsten zwei Jahren aus ihrer 
Wohnung/ihrem Haus ausziehen zu wollen. 
2) Mehrfachnennungen möglich 
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Noch Tabelle 80:  Aus welchen Gründen wollen bzw. müssen Sie umziehen?1)  
Bitte nennen Sie die wichtigsten Gründe.2) 

Merkmale 

Die Woh-
nung ist 

nicht  
barriere-

frei. 

Das Woh-
numfeld ist 

nicht kindge-
recht (gefähr-

licher Stra-
ßenverkehr, 
keine Spiel-
möglichkei-

ten oder  
ähnliches). 

Die Woh-
nung / das 
Haus ist zu 

groß. 

Kündigung 
des Mietver-
hältnisses 
(Eigenbe-

darf, befris-
tetes Miet-
verhältnis) 

Keine der 
genannten 

Gründe. 
Insgesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
  

   
Geschlecht       

 Männlich 10,4 11,0 6,4 1,7 5,2 173 

 Weiblich 10,6 10,6 8,3 1,7 7,2 180 

Alter             

 16 - 24 Jahre 2,1 - - 2,1 10,6 47 

 25 - 34 Jahre 2,2 7,5 1,1 - 3,2 93 

 35 - 44 Jahre 2,2 24,4 5,6 2,2 5,6 90 

 45 - 54 Jahre 21,1 18,4 7,9 5,3 7,9 38 

 55 - 64 Jahre 28,9 2,2 26,7 - 2,2 45 

 65 - 80 Jahre 35,7 - 17,9 - 14,3 28 

Sozialraum             

 Oberhausen Mitte / Styrum 3,7 18,5 5,6 3,7 5,6 54 

 Oberhausen Ost 12,0 10,0 2,0 2,0 8,0 50 

 Alstaden / Lirich 6,6 16,4 8,2 1,6 - 61 

 Sterkrade Mitte 13,2 8,8 9,9 2,2 8,8 91 

 Sterkrade-Nord 17,2 1,7 6,9 - 5,2 58 

 Osterfeld 10,0 6,0 8,0 2,0 6,0 50 

Insgesamt 2024 10,5 10,3 7,3 1,9 6,2 370 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die zuvor angegeben haben, in den nächsten zwei Jahren aus ihrer 
Wohnung/ihrem Haus ausziehen zu wollen. 
2) Mehrfachnennungen möglich 
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Tabelle 81: Wohin wollen Sie ziehen?1) 

Merkmale 

Hier in 
diesem 
Stadtteil 
bleiben 

In einen 
anderen 
Stadtteil 

von Ober-
hausen 

In eine 
der 

Nach-
bar-

städte 

Ganz von 
hier weg-

ziehen 
(andere 
Region) 

Weiß 
(noch) 
nicht 

Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
   

 
 

  
Geschlecht        

 Männlich 22,1 20,3 16,9 15,1 25,6 100,0 172 

 Weiblich 29,1 15,6 14,0 15,6 25,7 100,0 179 

Alter               

 16 - 24 Jahre 23,4 10,6 12,8 10,6 42,6 100,0 47 

 25 - 34 Jahre 25,8 16,1 16,1 10,8 31,2 100,0 93 

 35 - 44 Jahre 30,0 18,9 17,8 13,3 20,0 100,0 90 

 45 - 54 Jahre 28,9 23,7 13,2 10,5 23,7 100,0 38 

 55 - 64 Jahre 20,5 20,5 9,1 31,8 18,2 100,0 44 

 65 - 80 Jahre 17,9 21,4 21,4 28,6 10,7 100,0 28 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 16,7 29,6 18,5 11,1 24,1 100,0 54 

 Oberhausen Ost 32,0 24,0 10,0 16,0 18,0 100,0 50 

 Alstaden / Lirich 32,3 11,3 14,5 16,1 25,8 100,0 62 

 Sterkrade-Mitte 24,4 17,8 15,6 15,6 26,7 100,0 90 

 Sterkrade-Nord 25,9 8,6 17,2 19,0 29,3 100,0 58 

 Osterfeld 16,0 24,0 12,0 12,0 36,0 100,0 50 

Insgesamt 2024 24,9 18,7 15,2 14,9 26,3 100,0 369 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die zuvor angegeben haben, in den nächsten zwei Jahren aus ihrer 
Wohnung/ihrem Haus ausziehen zu wollen. 
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Tabelle 82: Haben Sie vor, in eine Mietwohnung / ein Mietshaus oder in eine Eigen-
tumswohnung / ein eigenes Haus zu ziehen?1) 

Merkmale 

Mietwohnung 
/ Mietshaus 

Eigentums-
wohnung 

Eigenes 
Haus 

Weiß (noch 
nicht). / 

Steht noch 
nicht fest. 

Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
  

   
Geschlecht       

 Männlich 42,8 12,7 20,8 23,7 100,0 173 

 Weiblich 49,2 5,6 18,4 26,8 100,0 179 

Alter             

 16 - 24 Jahre 63,8 2,1 2,1 31,9 100,0 47 

 25 - 34 Jahre 38,7 7,5 32,3 21,5 100,0 93 

 35 - 44 Jahre 37,8 10,0 25,6 26,7 100,0 90 

 45 - 54 Jahre 36,8 15,8 26,3 21,1 100,0 38 

 55 - 64 Jahre 40,0 13,3 11,1 35,6 100,0 45 

 65 - 80 Jahre 65,5 6,9 6,9 20,7 100,0 29 

Sozialraum             

 Oberhausen Mitte / Styrum 51,9 5,6 16,7 25,9 100,0 54 

 Oberhausen Ost 44,0 10,0 22,0 24,0 100,0 50 

 Alstaden / Lirich 55,7 4,9 19,7 19,7 100,0 61 

 Sterkrade-Mitte 34,4 14,4 20,0 31,1 100,0 90 

 Sterkrade-Nord 32,8 6,9 31,0 29,3 100,0 58 

 Osterfeld 58,0 10,0 10,0 22,0 100,0 50 

Insgesamt 2024 44,7 9,2 19,8 26,3 100,0 369 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die zuvor angegeben haben, in den nächsten zwei Jahren aus ihrer 
Wohnung/ihrem Haus ausziehen zu wollen. 
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Kapitel 6 Soziales Miteinander 

Angaben in Prozent 
1) Erfassung und Berechnung der Einsamkeitsbelastung erfolgt analog des Einsamkeitsbarometers 2024: Verwendetes 
Messinstrument: 3-Item-Version der UCLA_LS (vgl. Frage 25 im Fragebogen; s. Anhang). Berechnung: Bildung einer 
gemittelten Summenskala aus den 3 Items. Zweiteilung der Skala: Werte über 3 (>3) = „Erhöhte Einsamkeitsbelastung“. 
Quelle: Bundesministerium für Familie, Senioren, Frauen und Jugend (Hrsg.): „Einsamkeitsbarometer 2024. Langzeit-
entwicklung von Einsamkeit in Deutschland; 
https://www.bmfsfj.de/resource/blob/240528/5a00706c4e1d60528b4fed062e9debcc/einsamkeitsbarometer-2024-data.pdf 

2) Mehrfachnennungen möglich 

Quelle:  Icons by Freepik from www.flaticon.com 

91

9

Nicht erhöht

Erhöht

In den letzten 6 Monaten haben sich 
22 Prozent der Befragten manchmal 

oder (sehr) oft einsam gefühlt. 

80

80

82

15

15

14

5

5

4

... die mich unterstützen und auf
      die ich mich verlassen kann.

     ... mit denen ich über vertrauliche und
persönliche Angelegenheiten reden kann.

... denen ich mich nahe fühle.

Stimme voll und ganz zu /
stimme eher zu

Teils, teils Stimme eher nicht zu /
stimme überhaupt nicht zu

9 Prozent der Befragten 
weisen eine erhöhte Ein-

samkeitsbelastung1) auf. 

20

23

26

40

45

   Aktive Mitgliedschaft in einem
Verein (z. B. Sport, Kultur, Musik)

Kompakte Informationen zu Aktivi-
  täten / Treffmöglichkeiten in der
   Stadt / in meinem Wohnumfeld

Treffmöglichkeiten (z. B. auf Stadt-
      festen, Nachbarschaftsfesten)

Möglichkeiten neue Leute
               kennenzulernen

           Dass meine Freund*innen /
mein*e Partner*in / meine Familie
       mehr Zeit für mich hat/haben

Top 5 – gewünschte Maßnahmen 

bei Einsamkeit2) 

Der Großteil der befragten Oberhausener*innen gibt an, dass es genug 
Menschen gibt, denen sie sich nahe fühlen, mit denen sie über vertrauli-
che und persönliche Angelegenheiten reden können und die sie unter-

stützen bzw. auf die sie sich verlassen können. 

Es gibt genug Menschen, ... 

53 26 14 7
Einsamkeit in den
letzten 6 Monaten

Nie Selten Manchmal Oft / sehr oft

21

40

38

Belastung bei
Einsamkeit

Wenig /
überhaupt nicht

Teils,
teils

Sehr stark /
stark

https://www.bmfsfj.de/resource/blob/240528/5a00706c4e1d60528b4fed062e9debcc/einsamkeitsbarometer-2024-data.pdf
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Tabelle 83: Zufriedenheit mit sozialen Beziehungen im Gesamtüberblick 

Merkmale 

Sehr zu- 
frieden 

Zu- 
frieden 

Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr  
unzu- 

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

         

Partner*in 64,3 25,6 7,0 1,8 1,3 100,0 2.034 360 

Freund*innen 37,5 47,8 12,5 1,8 0,4 100,0 2.261 133 

Verwandte 35,4 43,5 17,2 2,8 1,0 100,0 2.267 133 

Kolleg*innen / Klassenkame-
rad*innen 

22,5 50,7 23,3 2,4 1,0 100,0 1.893 485 

Weitere Bekannte / Nachbar*in-
nen 

17,7 48,9 29,0 3,1 1,2 100,0 2.325 77 

1) Sortierung nach Zufriedenheit (Sehr zufrieden/zufrieden) 

Tabelle 84: Zufriedenheit mit der*die Partner*in 

Merkmale 

Sehr zu-
frieden 

Zufrie-
den 

Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr 
unzu-

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 66,8 23,9 6,6 1,8 0,9 100,0 926 122 

 Weiblich 62,9 26,8 6,7 1,8 1,9 100,0 962 210 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 58,7 18,7 14,7 2,7 5,3 100,0 75 64 

 25 - 34 Jahre 65,2 21,3 10,1 1,9 1,4 100,0 207 47 

 35 - 44 Jahre 58,5 28,3 8,8 2,2 2,2 100,0 364 33 

 45 - 54 Jahre 64,1 25,5 6,4 3,0 0,9 100,0 329 40 

 55 - 64 Jahre 66,3 25,5 5,7 1,8 0,7 100,0 439 59 

 65 - 80 Jahre 69,3 26,1 3,1 0,4 1,1 100,0 449 77 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 63,0 29,1 5,2 1,7 0,9 100,0 230 56 

 Oberhausen Ost 65,5 23,0 7,9 3,2 0,4 100,0 252 53 

 Alstaden / Lirich 62,2 25,7 9,1 1,3 1,6 100,0 307 49 

 Sterkrade-Mitte 65,6 24,7 6,4 1,6 1,6 100,0 485 84 

 Sterkrade-Nord 67,2 24,9 5,6 1,2 1,0 100,0 409 47 

 Osterfeld 62,2 25,8 7,5 2,4 2,1 100,0 333 65 

Insgesamt 2024 64,3 25,6 7,0 1,8 1,3 100,0 2.034 360 
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Tabelle 85: Zufriedenheit mit Freund*innen 

Merkmale 

Sehr zu-
frieden 

Zufrie-
den 

Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr 
unzu-

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 32,6 51,4 13,6 2,1 0,3 100,0 974 70 

 Weiblich 42,5 44,3 11,0 1,7 0,5 100,0 1.123 55 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 40,1 41,6 14,6 3,6 - 100,0 137 4 

 25 - 34 Jahre 44,9 39,4 10,6 4,7 0,4 100,0 236 17 

 35 - 44 Jahre 37,4 46,2 13,5 2,3 0,5 100,0 385 12 

 45 - 54 Jahre 33,7 51,7 12,9 1,1 0,6 100,0 350 18 

 55 - 64 Jahre 39,2 47,5 11,2 1,5 0,6 100,0 472 24 

 65 - 80 Jahre 37,9 49,6 11,7 0,6 0,2 100,0 488 40 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 39,8 47,7 11,0 0,8 0,8 100,0 264 21 

 Oberhausen Ost 39,1 47,8 11,1 1,7 0,3 100,0 289 17 

 Alstaden / Lirich 38,1 45,6 14,0 2,0 0,3 100,0 344 15 

 Sterkrade-Mitte 36,3 47,6 13,2 2,3 0,6 100,0 531 34 

 Sterkrade-Nord 35,3 50,0 12,8 1,6 0,2 100,0 436 23 

 Osterfeld 37,9 47,5 12,3 1,9 0,5 100,0 375 20 

Insgesamt 2024 37,5 47,8 12,5 1,8 0,4 100,0 2.261 133 

Tabelle 86: Zufriedenheit mit den Verwandten 

Merkmale 

Sehr zu-
frieden 

Zufrie-
den 

Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr 
unzu-

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 32,7 46,3 16,9 2,9 1,2 100,0 996 51 

 Weiblich 37,5 42,2 17,1 2,4 0,8 100,0 1.114 65 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 34,1 35,6 23,5 4,5 2,3 100,0 132 8 

 25 - 34 Jahre 38,0 42,1 14,9 4,5 0,4 100,0 242 11 

 35 - 44 Jahre 35,6 43,9 16,8 3,2 0,5 100,0 376 21 

 45 - 54 Jahre 34,1 43,6 18,3 2,6 1,4 100,0 349 19 

 55 - 64 Jahre 32,2 48,0 16,5 2,1 1,3 100,0 479 21 

 65 - 80 Jahre 38,1 43,9 15,6 1,8 0,6 100,0 506 28 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 36,0 45,0 15,1 1,9 1,9 100,0 258 27 

 Oberhausen Ost 32,6 49,7 13,2 4,2 0,3 100,0 288 18 

 Alstaden / Lirich 35,0 39,8 19,5 4,6 1,1 100,0 349 10 

 Sterkrade-Mitte 36,8 41,4 17,7 2,8 1,3 100,0 538 30 

 Sterkrade-Nord 35,5 46,8 15,0 2,0 0,7 100,0 440 20 

 Osterfeld 35,8 40,6 21,5 1,3 0,8 100,0 372 26 

Insgesamt 2024 35,4 43,5 17,2 2,8 1,0 100,0 2.267 133 
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Tabelle 87: Zufriedenheit mit Kolleg*innen / Klassenkamerad*innen 

Merkmale 

Sehr 
zufrie-

den 

Zufrie-
den 

Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr 
unzu-

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 20,7 52,3 24,2 2,1 0,7 100,0 847 193 

 Weiblich 24,0 49,6 22,8 2,4 1,2 100,0 913 255 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 16,2 48,5 27,7 6,9 0,8 100,0 130 11 

 25 - 34 Jahre 26,9 45,3 25,1 1,3 1,3 100,0 223 30 

 35 - 44 Jahre 25,5 46,5 23,3 3,6 1,1 100,0 361 36 

 45 - 54 Jahre 20,6 52,7 23,9 1,2 1,5 100,0 330 36 

 55 - 64 Jahre 20,1 53,8 23,7 1,5 1,0 100,0 413 81 

 65 - 80 Jahre 24,5 54,6 19,1 1,8 - 100,0 282 237 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 30,9 41,7 24,8 2,6 - 100,0 230 55 

 Oberhausen Ost 21,2 52,5 23,3 2,1 0,8 100,0 236 66 

 Alstaden / Lirich 23,1 50,9 22,8 1,4 1,8 100,0 281 71 

 Sterkrade-Mitte 21,0 52,0 23,2 2,7 1,1 100,0 452 111 

 Sterkrade-Nord 19,8 53,2 24,2 2,5 0,3 100,0 359 96 

 Osterfeld 22,8 50,0 22,5 2,8 1,9 100,0 316 80 

Insgesamt 2024 22,5 50,7 23,3 2,4 1,0 100,0 1.893 485 

Tabelle 88: Zufriedenheit mit weiteren Bekannten / Nachbar*innen 

Merkmale 

Sehr 
zufrie-

den 

Zufrie-
den 

Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr 
unzu-

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 15,1 49,6 30,3 3,8 1,2 100,0 1.010 41 

 Weiblich 19,8 48,6 27,5 2,9 1,2 100,0 1.152 29 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 11,9 46,3 31,3 7,5 3,0 100,0 134 6 

 25 - 34 Jahre 19,8 42,8 31,3 4,1 2,1 100,0 243 11 

 35 - 44 Jahre 18,6 48,8 27,9 3,6 1,0 100,0 387 11 

 45 - 54 Jahre 16,2 51,7 27,9 3,1 1,1 100,0 358 12 

 55 - 64 Jahre 16,8 48,5 31,4 2,4 0,8 100,0 493 6 

 65 - 80 Jahre 19,5 50,7 26,1 2,7 1,0 100,0 513 19 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 18,6 50,4 27,4 1,8 1,8 100,0 274 10 

 Oberhausen Ost 15,4 51,3 27,9 3,7 1,7 100,0 298 7 

 Alstaden / Lirich 16,8 43,9 33,5 4,3 1,4 100,0 346 13 

 Sterkrade-Mitte 18,6 47,5 30,0 3,2 0,7 100,0 537 30 

 Sterkrade-Nord 17,8 49,8 29,2 2,4 0,9 100,0 456 6 

 Osterfeld 18,3 51,2 26,2 3,1 1,3 100,0 389 9 

Insgesamt 2024 17,7 48,9 29,0 3,1 1,2 100,0 2.325 77 
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Tabelle 89: Wie oft gehen Sie den nachfolgenden Tätigkeiten in Ihrer Freizeit nach?  
- Gesamtüberblick 

Merkmale 
Nie Seltener 

Mind. 1 x 
pro Monat 

Mind. 1 x 
pro Woche 

Täglich Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  

Regelmäßige Treffen z. B. im 
Verein, Stammtische, Religions-
gemeinschaften 

33,5 22,7 16,7 25,5 1,6 100,0 2.396 

Computer- / Online- / Konsolen- 
oder Smartphonespiele 

29,3 18,9 3,8 13,4 34,5 100,0 2.400 

Nutzen sozialer Online-Netz-
werke (z. B. Facebook, Insta-
gram, etc.; ohne Messenger-
dienste) 

29,1 11,4 1,9 7,9 49,7 100,0 2.402 

Gegenseitige Besuche von Fa-
milienangehörigen oder Ver-
wandten 

4,9 17,3 26,8 42,4 8,6 100,0 2.396 

Gegenseitige Besuche von 
Nachbar*innen oder Bekannten 

4,3 20,7 34,8 36,6 3,5 100,0 2.405 

Fernsehen / Filme, Serien oder 
Videos sehen (auch Mediathe-
ken / Internet-Streams / DVD / 
etc.) 

2,4 7,0 2,8 17,7 70,1 100,0 2.406 

Telefonieren oder Nutzen von 
Messengerdiensten (wie z. B. 
WhatsApp) 

3,2 5,2 1,0 7,9 82,7 100,0 2.404 

1) Sortierung nach Kategorie „nie“ 
 

Tabelle 90: Wie oft gehen Sie den nachfolgenden Tätigkeiten in Ihrer Freizeit nach? 
- Regelmäßige Treffen z. B. im Verein, Stammtische, Religionsgemeinschaften 

Merkmale 
Nie Seltener 

Mind. 1 x 
pro Monat 

Mind. 1 x 
pro Woche 

Täglich Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 30,3 22,6 16,0 28,9 2,2 100,0 1.047 

 Weiblich 37,0 22,0 17,4 22,7 0,9 100,0 1.179 

Alter               

 16 - 24 Jahre 47,5 20,6 8,5 18,4 5,0 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 43,1 22,9 11,9 20,9 1,2 100,0 253 

 35 - 44 Jahre 33,0 27,0 12,6 25,2 2,3 100,0 397 

 45 - 54 Jahre 29,3 25,8 16,8 26,6 1,4 100,0 368 

 55 - 64 Jahre 32,3 20,5 21,9 24,7 0,6 100,0 498 

 65 - 80 Jahre 28,2 19,7 20,2 30,6 1,3 100,0 529 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 38,0 23,2 17,6 19,4 1,8 100,0 284 

 Oberhausen Ost 35,2 21,2 15,3 27,4 1,0 100,0 307 

 Alstaden / Lirich 35,5 22,3 15,6 24,3 2,2 100,0 358 

 Sterkrade-Mitte 32,7 21,3 18,3 26,4 1,2 100,0 568 

 Sterkrade-Nord 31,7 23,5 15,2 27,8 1,7 100,0 460 

 Osterfeld 30,0 24,2 18,1 25,7 2,0 100,0 397 

Insgesamt 2024 33,5 22,7 16,7 25,5 1,6 100,0 2.396 
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Tabelle 91: Wie oft gehen Sie den nachfolgenden Tätigkeiten in Ihrer Freizeit nach?  
- Computer- / Online- / Konsolen- oder Smartphonespiele 

Merkmale 
Nie Seltener 

Mind. 1 x 
pro Monat 

Mind. 1 x 
pro Woche 

Täglich Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 26,2 17,1 4,7 15,0 36,9 100,0 1.053 

 Weiblich 32,7 20,6 2,8 11,3 32,7 100,0 1.176 

Alter               

 16 - 24 Jahre 12,1 17,0 7,1 19,9 44,0 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 20,9 24,4 5,1 16,1 33,5 100,0 254 

 35 - 44 Jahre 24,9 19,1 5,3 16,6 34,2 100,0 398 

 45 - 54 Jahre 29,0 19,8 4,9 11,4 35,0 100,0 369 

 55 - 64 Jahre 32,1 20,0 3,0 9,4 35,5 100,0 501 

 65 - 80 Jahre 38,1 15,7 1,1 11,9 33,1 100,0 528 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 26,3 18,9 2,5 14,0 38,2 100,0 285 

 Oberhausen Ost 30,6 20,7 5,3 12,8 30,6 100,0 304 

 Alstaden / Lirich 27,2 21,0 3,1 15,1 33,6 100,0 357 

 Sterkrade-Mitte 28,8 19,1 3,3 11,6 37,2 100,0 570 

 Sterkrade-Nord 29,5 16,3 5,0 14,1 35,1 100,0 461 

 Osterfeld 31,8 17,8 3,8 14,3 32,3 100,0 399 

Insgesamt 2024 29,3 18,9 3,8 13,4 34,5 100,0 2.400 

Tabelle 92: Wie oft gehen Sie den nachfolgenden Tätigkeiten in Ihrer Freizeit nach?  
- Nutzen sozialer Online-Netzwerke (z. B. Facebook, Instagram, etc.; ohne 
Messengerdienste) 

Merkmale 
Nie Seltener 

Mind. 1 x 
pro Monat 

Mind. 1 x 
pro Woche 

Täglich Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 31,5 12,2 2,2 8,8 45,4 100,0 1.051 

 Weiblich 27,5 10,6 1,4 7,3 53,2 100,0 1.181 

Alter               

 16 - 24 Jahre 6,4 2,8 0,7 4,3 85,8 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 9,4 7,9 0,4 6,7 75,6 100,0 254 

 35 - 44 Jahre 14,5 10,0 2,5 11,0 61,9 100,0 399 

 45 - 54 Jahre 22,1 10,8 2,4 10,0 54,7 100,0 371 

 55 - 64 Jahre 36,6 11,1 3,6 8,0 40,6 100,0 497 

 65 - 80 Jahre 52,0 16,6 0,6 5,8 25,0 100,0 531 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 23,2 13,4 4,2 8,5 50,7 100,0 284 

 Oberhausen Ost 30,9 12,1 2,3 8,8 45,9 100,0 307 

 Alstaden / Lirich 27,9 10,1 1,1 6,7 54,2 100,0 358 

 Sterkrade-Mitte 30,7 11,8 1,4 7,4 48,8 100,0 570 

 Sterkrade-Nord 31,4 11,5 1,1 8,5 47,5 100,0 459 

 Osterfeld 27,0 10,3 2,0 7,5 53,3 100,0 400 

Insgesamt 2024 29,1 11,4 1,9 7,9 49,7 100,0 2.402 
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Tabelle 93: Wie oft gehen Sie den nachfolgenden Tätigkeiten in Ihrer Freizeit nach?  
- Gegenseitige Besuche von Familienangehörigen oder Verwandten 

Merkmale 
Nie Seltener 

Mind. 1 x 
pro Monat 

Mind. 1 x 
pro Woche 

Täglich Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 5,5 19,3 28,2 40,9 6,0 100,0 1.046 

 Weiblich 3,7 15,7 26,2 43,5 11,0 100,0 1.178 

Alter               

 16 - 24 Jahre 5,0 19,9 34,8 31,2 9,2 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 5,5 17,0 23,7 46,2 7,5 100,0 253 

 35 - 44 Jahre 5,3 14,8 25,1 47,0 7,8 100,0 398 

 45 - 54 Jahre 5,2 15,3 27,3 40,7 11,5 100,0 366 

 55 - 64 Jahre 4,4 17,6 27,8 42,2 8,0 100,0 500 

 65 - 80 Jahre 3,6 18,4 27,5 42,4 8,1 100,0 528 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 9,5 21,1 26,4 33,8 9,2 100,0 284 

 Oberhausen Ost 4,6 18,7 27,2 41,3 8,2 100,0 305 

 Alstaden / Lirich 4,8 16,8 26,3 42,9 9,2 100,0 357 

 Sterkrade-Mitte 3,5 17,4 27,4 43,4 8,3 100,0 569 

 Sterkrade-Nord 2,4 14,5 28,2 47,7 7,2 100,0 461 

 Osterfeld 6,3 16,9 24,7 41,4 10,6 100,0 396 

Insgesamt 2024 4,9 17,3 26,8 42,4 8,6 100,0 2.396 

Tabelle 94: Wie oft gehen Sie den nachfolgenden Tätigkeiten in Ihrer Freizeit nach?  
- Gegenseitige Besuche von Nachbar*innen oder Bekannten 

Merkmale 
Nie Seltener 

Mind. 1 x 
pro Monat 

Mind. 1 x 
pro Woche 

Täglich Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 4,9 24,7 33,8 33,7 3,0 100,0 1.049 

 Weiblich 3,8 17,4 35,8 39,1 3,9 100,0 1.182 

Alter               

 16 - 24 Jahre 7,9 19,3 23,6 42,1 7,1 100,0 140 

 25 - 34 Jahre 6,7 16,1 31,1 40,9 5,1 100,0 254 

 35 - 44 Jahre 2,8 18,1 42,3 33,2 3,5 100,0 397 

 45 - 54 Jahre 3,8 19,5 38,9 36,2 1,6 100,0 370 

 55 - 64 Jahre 4,2 22,1 36,2 35,4 2,2 100,0 503 

 65 - 80 Jahre 3,6 23,3 31,6 37,4 4,2 100,0 529 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 8,0 23,6 31,9 34,0 2,4 100,0 288 

 Oberhausen Ost 2,6 22,1 36,2 35,8 3,3 100,0 307 

 Alstaden / Lirich 6,7 20,1 31,5 38,4 3,3 100,0 359 

 Sterkrade-Mitte 3,9 21,3 34,9 35,9 4,0 100,0 568 

 Sterkrade-Nord 2,4 17,1 40,1 36,7 3,7 100,0 461 

 Osterfeld 3,5 20,6 32,9 39,2 3,8 100,0 398 

Insgesamt 2024 4,3 20,7 34,8 36,6 3,5 100,0 2.405 
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Tabelle 95: Wie oft gehen Sie den nachfolgenden Tätigkeiten in Ihrer Freizeit nach?  
- Fernsehen / Filme, Serien oder Videos sehen (auch Mediatheken / Internet-
Streams / DVD / etc.) 

Merkmale 
Nie Seltener 

Mind. 1 x 
pro Monat 

Mind. 1 x 
pro Woche 

Täglich Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 2,2 8,0 3,7 18,2 67,9 100,0 1.050 

 Weiblich 2,3 5,9 2,0 16,8 73,0 100,0 1.184 

Alter               

 16 - 24 Jahre 2,1 4,3 5,0 29,8 58,9 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 2,0 9,4 3,9 23,6 61,0 100,0 254 

 35 - 44 Jahre 2,0 8,3 2,3 26,1 61,3 100,0 398 

 45 - 54 Jahre 1,6 5,7 4,6 17,6 70,5 100,0 369 

 55 - 64 Jahre 1,2 7,8 2,2 14,4 74,5 100,0 501 

 65 - 80 Jahre 2,6 5,0 1,3 8,4 82,6 100,0 535 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 6,3 11,3 2,5 22,2 57,7 100,0 284 

 Oberhausen Ost 1,0 5,9 3,3 18,0 71,8 100,0 305 

 Alstaden / Lirich 2,2 7,8 3,6 14,5 71,9 100,0 359 

 Sterkrade-Mitte 1,6 6,8 1,8 17,5 72,3 100,0 570 

 Sterkrade-Nord 1,5 3,2 1,7 20,1 73,4 100,0 463 

 Osterfeld 2,3 8,0 4,5 15,3 70,0 100,0 400 

Insgesamt 2024 2,4 7,0 2,8 17,7 70,1 100,0 2.406 

Tabelle 96: Wie oft gehen Sie den nachfolgenden Tätigkeiten in Ihrer Freizeit nach?  
- Telefonieren oder Nutzen von Messengerdiensten (wie z. B. WhatsApp) 

Merkmale 
Nie Seltener 

Mind. 1 x 
pro Monat 

Mind. 1 x 
pro Woche 

Täglich Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 3,3 7,4 1,1 9,4 78,7 100,0 1.050 

 Weiblich 3,0 3,4 0,9 6,0 86,6 100,0 1.183 

Alter               

 16 - 24 Jahre - 3,5 0,7 6,4 89,4 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 1,6 3,5 0,4 7,1 87,4 100,0 254 

 35 - 44 Jahre 0,5 2,5 0,5 4,0 92,5 100,0 398 

 45 - 54 Jahre 1,6 3,5 1,1 5,1 88,6 100,0 370 

 55 - 64 Jahre 3,8 4,8 1,8 8,6 81,0 100,0 501 

 65 - 80 Jahre 6,0 9,6 1,1 10,9 72,3 100,0 530 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 4,2 7,0 2,1 8,7 78,0 100,0 286 

 Oberhausen Ost 2,9 5,2 1,0 7,2 83,7 100,0 307 

 Alstaden / Lirich 3,6 3,9 1,4 10,1 81,0 100,0 358 

 Sterkrade-Mitte 3,7 6,3 0,4 6,5 83,2 100,0 570 

 Sterkrade-Nord 2,0 3,3 0,9 7,4 86,5 100,0 460 

 Osterfeld 2,5 4,8 1,3 7,8 83,8 100,0 400 

Insgesamt 2024 3,2 5,2 1,0 7,9 82,7 100,0 2.404 
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Tabelle 97: Wie oft haben Sie das Gefühl,…?1)- Gesamtüberblick 

Merkmale 
Nie Selten 

Manch-
mal 

Oft Sehr oft Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  

… dass Sie sozial isoliert sind? 60,3 22,2 11,4 4,0 2,1 100,0 2.396 

… außen vor zu sein? 40,5 33,2 18,9 5,6 1,8 100,0 2.396 

… dass Ihnen die Gesellschaft 
    anderer fehlt? 

29,5 32,6 28,1 7,1 2,7 100,0 2.408 

1) Sortierung nach Kategorie „nie“ 

Tabelle 98: Wie oft haben Sie das Gefühl, dass Sie sozial isoliert sind? 

Merkmale 
Nie Selten 

Manch-
mal 

Oft Sehr oft Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 60,8 22,1 11,0 4,1 2,0 100,0 1.050 

 Weiblich 60,3 21,7 11,7 4,0 2,3 100,0 1.176 

Alter               

 16 - 24 Jahre 39,3 30,0 22,1 5,7 2,9 100,0 140 

 25 - 34 Jahre 44,3 25,3 18,2 8,3 4,0 100,0 253 

 35 - 44 Jahre 57,6 23,7 11,9 4,5 2,3 100,0 396 

 45 - 54 Jahre 63,1 22,0 7,6 4,6 2,7 100,0 369 

 55 - 64 Jahre 65,0 19,8 10,8 2,4 2,0 100,0 500 

 65 - 80 Jahre 71,1 18,2 8,1 2,1 0,6 100,0 532 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 55,8 24,9 10,2 6,3 2,8 100,0 285 

 Oberhausen Ost 59,0 22,3 12,5 3,9 2,3 100,0 305 

 Alstaden / Lirich 58,4 24,9 9,2 4,5 3,1 100,0 358 

 Sterkrade-Mitte 63,3 18,8 13,0 2,8 2,1 100,0 569 

 Sterkrade-Nord 60,6 23,1 12,2 3,1 1,1 100,0 459 

 Osterfeld 62,2 20,9 10,1 4,8 2,0 100,0 397 

Insgesamt 2024 60,3 22,2 11,4 4,0 2,1 100,0 2.396 
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Tabelle 99: Wie oft haben Sie das Gefühl, außen vor zu sein? 

Merkmale 
Nie Selten 

Manch-
mal 

Oft Sehr oft Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 40,8 34,3 18,5 5,0 1,4 100,0 1.049 

 Weiblich 40,7 31,8 18,9 6,4 2,3 100,0 1.177 

Alter               

 16 - 24 Jahre 16,5 36,0 33,1 12,9 1,4 100,0 139 

 25 - 34 Jahre 29,9 30,3 28,7 6,8 4,4 100,0 251 

 35 - 44 Jahre 38,1 32,1 19,4 7,6 2,8 100,0 396 

 45 - 54 Jahre 40,2 34,5 16,0 7,1 2,2 100,0 368 

 55 - 64 Jahre 45,6 32,5 15,9 4,0 2,0 100,0 504 

 65 - 80 Jahre 50,3 33,7 13,7 2,1 0,2 100,0 531 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 38,6 34,7 18,9 4,2 3,5 100,0 285 

 Oberhausen Ost 39,6 33,7 21,1 4,0 1,7 100,0 303 

 Alstaden / Lirich 40,3 33,6 17,9 6,2 2,0 100,0 357 

 Sterkrade-Mitte 42,6 31,4 18,4 6,1 1,4 100,0 570 

 Sterkrade-Nord 39,4 35,7 18,2 5,6 1,1 100,0 462 

 Osterfeld 41,7 31,2 19,8 5,3 2,0 100,0 398 

Insgesamt 2024 40,5 33,2 18,9 5,6 1,8 100,0 2.396 

Tabelle 100: Wie oft haben Sie das Gefühl, dass Ihnen die Gesellschaft anderer fehlt? 

Merkmale 
Nie Selten 

Manch-
mal 

Oft Sehr oft Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 29,3 34,6 26,5 7,7 1,9 100,0 1.054 

 Weiblich 30,1 31,1 28,8 6,8 3,2 100,0 1.183 

Alter               

 16 - 24 Jahre 12,9 31,4 44,3 7,1 4,3 100,0 140 

 25 - 34 Jahre 24,1 30,4 27,7 12,6 5,1 100,0 253 

 35 - 44 Jahre 30,6 33,1 26,0 7,8 2,5 100,0 396 

 45 - 54 Jahre 32,8 31,2 26,3 6,8 3,0 100,0 369 

 55 - 64 Jahre 32,6 34,0 25,1 5,7 2,6 100,0 506 

 65 - 80 Jahre 31,0 35,6 27,6 4,9 0,9 100,0 536 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 27,7 34,4 26,0 7,7 4,2 100,0 285 

 Oberhausen Ost 28,0 32,2 30,9 6,2 2,6 100,0 307 

 Alstaden / Lirich 33,4 28,1 28,7 6,1 3,6 100,0 359 

 Sterkrade-Mitte 31,2 31,9 26,4 8,4 2,1 100,0 571 

 Sterkrade-Nord 28,4 34,9 28,7 5,6 2,4 100,0 464 

 Osterfeld 27,4 33,9 28,9 7,8 2,0 100,0 398 

Insgesamt 2024 29,5 32,6 28,1 7,1 2,7 100,0 2.408 
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Tabelle 101: Wie stark oder weniger stark stimmen Sie den nachfolgenden Aussagen 
zu? Es gibt genug Menschen,… 1) - Gesamtüberblick 

Merkmale 

Stimme 
voll und 
ganz zu 

Stimme 
eher zu 

Teils, teils 
Stimme 

eher 
nicht zu 

Stimme 
über-
haupt 

nicht zu 

Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  

… denen ich mich nahe fühle. 53,7 27,9 14,4 3,0 1,0 100,0 2.403 

… die mich unterstützen und auf  
    die ich mich verlassen kann. 

52,2 27,3 15,2 3,8 1,4 100,0 2.415 

… mit denen ich über vertrauli- 
    che und persönliche Angele- 
    genheiten reden kann. 

53,3 25,8 14,4 4,8 1,7 100,0 2.392 

1) Sortierung nach Zustimmung (Stimme voll und ganz zu/Stimme eher zu) 

Tabelle 102: Es gibt genug Menschen, denen ich mich nahe fühle. 

Merkmale 

Stimme 
voll und 
ganz zu 

Stimme 
eher zu 

Teils, teils 
Stimme 

eher 
nicht zu 

Stimme 
über-
haupt 

nicht zu 

Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 47,5 29,7 17,7 3,8 1,2 100,0 1.048 

 Weiblich 60,7 25,1 11,4 2,1 0,8 100,0 1.185 

Alter               

 16 - 24 Jahre 52,5 29,8 12,1 5,7 - 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 48,4 29,8 16,7 3,2 2,0 100,0 252 

 35 - 44 Jahre 53,3 28,0 14,1 2,0 2,5 100,0 396 

 45 - 54 Jahre 50,8 29,5 15,4 3,8 0,5 100,0 370 

 55 - 64 Jahre 58,3 25,0 12,9 3,0 0,8 100,0 504 

 65 - 80 Jahre 58,4 25,3 13,9 2,2 0,2 100,0 534 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 48,6 29,9 16,9 3,9 0,7 100,0 284 

 Oberhausen Ost 53,6 26,5 14,4 3,9 1,6 100,0 306 

 Alstaden / Lirich 55,0 27,4 13,4 3,1 1,1 100,0 358 

 Sterkrade-Mitte 55,7 27,3 13,3 2,6 1,1 100,0 571 

 Sterkrade-Nord 53,8 29,3 13,9 2,6 0,4 100,0 461 

 Osterfeld 54,3 27,1 14,6 3,0 1,0 100,0 398 

Insgesamt 2024 53,7 27,9 14,4 3,0 1,0 100,0 2.403 
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Tabelle 103: Es gibt genug Menschen, die mich unterstützen und auf die ich mich ver-
lassen kann. 

Merkmale 

Stimme 
voll und 
ganz zu 

Stimme 
eher zu 

Teils, teils 
Stimme 

eher 
nicht zu 

Stimme 
über-
haupt 

nicht zu 

Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 45,8 30,6 17,2 5,0 1,4 100,0 1.057 

 Weiblich 59,4 23,3 13,3 2,6 1,4 100,0 1.187 

Alter               

 16 - 24 Jahre 56,0 27,0 12,8 2,8 1,4 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 51,6 28,0 15,0 3,5 2,0 100,0 254 

 35 - 44 Jahre 52,9 26,3 13,3 4,3 3,3 100,0 399 

 45 - 54 Jahre 50,1 28,6 14,8 5,1 1,3 100,0 371 

 55 - 64 Jahre 54,2 25,6 15,5 3,8 1,0 100,0 504 

 65 - 80 Jahre 55,6 26,0 15,2 3,0 0,2 100,0 538 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 50,2 26,1 16,7 4,9 2,1 100,0 287 

 Oberhausen Ost 51,9 24,0 17,2 4,5 2,3 100,0 308 

 Alstaden / Lirich 53,1 27,4 13,1 5,0 1,4 100,0 358 

 Sterkrade-Mitte 52,6 28,2 13,8 3,8 1,6 100,0 574 

 Sterkrade-Nord 53,3 28,7 15,8 1,9 0,2 100,0 463 

 Osterfeld 52,0 27,8 15,3 3,5 1,5 100,0 400 

Insgesamt 2024 52,2 27,3 15,2 3,8 1,4 100,0 2.415 

Tabelle 104: Es gibt genug Menschen, mit denen ich über vertrauliche und persönli-
che Angelegenheiten reden kann. 

Merkmale 

Stimme 
voll und 
ganz zu 

Stimme 
eher zu 

Teils, teils 
Stimme 

eher 
nicht zu 

Stimme 
über-
haupt 

nicht zu 

Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 46,6 27,8 17,4 6,3 1,8 100,0 1.044 

 Weiblich 60,8 23,1 11,0 3,6 1,5 100,0 1.180 

Alter               

 16 - 24 Jahre 54,3 21,4 17,9 6,4 - 100,0 140 

 25 - 34 Jahre 53,8 22,7 14,3 6,8 2,4 100,0 251 

 35 - 44 Jahre 53,8 26,1 11,7 3,8 4,6 100,0 394 

 45 - 54 Jahre 51,4 26,5 16,2 4,9 1,1 100,0 370 

 55 - 64 Jahre 57,6 23,9 12,5 5,0 1,0 100,0 502 

 65 - 80 Jahre 54,1 26,9 14,1 3,9 0,9 100,0 532 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 48,4 27,8 15,9 6,9 1,1 100,0 277 

 Oberhausen Ost 51,9 26,9 14,9 4,2 1,9 100,0 308 

 Alstaden / Lirich 52,5 26,5 13,1 5,6 2,2 100,0 358 

 Sterkrade-Mitte 55,4 25,7 13,7 3,7 1,6 100,0 569 

 Sterkrade-Nord 55,5 24,1 14,8 3,9 1,7 100,0 461 

 Osterfeld 53,8 24,7 14,4 5,6 1,5 100,0 396 

Insgesamt 2024 53,3 25,8 14,4 4,8 1,7 100,0 2.392 
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Tabelle 105: Wie häufig haben Sie sich in den letzten 6 Monaten einsam gefühlt? 

Merkmale 
Nie Selten 

Manch-
mal 

Oft Sehr oft Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 56,5 25,5 11,9 4,1 2,0 100,0 1.054 

 Weiblich 49,6 25,3 16,6 5,3 3,2 100,0 1.184 

Alter               

 16 - 24 Jahre 19,1 37,6 24,1 15,6 3,5 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 34,8 26,9 25,3 8,7 4,3 100,0 253 

 35 - 44 Jahre 49,1 30,5 13,4 4,5 2,5 100,0 397 

 45 - 54 Jahre 53,0 28,1 11,6 4,1 3,2 100,0 370 

 55 - 64 Jahre 63,8 19,6 11,3 2,6 2,8 100,0 505 

 65 - 80 Jahre 63,3 22,1 11,4 2,1 1,1 100,0 534 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 44,6 31,2 15,1 4,9 4,2 100,0 285 

 Oberhausen Ost 53,1 27,7 13,4 3,9 2,0 100,0 307 

 Alstaden / Lirich 55,1 23,3 13,3 6,6 1,7 100,0 361 

 Sterkrade-Mitte 52,5 24,9 16,0 3,0 3,7 100,0 570 

 Sterkrade-Nord 55,8 23,4 14,5 4,3 1,9 100,0 462 

 Osterfeld 52,4 24,8 13,3 7,3 2,3 100,0 399 

Insgesamt 2024 52,5 25,5 14,5 4,9 2,6 100,0 2.408 

Tabelle 106: Wie häufig fühlten Sie sich in den folgenden Situationen einsam?1)2) 
- Gesamtüberblick 

Merkmale 
Nie Selten 

Manch-
mal 

Oft Sehr oft Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  

In der Schule / Universität / Ar-
beit / Ausbildung. 

43,4 28,7 19,3 6,3 2,2 100 1.034 

Wenn ich mit anderen Men-
schen zusammen bin. 

41,9 35,6 18,8 2,8 0,8 100 1.125 

In meiner Freizeit. 26,1 41,2 23,7 6,7 2,3 100 1.111 

Am Wochenende 24,5 41,4 24,5 6,4 3,2 100 1.123 

Zuhause 23,4 42,3 25,3 6,4 2,6 100 1.126 

Unter der Woche (Mo-Fr) 21,3 45,4 24,4 6,5 2,4 100 1.117 

Wenn ich alleine bin. 10,6 42,1 34,1 9,7 3,5 100 1.133 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die angegeben haben, sich in den letzten 6 Monaten einsam gefühlt 
zu haben. 
2) Sortierung nach Kategorie „nie“ 
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Tabelle 107: Wie häufig fühlten Sie sich in den folgenden Situationen einsam?1) 
- In der Schule / Universität / Arbeit / Ausbildung. 

Merkmale 
Nie Selten 

Manch-
mal 

Oft Sehr oft Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 44,2 29,7 19,3 5,3 1,4 100,0 414 

 Weiblich 43,4 28,2 19,3 6,5 2,6 100,0 535 

Alter               

 16 - 24 Jahre 33,3 25,4 26,3 13,2 1,8 100,0 114 

 25 - 34 Jahre 30,3 33,9 24,8 9,1 1,8 100,0 165 

 35 - 44 Jahre 41,7 27,6 22,1 5,0 3,5 100,0 199 

 45 - 54 Jahre 43,8 31,4 17,8 5,3 1,8 100,0 169 

 55 - 64 Jahre 50,3 28,8 12,9 5,5 2,5 100,0 163 

 65 - 80 Jahre 62,1 25,0 10,6 0,8 1,5 100,0 132 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 45,4 27,7 17,7 5,7 3,5 100,0 141 

 Oberhausen Ost 48,5 28,7 14,7 7,4 0,7 100,0 136 

 Alstaden / Lirich 39,7 27,8 21,2 7,3 4,0 100,0 151 

 Sterkrade-Mitte 46,1 26,3 21,0 5,3 1,2 100,0 243 

 Sterkrade-Nord 37,6 31,5 21,0 8,3 1,7 100,0 181 

 Osterfeld 44,8 29,7 18,0 4,7 2,9 100,0 172 

Insgesamt 2024 43,4 28,7 19,3 6,3 2,2 100,0 1.034 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die angegeben haben, sich in den letzten 6 Monaten einsam gefühlt 
zu haben. 

Tabelle 108: Wie häufig fühlten Sie sich in den folgenden Situationen einsam?1) 
- Wenn ich mit anderen Menschen zusammen bin. 

Merkmale 
Nie Selten 

Manch-
mal 

Oft Sehr oft Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 41,4 39,0 16,9 2,4 0,2 100,0 449 

 Weiblich 42,6 33,3 19,5 3,2 1,4 100,0 589 

Alter               

 16 - 24 Jahre 43,0 29,8 22,8 2,6 1,8 100,0 114 

 25 - 34 Jahre 35,8 33,9 26,1 3,6 0,6 100,0 165 

 35 - 44 Jahre 40,2 39,2 17,6 1,5 1,5 100,0 199 

 45 - 54 Jahre 41,6 34,7 16,2 5,8 1,7 100,0 173 

 55 - 64 Jahre 38,8 38,8 19,1 3,4 - 100,0 178 

 65 - 80 Jahre 51,6 35,8 12,1 0,5 - 100,0 190 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 45,5 31,8 20,8 1,3 0,6 100,0 154 

 Oberhausen Ost 44,4 33,8 18,3 2,1 1,4 100,0 142 

 Alstaden / Lirich 37,7 37,7 19,5 3,1 1,9 100,0 159 

 Sterkrade-Mitte 42,2 32,5 19,8 5,2 0,4 100,0 268 

 Sterkrade-Nord 39,1 40,6 17,8 2,0 0,5 100,0 202 

 Osterfeld 45,5 35,3 17,1 1,6 0,5 100,0 187 

Insgesamt 2024 41,9 35,6 18,8 2,8 0,8 100,0 1.125 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die angegeben haben, sich in den letzten 6 Monaten einsam gefühlt 
zu haben. 
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Tabelle 109: Wie häufig fühlten Sie sich in den folgenden Situationen einsam?1) 
- In meiner Freizeit. 

Merkmale 
Nie Selten 

Manch-
mal 

Oft Sehr oft Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 27,1 41,8 22,1 6,9 2,0 100,0 447 

 Weiblich 25,3 40,6 25,0 6,6 2,6 100,0 577 

Alter               

 16 - 24 Jahre 31,6 34,2 22,8 7,0 4,4 100,0 114 

 25 - 34 Jahre 18,4 40,5 31,3 8,6 1,2 100,0 163 

 35 - 44 Jahre 29,0 40,5 21,5 6,0 3,0 100,0 200 

 45 - 54 Jahre 26,6 41,0 22,0 8,7 1,7 100,0 173 

 55 - 64 Jahre 23,4 44,0 22,9 6,9 2,9 100,0 175 

 65 - 80 Jahre 30,2 44,0 21,4 3,8 0,5 100,0 182 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 28,3 38,2 25,7 2,0 5,9 100,0 152 

 Oberhausen Ost 27,3 42,0 25,9 4,2 0,7 100,0 143 

 Alstaden / Lirich 24,4 41,0 23,1 9,0 2,6 100,0 156 

 Sterkrade-Mitte 26,1 41,3 23,5 7,6 1,5 100,0 264 

 Sterkrade-Nord 23,0 43,0 26,5 6,5 1,0 100,0 200 

 Osterfeld 28,6 40,0 18,4 9,7 3,2 100,0 185 

Insgesamt 2024 26,1 41,2 23,7 6,7 2,3 100,0 1.111 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die angegeben haben, sich in den letzten 6 Monaten einsam gefühlt 
zu haben. 

Tabelle 110: Wie häufig fühlten Sie sich in den folgenden Situationen einsam?1) 
- Am Wochenende 

Merkmale 
Nie Selten 

Manch-
mal 

Oft Sehr oft Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 24,3 42,3 23,2 7,1 3,1 100,0 449 

 Weiblich 25,8 40,1 25,1 5,6 3,4 100,0 586 

Alter               

 16 - 24 Jahre 34,2 36,0 23,7 2,6 3,5 100,0 114 

 25 - 34 Jahre 20,0 38,8 30,3 8,5 2,4 100,0 165 

 35 - 44 Jahre 27,3 42,9 19,7 5,6 4,5 100,0 198 

 45 - 54 Jahre 25,4 41,6 22,0 7,5 3,5 100,0 173 

 55 - 64 Jahre 21,9 42,7 27,0 4,5 3,9 100,0 178 

 65 - 80 Jahre 23,9 44,1 23,4 7,4 1,1 100,0 188 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 27,8 36,4 28,5 2,6 4,6 100,0 151 

 Oberhausen Ost 26,4 44,4 22,2 4,9 2,1 100,0 144 

 Alstaden / Lirich 23,1 41,0 23,7 8,3 3,8 100,0 156 

 Sterkrade-Mitte 27,1 35,3 27,9 6,7 3,0 100,0 269 

 Sterkrade-Nord 21,7 45,3 22,7 7,4 3,0 100,0 203 

 Osterfeld 22,6 46,8 21,0 6,5 3,2 100,0 186 

Insgesamt 2024 24,5 41,4 24,5 6,4 3,2 100,0 1.123 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die angegeben haben, sich in den letzten 6 Monaten einsam gefühlt 
zu haben. 
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Tabelle 111: Wie häufig fühlten Sie sich in den folgenden Situationen einsam?1) 
- Zuhause 

Merkmale 
Nie Selten 

Manch-
mal 

Oft Sehr oft Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 23,5 42,3 24,6 6,5 3,1 100,0 447 

 Weiblich 23,3 42,1 25,7 6,8 2,2 100,0 592 

Alter               

 16 - 24 Jahre 25,4 34,2 29,8 7,0 3,5 100,0 114 

 25 - 34 Jahre 19,5 41,5 29,3 7,3 2,4 100,0 164 

 35 - 44 Jahre 26,9 40,8 21,9 7,0 3,5 100,0 201 

 45 - 54 Jahre 23,1 45,7 25,4 2,9 2,9 100,0 173 

 55 - 64 Jahre 22,8 44,4 22,8 7,8 2,2 100,0 180 

 65 - 80 Jahre 21,9 45,5 26,2 5,9 0,5 100,0 187 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 25,5 34,6 28,1 6,5 5,2 100,0 153 

 Oberhausen Ost 26,4 42,4 25,7 3,5 2,1 100,0 144 

 Alstaden / Lirich 20,8 45,9 23,9 6,9 2,5 100,0 159 

 Sterkrade-Mitte 22,2 46,2 22,9 6,4 2,3 100,0 266 

 Sterkrade-Nord 20,2 44,8 25,6 7,4 2,0 100,0 203 

 Osterfeld 27,5 37,0 27,0 6,3 2,1 100,0 189 

Insgesamt 2024 23,4 42,3 25,3 6,4 2,6 100,0 1.126 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die angegeben haben, sich in den letzten 6 Monaten einsam gefühlt 
zu haben. 

Tabelle 112: Wie häufig fühlten Sie sich in den folgenden Situationen einsam?1) 
- Unter der Woche (Mo-Fr) 

Merkmale 
Nie Selten 

Manch-
mal 

Oft Sehr oft Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 21,6 45,7 24,3 6,2 2,2 100,0 449 

 Weiblich 21,0 45,1 24,1 6,9 2,9 100,0 581 

Alter               

 16 - 24 Jahre 26,5 37,2 26,5 7,1 2,7 100,0 113 

 25 - 34 Jahre 14,6 40,2 31,1 12,2 1,8 100,0 164 

 35 - 44 Jahre 21,1 49,2 20,6 5,5 3,5 100,0 199 

 45 - 54 Jahre 20,3 51,2 19,2 5,8 3,5 100,0 172 

 55 - 64 Jahre 23,7 46,3 20,3 7,3 2,3 100,0 177 

 65 - 80 Jahre 21,5 47,8 26,3 3,8 0,5 100,0 186 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 27,8 37,7 25,8 4,0 4,6 100,0 151 

 Oberhausen Ost 23,6 44,4 27,1 2,8 2,1 100,0 144 

 Alstaden / Lirich 16,7 48,1 23,1 9,6 2,6 100,0 156 

 Sterkrade-Mitte 19,9 47,7 23,3 6,4 2,6 100,0 266 

 Sterkrade-Nord 16,8 47,5 27,2 7,4 1,0 100,0 202 

 Osterfeld 26,5 43,2 20,0 8,1 2,2 100,0 185 

Insgesamt 2024 21,3 45,4 24,4 6,5 2,4 100,0 1.117 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die angegeben haben, sich in den letzten 6 Monaten einsam gefühlt 
zu haben. 
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Tabelle 113: Wie häufig fühlten Sie sich in den folgenden Situationen einsam?1) 
- Wenn ich alleine bin. 

Merkmale 
Nie Selten 

Manch-
mal 

Oft Sehr oft Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 11,5 41,1 32,9 11,0 3,5 100,0 453 

 Weiblich 10,3 42,7 34,9 8,6 3,5 100,0 593 

Alter               

 16 - 24 Jahre 8,8 39,5 41,2 8,8 1,8 100,0 114 

 25 - 34 Jahre 6,1 35,8 41,2 12,1 4,8 100,0 165 

 35 - 44 Jahre 14,9 44,3 31,3 6,0 3,5 100,0 201 

 45 - 54 Jahre 11,5 43,7 31,6 9,8 3,4 100,0 174 

 55 - 64 Jahre 9,5 48,0 26,3 11,2 5,0 100,0 179 

 65 - 80 Jahre 12,4 41,5 36,3 8,3 1,6 100,0 193 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 11,1 38,6 34,0 9,8 6,5 100,0 153 

 Oberhausen Ost 10,4 50,7 30,6 5,6 2,8 100,0 144 

 Alstaden / Lirich 7,5 41,9 37,5 8,8 4,4 100,0 160 

 Sterkrade-Mitte 10,4 44,6 31,6 10,4 3,0 100,0 269 

 Sterkrade-Nord 10,3 38,7 37,3 11,3 2,5 100,0 204 

 Osterfeld 13,2 38,6 33,9 11,1 3,2 100,0 189 

Insgesamt 2024 10,6 42,1 34,1 9,7 3,5 100,0 1.133 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die angegeben haben, sich in den letzten 6 Monaten einsam gefühlt 
zu haben. 

Tabelle 114: Wie stark oder weniger stark belastet es Sie, wenn Sie sich einsam füh-
len?1) 

Merkmale 

Sehr 
stark 

Stark 
Teils, 
teils 

Wenig 
Überhaupt 

nicht 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 5,0 17,3 36,6 28,4 12,7 100,0 440 

 Weiblich 6,0 15,1 43,0 27,0 8,8 100,0 588 

Alter               

 16 - 24 Jahre 5,3 20,2 38,6 24,6 11,4 100,0 114 

 25 - 34 Jahre 7,4 17,8 41,1 25,8 8,0 100,0 163 

 35 - 44 Jahre 4,0 14,1 38,7 31,2 12,1 100,0 199 

 45 - 54 Jahre 5,3 14,2 37,9 32,0 10,7 100,0 169 

 55 - 64 Jahre 8,4 18,0 41,0 24,7 7,9 100,0 178 

 65 - 80 Jahre 2,1 12,8 43,3 28,3 13,4 100,0 187 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 12,5 14,5 34,2 24,3 14,5 100,0 152 

 Oberhausen Ost 4,2 14,1 31,7 33,8 16,2 100,0 142 

 Alstaden / Lirich 3,8 15,2 46,8 26,6 7,6 100,0 158 

 Sterkrade-Mitte 5,0 13,4 44,7 26,0 11,1 100,0 262 

 Sterkrade-Nord 3,0 20,8 41,1 31,2 4,0 100,0 202 

 Osterfeld 4,9 18,5 38,6 28,8 9,2 100,0 184 

Insgesamt 2024 5,3 16,0 40,5 28,2 10,0 100,0 1.112 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die angegeben haben, sich in den letzten 6 Monaten einsam gefühlt 
zu haben. 
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Tabelle 115: Was trifft auf Sie in den letzten 6 Monaten zu?1)2) - Gesamtüberblick 

In den letzten 6 Monaten 
Insgesamt 

in Prozent der Antwortenden 

   
Keines der Genannten 48,5 

(Längere) gesundheitliche Einschränkungen 26,8 

Verlust eines Menschen 15,8 

Pflege eines Angehörigen 11,8 

Jobwechsel 7,4 

Umzug 6,1 

Jobverlust 3,6 

Renteneintritt 3,5 

Scheidung / Trennung 3,3 

Wohnungsverlust 1,2 

Insgesamt 2024 n=1.123 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die angegeben haben, sich in den letzten 6 Monaten einsam gefühlt 
zu haben. 
2) Mehrfachnennungen möglich 

 

Tabelle 116: Was trifft auf Sie in den letzten 6 Monaten zu?1)2) 

Merkmale 

Keines der  
Genannten 

(Längere) ge-
sundheitliche 

Einschrän-
kungen 

Verlust  
eines Men-

schen 

Pflege eines 
Angehörigen 

Job-
wechsel 

Ins- 
gesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
   

   
Geschlecht       

 Männlich 50,7 27,5 13,2 8,0 8,7 448 

 Weiblich 45,7 27,4 17,7 14,5 7,0 588 

Alter             

 16 - 24 Jahre 53,6 14,3 19,6 4,5 12,5 112 

 25 - 34 Jahre 50,9 14,5 12,1 6,1 18,2 165 

 35 - 44 Jahre 57,2 19,4 9,0 9,0 7,5 201 

 45 - 54 Jahre 51,2 29,1 13,4 13,4 7,6 172 

 55 - 64 Jahre 38,0 40,2 19,6 18,4 3,4 179 

 65 - 80 Jahre 42,0 38,3 20,2 14,9 - 188 

Sozialraum             

 Oberhausen Mitte / Styrum 48,7 22,7 16,9 11,0 5,8 154 

 Oberhausen Ost 51,4 29,2 11,8 13,2 8,3 144 

 Alstaden / Lirich 48,4 22,0 13,8 8,8 9,4 159 

 Sterkrade Mitte 51,9 27,1 15,4 11,3 5,6 266 

 Sterkrade-Nord 46,3 26,4 18,9 11,9 6,5 201 

 Osterfeld 45,2 31,2 16,1 14,0 9,7 186 

Insgesamt 2024 48,5 26,8 15,8 11,8 7,4 1.123 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die angegeben haben, sich in den letzten 6 Monaten einsam gefühlt 
zu haben. 
2) Mehrfachnennungen möglich 
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Noch Tabelle 116: Was trifft auf Sie in den letzten 6 Monaten zu?1)2) 

Merkmale 
Umzug Jobverlust 

Renten-
eintritt 

Scheidung / 
Trennung 

Wohnungs- 
verlust 

Ins- 
gesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
   

   
Geschlecht       

 Männlich 6,3 4,5 4,7 2,5 2,0 448 

 Weiblich 6,5 3,2 2,4 4,3 0,9 588 

Alter             

 16 - 24 Jahre 8,9 1,8 0,9 5,4 1,8 112 

 25 - 34 Jahre 13,9 6,1 0,6 4,2 0,6 165 

 35 - 44 Jahre 9,0 6,0 0,5 5,5 2,5 201 

 45 - 54 Jahre 2,9 3,5 1,2 3,5 1,2 172 

 55 - 64 Jahre 2,2 5,0 7,3 1,7 0,6 179 

 65 - 80 Jahre 2,7 0,5 9,6 0,5 1,6 188 

Sozialraum             

 Oberhausen Mitte / Styrum 9,1 4,5 0,6 3,2 2,6 154 

 Oberhausen Ost 6,3 4,9 2,8 2,8 2,1 144 

 Alstaden / Lirich 5,0 2,5 5,0 6,3 0,6 159 

 Sterkrade Mitte 4,5 3,8 4,1 3,4 0,8 266 

 Sterkrade-Nord 6,0 3,0 4,0 0,5 1,0 201 

 Osterfeld 7,0 3,2 3,2 4,3 1,1 186 

Insgesamt 2024 6,1 3,6 3,5 3,3 1,2 1.123 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die angegeben haben, sich in den letzten 6 Monaten einsam gefühlt 
zu haben. 
2) Mehrfachnennungen möglich 
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Tabelle 117: Was hätten Sie sich gewünscht, als Sie sich das letzte Mal einsam ge-
fühlt haben?1)2) - Gesamtüberblick 

Wünsche 
Insgesamt 

in Prozent der Antwortenden 

   

Dass meine Freund*innen / mein*e Partner*in / meine Familie mehr Zeit für mich hat/ha-
ben. 

45,0 

Möglichkeiten neue Leute kennenzulernen 40,3 

Treffmöglichkeiten (z. B. auf Stadtfesten, Nachbarschaftsfesten) 25,7 

Kompakte Informationen zu Aktivitäten / Treffmöglichkeiten in der Stadt / in meinem Woh-
numfeld 

22,6 

Aktive Mitgliedschaft in einem Verein (z. B. Sport, Kultur, Musik) 20,4 

Spielerunden/Spieleabende 18,1 

Austausch mit anderen, die sich einsam fühlen 17,8 

Angebote, um zu mir selbst zu finden (Selbstsicherheit, Selbstwertgefühl) 17,8 

Gesprächsangebote (z. B. Plauderbank, Stadtteilspaziergänge) 12,4 

Kompakte Informationen zu Unterstützungsmöglichkeiten 12,4 

Jemand, der mir hilft, Kontakt zu anderen herzustellen. 11,8 

Mehr Kontakt zu meinen Nachbar*innen 11,6 

Dass ich mit jemanden telefonieren kann 11,0 

Möglichkeiten sich ehrenamtlich zu betätigen 11,0 

Unterstützungsmöglichkeiten durch Vereine/Wohlfahrtsverbände, Träger, Quartiersbüros, 
Selbsthilfegruppen, Relegionsgemeinschaften 

8,5 

Hilfe- / Sorgentelefon 2,6 

Sonstiges 7,8 

Nichts 0,5 

Insgesamt 2024 n=992 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die angegeben haben, sich in den letzten 6 Monaten einsam gefühlt 
zu haben. 
2) Mehrfachnennungen möglich 
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Tabelle 118: Was hätten Sie sich gewünscht, als Sie sich das letzte Mal einsam ge-
fühlt haben?1)2) 

Merkmale 

Das meine Freund*in-
nen / mein*e Partner*in / 
meine Familie mehr Zeit 

für mich haben. 

Möglichkeiten, 
neue Leute 

kennenzuler-
nen. 

Treffmöglichkeiten 
(z. B. auf Stadtfes-

ten, Nachbar-
schaftsfesten) 

Insgesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
  

  
Geschlecht     

 Männlich 43,0 42,2 25,8 391 

 Weiblich 47,4 41,1 25,5 525 

Alter         

 16 - 24 Jahre 43,5 47,2 29,6 108 

 25 - 34 Jahre 48,7 45,4 29,6 152 

 35 - 44 Jahre 42,9 38,6 31,0 184 

 45 - 54 Jahre 51,7 36,4 19,6 143 

 55 - 64 Jahre 43,9 43,2 20,6 155 

 65 - 80 Jahre 40,1 40,8 23,6 157 

Sozialraum         

 Oberhausen Mitte / Styrum 42,1 37,1 27,9 140 

 Oberhausen Ost 43,1 42,3 30,9 123 

 Alstaden / Lirich 41,7 45,1 23,6 144 

 Sterkrade Mitte 46,2 37,3 24,2 236 

 Sterkrade-Nord 48,0 42,2 23,1 173 

 Osterfeld 47,9 40,0 25,5 165 

Insgesamt 2024 45,0 40,3 25,7 992 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die angegeben haben, sich in den letzten 6 Monaten einsam gefühlt 
zu haben. 
2) Mehrfachnennungen möglich 
 
 
  



Leben in Oberhausen 2024 Soziales Miteinander 
 

Stadt Oberhausen, Fachbereich Statistik  89 

Noch Tabelle 118: Was hätten Sie sich gewünscht, als Sie sich das letzte Mal einsam ge-
fühlt haben?1)2) 

Merkmale 

Kompakte Informationen 
zu Aktivitäten / Treffmög-
lichkeiten in der Stadt / in 

meinem Wohnumfeld 

Aktive Mitglied-
schaft in einem Ver-
ein (z. B. Sport, Kul-

tur, Musik) 

Spielerunden / 
Spieleabende 

Insgesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
  

  
Geschlecht     

 Männlich 21,7 22,8 20,5 391 

 Weiblich 23,6 19,2 16,4 525 

Alter         

 16 - 24 Jahre 14,8 21,3 20,4 108 

 25 - 34 Jahre 22,4 34,9 25,0 152 

 35 - 44 Jahre 19,0 27,2 19,6 184 

 45 - 54 Jahre 19,6 22,4 16,1 143 

 55 - 64 Jahre 29,0 14,2 18,7 155 

 65 - 80 Jahre 30,6 7,0 11,5 157 

Sozialraum         

 Oberhausen Mitte / Styrum 20,7 20,0 12,9 140 

 Oberhausen Ost 23,6 22,8 17,1 123 

 Alstaden / Lirich 25,7 23,6 15,3 144 

 Sterkrade Mitte 23,3 18,2 17,4 236 

 Sterkrade-Nord 20,8 15,6 22,5 173 

 Osterfeld 20,6 22,4 21,8 165 

Insgesamt 2024 22,6 20,4 18,1 992 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die angegeben haben, sich in den letzten 6 Monaten einsam gefühlt 
zu haben. 
2) Mehrfachnennungen möglich 
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Noch Tabelle 118: Was hätten Sie sich gewünscht, als Sie sich das letzte Mal einsam ge-
fühlt haben?1)2) 

Merkmale 

Austausch mit an-
deren, die sich ein-

sam fühlen. 

Angebote, um zu 
mir selbst zu finden 
(Selbstsicherheit, 
Selbstwertgefühl) 

Gesprächsangebote 
(z. B. Plauderbank, 

Stadtteilspazier-
gänge) 

Insgesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
  

  
Geschlecht     

 Männlich 15,1 13,8 9,2 391 

 Weiblich 20,4 21,0 14,5 525 

Alter         

 16 - 24 Jahre 12,0 17,6 11,1 108 

 25 - 34 Jahre 20,4 25,0 13,2 152 

 35 - 44 Jahre 18,5 21,2 7,1 184 

 45 - 54 Jahre 18,2 22,4 11,9 143 

 55 - 64 Jahre 21,9 16,1 13,5 155 

 65 - 80 Jahre 16,6 5,7 19,1 157 

Sozialraum         

 Oberhausen Mitte / Styrum 20,0 12,9 15,0 140 

 Oberhausen Ost 22,0 22,0 14,6 123 

 Alstaden / Lirich 15,3 20,8 11,8 144 

 Sterkrade Mitte 16,9 16,1 10,2 236 

 Sterkrade-Nord 17,9 20,2 13,9 173 

 Osterfeld 16,4 17,0 10,3 165 

Insgesamt 2024 17,8 17,8 12,4 992 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die angegeben haben, sich in den letzten 6 Monaten einsam gefühlt 
zu haben. 
2) Mehrfachnennungen möglich 
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Noch Tabelle 118: Was hätten Sie sich gewünscht, als Sie sich das letzte Mal einsam ge-
fühlt haben?1)2) 

Merkmale 

Kompakte Informa-
tionen zu  

Unterstützungs-
möglichkeiten 

Jemand, der mit 
hilft, Kontakt zu an-
deren herzustellen. 

Mehr Kontakt zu 
meinen Nachbar*in-

nen 
Insgesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
  

  
Geschlecht     

 Männlich 14,1 13,8 13,3 391 

 Weiblich 11,2 10,7 10,7 525 

Alter         

 16 - 24 Jahre 7,4 13,0 4,6 108 

 25 - 34 Jahre 10,5 13,2 13,8 152 

 35 - 44 Jahre 11,4 13,0 14,7 184 

 45 - 54 Jahre 13,3 11,9 11,2 143 

 55 - 64 Jahre 20,0 13,5 7,7 155 

 65 - 80 Jahre 9,6 7,6 13,4 157 

Sozialraum         

 Oberhausen Mitte / Styrum 15,0 12,9 10,7 140 

 Oberhausen Ost 17,1 17,1 13,0 123 

 Alstaden / Lirich 10,4 5,6 10,4 144 

 Sterkrade Mitte 12,3 10,6 11,9 236 

 Sterkrade-Nord 10,4 13,3 10,4 173 

 Osterfeld 10,9 12,7 13,3 165 

Insgesamt 2024 12,4 11,8 11,6 992 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die angegeben haben, sich in den letzten 6 Monaten einsam gefühlt 
zu haben. 
2) Mehrfachnennungen möglich 
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Noch Tabelle 118: Was hätten Sie sich gewünscht, als Sie sich das letzte Mal einsam ge-
fühlt haben?1)2) 

Merkmale 

Dass ich mit 
jemanden te-

lefonieren 
kann. 

Möglichkeiten, 
sich ehrenamt-

lich zu betätigen. 

Unterstützungsmöglich-
keiten durch Vereine / 

Wohlfahrtsverbände, Trä-
ger, Quartiersbüros, 

Selbsthilfegruppen, Religi-
onsgemeinschaften 

Insgesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
  

  
Geschlecht     

 Männlich 11,5 9,7 8,2 391 

 Weiblich 10,9 12,4 8,6 525 

Alter         

 16 - 24 Jahre 16,7 12,0 2,8 108 

 25 - 34 Jahre 12,5 14,5 9,9 152 

 35 - 44 Jahre 9,2 14,7 7,6 184 

 45 - 54 Jahre 8,4 9,1 11,9 143 

 55 - 64 Jahre 11,0 11,0 9,0 155 

 65 - 80 Jahre 12,1 7,0 8,3 157 

Sozialraum         

 Oberhausen Mitte / Styrum 12,1 11,4 9,3 140 

 Oberhausen Ost 9,8 13,0 11,4 123 

 Alstaden / Lirich 11,8 11,8 6,9 144 

 Sterkrade Mitte 8,1 8,9 7,6 236 

 Sterkrade-Nord 8,1 10,4 6,9 173 

 Osterfeld 16,4 12,7 9,7 165 

Insgesamt 2024 11,0 11,0 8,5 992 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die angegeben haben, sich in den letzten 6 Monaten einsam gefühlt 
zu haben. 
2) Mehrfachnennungen möglich 
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Noch Tabelle 118: Was hätten Sie sich gewünscht, als Sie sich das letzte Mal einsam ge-
fühlt haben?1)2) 

Merkmale 

Hilfe- /  
Sorgentelefon 

Sonstiges Nichts Insgesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
  

  
Geschlecht     

 Männlich 3,1 6,9 0,5 391 

 Weiblich 2,7 9,0 0,6 525 

Alter         

 16 - 24 Jahre 5,6 4,6 - 108 

 25 - 34 Jahre 3,3 11,2 - 152 

 35 - 44 Jahre 2,7 8,2 0,5 184 

 45 - 54 Jahre 1,4 6,3 - 143 

 55 - 64 Jahre 3,2 11,0 1,3 155 

 65 - 80 Jahre 1,3 6,4 1,3 157 

Sozialraum         

 Oberhausen Mitte / Styrum 4,3 7,1 1,4 140 

 Oberhausen Ost 1,6 8,1 - 123 

 Alstaden / Lirich 2,8 7,6 1,4 144 

 Sterkrade Mitte 3,0 5,9 - 236 

 Sterkrade-Nord 1,2 8,1 - 173 

 Osterfeld 3,0 10,9 0,6 165 

Insgesamt 2024 2,6 7,8 0,5 992 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die angegeben haben, sich in den letzten 6 Monaten einsam gefühlt 
zu haben. 
2) Mehrfachnennungen möglich 
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Kapitel 7 Kulturelles Zusammenleben 

Angaben in Prozent 
1) Berechnung ohne „Weiß nicht“ 
2) Mehrfachnennungen möglich 
Quelle:  Icons by Freepik from www.flaticon.com 
  

63 26 12

  Zufriedenheit mit dem respektvollen
nachbarschaftlichen Zusammenleben
im Wohnumfeld / Stadtteil hinsichtlich
          unterschiedlicher Nationalitäten,
                      Kulturen und Religionen

Sehr zufrieden / zufrieden Teils, teils Unzufrieden / sehr unzufrieden

Etwa zwei Drittel der Oberhausener*innen sind (sehr) zufrieden mit 
dem respektvollen nachbarschaftlichen Zusammenleben hinsichtlich 

unterschiedlicher Nationalitäten, Kulturen und Religionen. 

1) 

31 69

Nein Ja

69 Prozent der Befragten haben regelmäßig unmittelbaren Kontakt zu 

Bürger*innen mit anderer nationaler bzw. ethnisch-kultureller Herkunft. 

Etwa die Hälfte davon in ihrer Freizeit Wenn ja 

56

63

64

Im Freundes-/Bekanntenkreis

In der Nachbarschaft

Am Arbeitsplatz

Top 3 – Bereiche2) Wenn ja 
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Tabelle 119: Wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie mit dem respektvollen nachbar-
schaftlichen Zusammenleben in Ihrem Wohnumfeld bzw. Ihrem Stadtteil, 
in dem Sie leben, hinsichtlich unterschiedlicher Nationalitäten, Kulturen 
und Religionen? 

Merkmale 

Sehr 
zu- 

frieden 

Zu- 
frieden 

Teils,  
teils 

Unzu- 
frieden 

Sehr  
unzu- 

frieden 
Insgesamt 

Weiß 
nicht 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 18,7 44,0 24,7 7,6 5,0 100,0 1.022 38 

 Weiblich 19,2 42,4 27,3 6,7 4,4 100,0 1.123 60 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 21,2 35,8 26,3 6,6 10,2 100,0 137 4 

 25 - 34 Jahre 19,8 42,6 25,2 7,4 5,0 100,0 242 11 

 35 - 44 Jahre 18,2 44,5 24,5 7,6 5,2 100,0 384 15 

 45 - 54 Jahre 18,5 41,9 25,4 8,3 6,0 100,0 351 20 

 55 - 64 Jahre 17,8 41,6 29,2 8,3 3,1 100,0 483 21 

 65 - 80 Jahre 19,7 46,5 25,8 5,3 2,6 100,0 507 26 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 14,3 40,4 28,3 9,6 7,4 100,0 272 15 

 Oberhausen Ost 14,3 46,1 24,9 9,9 4,8 100,0 293 17 

 Alstaden / Lirich 17,2 39,5 32,6 7,0 3,8 100,0 344 14 

 Sterkrade-Mitte 19,6 45,0 25,4 5,5 4,6 100,0 547 26 

 Sterkrade-Nord 27,5 48,5 18,3 3,4 2,3 100,0 443 21 

 Osterfeld 16,8 40,2 27,2 10,4 5,3 100,0 393 8 

Insgesamt 2024 19,0 43,7 25,6 7,2 4,4 100,0 2.316 103 

Tabelle 120: Haben Sie regelmäßig unmittelbaren Kontakt zu Bürgerinnen und Bürger 
mit anderer nationaler bzw. ethnisch-kultureller Herkunft? 

Merkmale 
Ja Nein Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
  

  
Geschlecht     

 Männlich 68,5 31,5 100,0 1.062 

 Weiblich 68,9 31,1 100,0 1.183 

Alter         

 16 - 24 Jahre 86,5 13,5 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 74,7 25,3 100,0 253 

 35 - 44 Jahre 79,3 20,8 100,0 400 

 45 - 54 Jahre 75,2 24,8 100,0 371 

 55 - 64 Jahre 66,7 33,3 100,0 505 

 65 - 80 Jahre 50,9 49,1 100,0 534 

Sozialraum         

 Oberhausen Mitte / Styrum 71,2 28,8 100,0 288 

 Oberhausen Ost 72,8 27,2 100,0 309 

 Alstaden / Lirich 68,7 31,3 100,0 361 

 Sterkrade-Mitte 69,5 30,5 100,0 574 

 Sterkrade-Nord 61,6 38,4 100,0 463 

 Osterfeld 73,9 26,1 100,0 403 

Insgesamt 2024 69,2 30,8 100,0 2.423 

 



Kulturelles Zusammenleben Leben in Oberhausen 2024 
 

96  Stadt Oberhausen, Fachbereich Statistik 

Tabelle 121: Wenn ja1): In welchen Bereichen haben Sie unmittelbaren Kontakt zu 
Bürgerinnen und Bürger mit anderer nationaler bzw. ethnisch-kultureller 
Herkunft?2) - Gesamtüberblick 

Bereiche  
Insgesamt 

in Prozent der Antwortenden 

   
Am Arbeitsplatz 64,0 

In der Nachbarschaft 63,0 

Im Freundes-/Bekanntenkreis 55,7 

In der Familie/Verwandtschaft 24,3 

In der Schule 15,2 

Sonstiges 7,7 

Insgesamt 2024 n=1.665 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die zuvor angegeben haben, regelmäßig unmittelbaren Kontakt zu 
Bürgerinnen und Bürger mit anderer nationaler bzw. ethnisch-kultureller Herkunft zu haben. 
2) Mehrfachnennungen möglich 

 

Tabelle 122: Wenn ja1): In welchen Bereichen haben Sie unmittelbaren Kontakt zu 
Bürgerinnen und Bürger mit anderer nationaler bzw. ethnisch-kultureller 
Herkunft?2) 

Merkmale 

Am 
Abeits-
platz 

In der 
Nachbar-

schaft 

Im Freundes-/ 
Bekannten-

kreis 

In der  
Familie/ 

Verwand-
schaft 

In der 
Schule 

Sonsti-
ges 

Insge-
samt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
   

   
Geschlecht        

 Männlich 66,4 62,0 57,0 22,9 12,7 8,6 724 

 Weiblich 62,2 63,0 54,4 24,4 17,0 7,4 810 

Alter               

 16 - 24 Jahre 54,9 52,5 63,1 24,6 56,6 10,7 122 

 25 - 34 Jahre 79,4 58,7 63,5 22,8 11,1 6,3 189 

 35 - 44 Jahre 80,1 61,4 58,2 23,4 20,6 9,8 316 

 45 - 54 Jahre 77,2 65,9 56,2 31,2 17,4 6,2 276 

 55 - 64 Jahre 73,4 61,2 50,7 20,9 5,7 6,6 335 

 65 - 80 Jahre 19,3 67,8 51,9 21,9 3,0 10,4 270 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 61,1 65,5 58,6 22,7 16,7 7,9 203 

 Oberhausen Ost 64,9 64,4 55,6 21,3 16,0 4,0 225 

 Alstaden / Lirich 62,5 63,7 59,3 24,2 20,2 7,3 248 

 Sterkrade Mitte 68,3 60,5 52,9 23,7 12,6 7,3 397 

 Sterkrade-Nord 66,5 54,9 56,3 26,1 12,3 8,1 284 

 Osterfeld 59,5 72,4 54,4 26,5 16,0 10,5 294 

Insgesamt 2024 64,0 63,0 55,7 24,3 15,2 7,7 1.665 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die zuvor angegeben haben, regelmäßig unmittelbaren Kontakt zu 
Bürgerinnen und Bürger mit anderer nationaler bzw. ethnisch-kultureller Herkunft zu haben. 
2) Mehrfachnennungen möglich 
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Tabelle 123: Wenn ja1): Verbringen Sie Ihre Freizeit regelmäßig mit Menschen anderer 
nationaler bzw. ethnisch-kultureller Herkunft? 

Merkmale 
Ja Nein Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
  

  
Geschlecht     

 Männlich 47,1 52,9 100,0 711 

 Weiblich 49,6 50,4 100,0 798 

Alter         

 16 - 24 Jahre 72,5 27,5 100,0 120 

 25 - 34 Jahre 62,6 37,4 100,0 187 

 35 - 44 Jahre 52,4 47,6 100,0 311 

 45 - 54 Jahre 52,4 47,6 100,0 275 

 55 - 64 Jahre 36,3 63,7 100,0 328 

 65 - 80 Jahre 35,9 64,1 100,0 262 

Sozialraum         

 Oberhausen Mitte / Styrum 53,0 47,0 100,0 202 

 Oberhausen Ost 44,2 55,8 100,0 224 

 Alstaden / Lirich 51,4 48,6 100,0 243 

 Sterkrade-Mitte 47,3 52,7 100,0 391 

 Sterkrade-Nord 48,6 51,4 100,0 278 

 Osterfeld 50,0 50,0 100,0 288 

Insgesamt 2024 48,9 51,1 100,0 1.639 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die zuvor angegeben haben, regelmäßig unmittelbaren Kontakt zu 
Bürgerinnen und Bürger mit anderer nationaler bzw. ethnisch-kultureller Herkunft zu haben. 
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Kapitel 8 Bürgerschaftliches Engagement und Vereinsmitgliedschaft  

Angaben in Prozent 
1) Mehrfachnennungen möglich 
Quelle:  Icons by Freepik from www.flaticon.com  

18 Prozent der Befragten sind bürgerschaftlich aktiv bzw. üben ein Ehrenamt aus. 
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Tabelle 124: Sind Sie auf irgendeine Weise bürgerschaftlich aktiv bzw. üben Sie ein 
Ehrenamt aus? 

Merkmale 
Ja Nein Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
  

  
Geschlecht     

 Männlich 20,6 79,4 100,0 1.054 

 Weiblich 16,3 83,7 100,0 1.181 

Alter         

 16 - 24 Jahre 17,9 82,1 100,0 140 

 25 - 34 Jahre 15,1 84,9 100,0 251 

 35 - 44 Jahre 18,0 82,0 100,0 400 

 45 - 54 Jahre 19,9 80,1 100,0 367 

 55 - 64 Jahre 18,5 81,5 100,0 502 

 65 - 80 Jahre 19,6 80,4 100,0 537 

Sozialraum         

 Oberhausen Mitte / Styrum 18,2 81,8 100,0 285 

 Oberhausen Ost 18,5 81,5 100,0 308 

 Alstaden / Lirich 17,7 82,3 100,0 362 

 Sterkrade-Mitte 18,2 81,8 100,0 570 

 Sterkrade-Nord 21,0 79,0 100,0 461 

 Osterfeld 16,8 83,2 100,0 398 

Insgesamt 2024 18,4 81,6 100,0 2.408 

Tabelle 125: Sind Sie Mitglied in einem Verein, einer Vereinigung oder Organisation? 

Merkmale 
Ja Nein Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
  

  
Geschlecht     

 Männlich 48,4 51,6 100,0 1.061 

 Weiblich 37,2 62,8 100,0 1.184 

Alter         

 16 - 24 Jahre 33,3 66,7 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 30,7 69,3 100,0 251 

 35 - 44 Jahre 42,6 57,4 100,0 401 

 45 - 54 Jahre 39,3 60,7 100,0 369 

 55 - 64 Jahre 44,4 55,6 100,0 504 

 65 - 80 Jahre 50,9 49,1 100,0 538 

Sozialraum         

 Oberhausen Mitte / Styrum 33,9 66,1 100,0 286 

 Oberhausen Ost 43,9 56,1 100,0 310 

 Alstaden / Lirich 42,7 57,3 100,0 363 

 Sterkrade-Mitte 41,4 58,6 100,0 575 

 Sterkrade-Nord 45,4 54,6 100,0 465 

 Osterfeld 47,6 52,4 100,0 399 

Insgesamt 2024 42,6 57,4 100,0 2.421 
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Tabelle 126: Wenn ja1): In welchem Verein, welcher Vereinigung oder Organisation 
sind Sie Mitglied?2) - Gesamtüberblick 

Mitgliedschaft 
Insgesamt 

in Prozent der Antwortenden 

  
Sportverein 62,5 

Förderverein 17,6 

Gewerkschaft 17,1 

Kirchlicher oder religiöser Verein 17,0 

Berufsverband 9,3 

Musikverein/Chor 6,9 

Kulturverein 6,1 

Politische Partei 5,0 

Heimat- oder Bürgerverein 4,2 

Bürgerinitiative 2,7 

Jugend-/Studentenverband 0,7 

Sonstige 12,2 

Insgesamt 2024 n=1.025 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die zuvor angegeben haben, Mitglied eines Vereins, einer Vereini-
gung oder einer Organisation zu sein. 
2) Mehrfachnennungen möglich 

Tabelle 127: Wenn ja1): In welchem Verein, welcher Vereinigung oder Organisation 
sind Sie Mitglied?2) 

Merkmale 
Sportverein Förderverein Gewerkschaft 

Kirchlicher oder 
religiöser Verein 

Ins 
gesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
   

  
Geschlecht      

 Männlich 62,2 17,0 20,7 14,0 513 

 Weiblich 63,2 18,9 13,5 21,0 438 

Alter           

 16 - 24 Jahre 72,3 2,1 6,4 23,4 47 

 25 - 34 Jahre 70,1 10,4 14,3 13,0 77 

 35 - 44 Jahre 64,9 22,2 11,7 15,2 171 

 45 - 54 Jahre 62,5 23,6 18,8 13,9 144 

 55 - 64 Jahre 60,2 19,9 19,5 17,6 221 

 65 - 80 Jahre 60,6 15,3 21,9 19,7 274 

Sozialraum           

 Oberhausen Mitte / Styrum 50,5 20,6 16,5 22,7 97 

 Oberhausen Ost 59,6 19,1 21,3 16,2 136 

 Alstaden / Lirich 59,7 13,6 18,8 15,6 154 

 Sterkrade Mitte 66,4 18,3 23,0 14,0 235 

 Sterkrade-Nord 65,9 19,0 10,9 22,7 211 

 Osterfeld 64,9 16,0 12,2 12,8 188 

Insgesamt 2024 62,5 17,6 17,1 17,0 1.025 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die zuvor angegeben haben, Mitglied eines Vereins, einer Vereini-
gung oder einer Organisation zu sein. 
2) Mehrfachnennungen möglich 
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Noch Tabelle 127: Wenn Ja1): In welchem Verein, welcher Vereinigung oder Organisation 
sind Sie Mitglied?2) 

Merkmale 
Berufsverband 

Musikverein / 
Chor 

Kulturverein Politische Partei 
Insge-
samt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
   

  
Geschlecht      

 Männlich 11,7 6,0 7,2 7,0 513 

 Weiblich 5,9 8,0 5,3 2,7 438 

Alter           

 16 - 24 Jahre 2,1 2,1 4,3 2,1 47 

 25 - 34 Jahre 9,1 3,9 5,2 5,2 77 

 35 - 44 Jahre 4,7 4,7 1,8 4,1 171 

 45 - 54 Jahre 10,4 9,7 8,3 2,8 144 

 55 - 64 Jahre 13,1 8,1 8,6 5,4 221 

 65 - 80 Jahre 8,0 8,0 7,3 7,7 274 

Sozialraum           

 Oberhausen Mitte / Styrum 9,3 8,2 16,5 3,1 97 

 Oberhausen Ost 8,1 7,4 5,9 8,1 136 

 Alstaden / Lirich 7,1 3,2 7,1 2,6 154 

 Sterkrade Mitte 11,1 6,0 4,7 6,0 235 

 Sterkrade-Nord 12,3 8,5 3,8 5,2 211 

 Osterfeld 6,4 8,5 4,8 3,7 188 

Insgesamt 2024 9,3 6,9 6,1 5,0 1.025 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die zuvor angegeben haben, Mitglied eines Vereins, einer Vereini-
gung oder einer Organisation zu sein. 
2) Mehrfachnennungen möglich 
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Noch Tabelle 127: Wenn Ja1): In welchem Verein, welcher Vereinigung oder Organisation 
sind Sie Mitglied?2) 

Merkmale 

Heimat- oder 
Bürgerverein 

Bürgerinitiative 
Jugend- / 

Studenten-
verband 

Sonstige 
Insge-
samt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
   

  
Geschlecht      

 Männlich 5,3 1,9 1,0 13,5 513 

 Weiblich 3,2 3,2 0,5 11,2 438 

Alter           

 16 - 24 Jahre - 2,1 4,3 8,5 47 

 25 - 34 Jahre - - - 7,8 77 

 35 - 44 Jahre 1,8 2,3 2,3 10,5 171 

 45 - 54 Jahre 3,5 2,1 0,7 11,8 144 

 55 - 64 Jahre 4,5 3,6 - 14,5 221 

 65 - 80 Jahre 7,3 3,6 - 13,9 274 

Sozialraum           

 Oberhausen Mitte / Styrum 5,2 4,1 1,0 8,2 97 

 Oberhausen Ost 1,5 0,7 0,7 13,2 136 

 Alstaden / Lirich 9,7 5,2 1,3 15,6 154 

 Sterkrade Mitte 3,0 3,8 1,3 11,9 235 

 Sterkrade-Nord 4,7 1,9 - 10,4 211 

 Osterfeld 2,1 1,1 - 12,8 188 

Insgesamt 2024 4,2 2,7 0,7 12,2 1.025 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die zuvor angegeben haben, Mitglied eines Vereins, einer Vereini-
gung oder einer Organisation zu sein. 
2) Mehrfachnennungen möglich 
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Kapitel 9 Politik und Stadtverwaltung Oberhausen 

Angaben in Prozent 
1) Berechnung ohne „Kann ich nicht beurteilen“ 
2) Abweichung von mind. 45 Prozentpunkten. 
Quelle:  Icons by Freepik from www.flaticon.com 
  

Den Oberhausener*innen sind bei der Stadtverwaltung 
vor allem die Terminvergabe, die Bearbeitungszeit, die 
Verständlichkeit der Formulare sowie die fachliche Be-

ratung (sehr) wichtig.  
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Tabelle 128: Wie stark oder weniger stark interessieren Sie sich für Kommunalpolitik 
in Oberhausen? 

Merkmale 

Sehr 
stark 

Stark 
Teils,  
teils 

Weniger 
stark 

Gar nicht Insgesamt 
Weiß 
nicht 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 11,6 28,4 36,9 14,9 8,2 100,0 1.017 36 

 Weiblich 6,8 22,6 36,8 23,3 10,6 100,0 1.117 58 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 4,1 16,5 33,1 29,8 16,5 100,0 121 20 

 25 - 34 Jahre 6,9 14,6 30,5 30,0 18,0 100,0 233 19 

 35 - 44 Jahre 6,8 22,1 37,9 24,2 8,9 100,0 380 20 

 45 - 54 Jahre 8,0 25,9 38,4 16,8 11,1 100,0 352 15 

 55 - 64 Jahre 12,4 27,6 36,3 16,1 7,6 100,0 490 8 

 65 - 80 Jahre 10,3 31,0 38,6 14,9 5,2 100,0 523 9 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 9,1 25,0 34,1 18,6 13,3 100,0 264 22 

 Oberhausen Ost 7,4 27,7 37,5 17,9 9,5 100,0 296 10 

 Alstaden / Lirich 11,2 23,5 39,1 19,4 6,8 100,0 340 17 

 Sterkrade-Mitte 9,8 23,2 37,2 19,5 10,3 100,0 543 23 

 Sterkrade-Nord 8,4 29,4 33,6 21,6 7,1 100,0 453 11 

 Osterfeld 7,8 22,5 40,4 18,1 11,1 100,0 386 15 

Insgesamt 2024 9,0 25,1 37,1 19,3 9,5 100,0 2.302 100 

Tabelle 129: Hatten Sie in den letzten 12 Monaten Kontakt zur Stadtverwaltung Ober-
hausen (gewerblich oder privat)?1) 

Merkmale 

Ja, in einer der 
Servicestellen / 

Ämter. 

Ja,  
online. 

Ja, 
postalisch. 

Ja, 
telefonisch. 

Nein 
Ins- 

gesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
   

   
Geschlecht       

 Männlich 49,3 25,5 13,5 18,2 32,6 1.051 

 Weiblich 46,6 20,1 10,2 16,4 36,9 1.172 

Alter             

 16 - 24 Jahre 44,3 15,0 10,0 5,0 47,9 140 

 25 - 34 Jahre 49,0 19,1 16,7 12,4 36,3 251 

 35 - 44 Jahre 54,4 28,6 16,2 18,2 27,1 395 

 45 - 54 Jahre 53,3 26,4 11,7 16,6 29,9 368 

 55 - 64 Jahre 53,0 26,7 11,0 20,9 28,9 502 

 65 - 80 Jahre 36,6 15,4 8,3 19,0 45,5 527 

Sozialraum             

 Oberhausen Mitte / Styrum 48,4 19,4 11,3 18,7 34,6 283 

 Oberhausen Ost 51,9 27,3 12,0 19,5 30,8 308 

 Alstaden / Lirich 46,8 22,2 11,4 16,1 35,7 361 

 Sterkrade Mitte 49,4 22,3 11,3 15,6 33,1 565 

 Sterkrade-Nord 42,7 23,0 13,4 17,4 38,4 461 

 Osterfeld 49,0 23,0 11,9 17,7 34,8 396 

Insgesamt 2024 47,8 22,7 11,9 17,2 34,7 2.396 

1) Mehrfachnennungen möglich 
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Tabelle 130: Wenn ja1): Zu welchem/welchen Bereich/en hatten Sie in den letzten Mo-
naten Kontakt?2) - Gesamtüberblick 

Bereiche 
Insgesamt 

in Prozent der Antwortenden 

   
Meldewesen (z. B. Ausweis, Umzug) 45,0 

KFZ-Zulassungsstelle 23,3 

Führerscheinangelegenheiten 18,0 

Ausländer- und Staatsangehörigkeitsangelegenheiten 12,6 

Ordnungswidrigkeiten 9,6 

Bürgerbeteiligung 7,6 

Bauordnung 7,0 

Wohnungsamt (z. B. Wohngeld, Wohnberechtigungsschein) 6,0 

Pflege- und Sozialberatung 5,0 

Gesundheitsamt 4,6 

Jugendamt 4,6 

Schulamt 4,6 

Standesamt 4,2 

Versicherungsamt 3,0 

Unterhaltsvorschuss 1,2 

Heimaufsicht 0,6 

Sonstige Bereiche 28,0 

Insgesamt 2024 n=1.559 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die in den letzten 12 Monaten Kontakt zur Stadtverwaltung 
Oberhausen hatten. 
2) Mehrfachnennungen möglich 
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Tabelle 131: Wenn ja1): Zu welchem/welchen Bereich/en hatten Sie in den letzten Mo-
naten Kontakt?2) 

Merkmale 

Meldewesen  
(z. B. Ausweis, 

Umzug) 

KFZ-Zulas-
sungsstelle 

Führer-
scheinange-
legenheiten 

Ausländer- und 
Staatsangehö-
rigkeitsangele-

genheiten 

Insgesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
   

  
Geschlecht      

 Männlich 43,2 29,3 19,7 14,4 710 

 Weiblich 46,6 17,8 15,4 10,2 734 

Alter           

 16 - 24 Jahre 44,4 20,8 20,8 11,1 72 

 25 - 34 Jahre 46,3 24,4 14,4 21,9 160 

 35 - 44 Jahre 51,9 25,1 11,5 16,4 287 

 45 - 54 Jahre 47,1 27,4 29,0 14,3 259 

 55 - 64 Jahre 44,4 24,6 19,0 7,5 358 

 65 - 80 Jahre 38,1 17,5 10,5 6,6 286 

Sozialraum           

 Oberhausen Mitte / Styrum 39,7 17,9 15,2 20,1 184 

 Oberhausen Ost 48,6 20,8 17,0 14,6 212 

 Alstaden / Lirich 42,2 23,3 18,1 13,4 232 

 Sterkrade Mitte 47,7 25,3 18,7 11,5 375 

 Sterkrade-Nord 42,6 30,6 17,3 8,1 284 

 Osterfeld 48,1 19,4 20,5 11,6 258 

Insgesamt 2024 45,0 23,3 18,0 12,6 1.559 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die in den letzten 12 Monaten Kontakt zur Stadtverwaltung 
Oberhausen hatten. 
2) Mehrfachnennungen möglich 
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Noch Tabelle 131: Wenn ja1): Zu welchem/welchen Bereich/en hatten Sie in den letzten Mo-
naten Kontakt?2) 

Merkmale 

Ordnungs- 
widrigkeiten 

Bürger- 
beteiligung 

Bauordnung 

Wohnungsamt 
(z. B. Wohn-

geld, Wohnbe-
rechtigungs-

schein) 

Insgesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
   

  
Geschlecht      

 Männlich 13,7 8,5 8,9 5,1 710 

 Weiblich 6,1 6,9 5,7 6,8 734 

Alter           

 16 - 24 Jahre 8,3 8,3 1,4 6,9 72 

 25 - 34 Jahre 6,3 8,1 3,8 5,6 160 

 35 - 44 Jahre 9,1 9,8 9,8 5,6 287 

 45 - 54 Jahre 10,4 7,7 6,2 6,2 259 

 55 - 64 Jahre 10,3 7,3 8,1 5,3 358 

 65 - 80 Jahre 12,2 6,3 8,7 6,3 286 

Sozialraum           

 Oberhausen Mitte / Styrum 10,9 10,3 7,1 6,5 184 

 Oberhausen Ost 7,5 7,5 5,7 7,1 212 

 Alstaden / Lirich 5,6 3,9 7,8 6,5 232 

 Sterkrade Mitte 10,7 8,8 8,0 4,5 375 

 Sterkrade-Nord 7,0 8,5 7,0 6,0 284 

 Osterfeld 15,5 5,8 6,2 5,8 258 

Insgesamt 2024 9,6 7,6 7,0 6,0 1.559 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die in den letzten 12 Monaten Kontakt zur Stadtverwaltung 
Oberhausen hatten. 
2) Mehrfachnennungen möglich 
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Noch Tabelle 131: Wenn ja1): Zu welchem/welchen Bereich/en hatten Sie in den letzten Mo-
naten Kontakt?2) 

Merkmale 

Pflege- und  
Sozialberatung 

Gesundheitsamt Jugendamt Schulamt Insgesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
   

  
Geschlecht      

 Männlich 4,2 5,1 3,8 4,5 710 

 Weiblich 6,0 4,1 5,6 4,6 734 

Alter           

 16 - 24 Jahre - 1,4 6,9 4,2 72 

 25 - 34 Jahre 1,3 4,4 6,3 1,9 160 

 35 - 44 Jahre 2,4 8,0 9,8 13,2 287 

 45 - 54 Jahre 4,2 5,0 4,2 3,5 259 

 55 - 64 Jahre 8,4 3,4 3,1 2,5 358 

 65 - 80 Jahre 6,6 3,1 0,3 1,4 286 

Sozialraum           

 Oberhausen Mitte / Styrum 5,4 3,8 2,2 3,8 184 

 Oberhausen Ost 3,8 3,8 1,4 4,7 212 

 Alstaden / Lirich 3,4 7,3 7,3 3,9 232 

 Sterkrade Mitte 3,7 4,8 4,0 3,7 375 

 Sterkrade-Nord 7,7 4,2 6,0 4,9 284 

 Osterfeld 5,4 3,1 5,4 6,6 258 

Insgesamt 2024 5,0 4,6 4,6 4,6 1.559 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die in den letzten 12 Monaten Kontakt zur Stadtverwaltung 
Oberhausen hatten. 
2) Mehrfachnennungen möglich 
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Noch Tabelle 131: Wenn ja1): Zu welchem/welchen Bereich/en hatten Sie in den letzten Mo-
naten Kontakt?2) 

Merkmale 
Standesamt 

Versicherungs-
amt 

Unter-
haltsvor-
schuss 

Heimauf-
sicht 

Sonstige 
Bereiche 

Insgesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

    
   

  
Geschlecht       

 Männlich 3,7 2,5 0,6 0,7 26,6 710 

 Weiblich 4,8 3,4 1,8 0,7 30,2 734 

Alter             

 16 - 24 Jahre 1,4 - 1,4 - 22,2 72 

 25 - 34 Jahre 10,6 1,3 2,5 - 26,3 160 

 35 - 44 Jahre 5,6 0,7 2,1 1,0 25,8 287 

 45 - 54 Jahre 5,4 2,7 1,9 - 25,9 259 

 55 - 64 Jahre 2,5 5,0 0,3 0,3 29,6 358 

 65 - 80 Jahre 1,0 4,9 - 1,0 34,6 286 

Sozialraum             

 Oberhausen Mitte / Styrum 2,7 1,1 1,6 0,5 29,9 184 

 Oberhausen Ost 2,4 4,7 - 0,5 25,5 212 

 Alstaden / Lirich 5,6 4,3 0,4 0,4 28,9 232 

 Sterkrade Mitte 5,1 2,1 1,1 0,3 27,2 375 

 Sterkrade-Nord 4,9 3,2 1,8 1,4 28,9 284 

 Osterfeld 3,1 2,7 1,9 0,4 28,7 258 

Insgesamt 2024 4,2 3,0 1,2 0,6 28,0 1.559 

1) Filterfrage: Die Frage haben nur die Personen erhalten, die in den letzten 12 Monaten Kontakt zur Stadtverwaltung 
Oberhausen hatten. 
2) Mehrfachnennungen möglich 
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Tabelle 132: Wichtigkeit – städtische Serviceleistungen im Gesamtüberblick1) 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig  
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

        

Terminvergabe 55,2 39,3 4,5 0,4 0,6 100,0 2.406 

Bearbeitungszeit 50,3 43,6 5,2 0,7 0,2 100,0 2.412 

Verständlichkeit der Formulare 63,0 30,6 5,1 0,9 0,4 100,0 2.413 

Fachliche Beratung 58,1 34,8 5,8 1,0 0,3 100,0 2.410 

Telefonische Erreichbarkeit der 
Stadtverwaltung 

55,5 32,0 8,4 2,9 1,2 100,0 2.413 

Öffnungszeiten der Stadtverwal-
tung 

45,2 42,2 10,7 1,5 0,4 100,0 2.408 

Kommunaler Ordnungsdienst 38,3 37,9 19,3 2,9 1,7 100,0 2.397 

Barrierefreiheit 29,4 35,4 19,3 11,3 4,6 100,0 2.384 

Angebot der Bürgerbeteiligung 27,0 36,7 28,0 6,8 1,5 100,0 2.392 

1) Sortierung nach Wichtigkeit (Sehr wichtig / wichtig) 

Tabelle 133: Zufriedenheit – städtische Serviceleistungen im Gesamtüberblick1) 

Merkmale 

Sehr zu- 
frieden 

Zu- 
frieden 

Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr  
unzu- 

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

         

Terminvergabe 10,8 37,7 31,1 14,1 6,2 100,0 2.129 267 

Bearbeitungszeit 8,4 40,3 34,3 12,4 4,7 100,0 2.105 162 

Verständlichkeit der Formulare 7,9 39,9 37,3 11,8 3,1 100,0 2.075 316 

Fachliche Beratung 10,6 46,0 31,2 9,5 2,6 100,0 1.934 466 

Telefonische Erreichbarkeit der 
Stadtverwaltung 

4,6 22,8 35,4 23,1 14,1 100,0 1.879 516 

Öffnungszeiten der Stadtverwal-
tung 

6,9 46,0 30,6 12,8 3,7 100,0 2.114 280 

Kommunaler Ordnungsdienst 4,5 26,5 43,9 18,1 6,9 100,0 1.589 797 

Barrierefreiheit 9,5 48,4 35,0 5,2 2,0 100,0 1.374 1.011 

Angebot der Bürgerbeteiligung 4,8 31,1 47,2 12,2 4,7 100,0 1.290 1.091 

1) Sortierung nach Wichtigkeit (Sehr wichtig / wichtig) 
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Tabelle 134: Wichtigkeit – Terminvergabe 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig 
unwichtig 

Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 52,9 40,5 5,2 0,7 0,7 100,0 1.052 

 Weiblich 57,5 38,6 3,4 0,1 0,4 100,0 1.178 

Alter               

 16 - 24 Jahre 53,2 40,4 5,0 1,4 - 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 64,8 31,2 3,6 0,4 - 100,0 253 

 35 - 44 Jahre 53,0 40,5 5,3 0,3 1,0 100,0 400 

 45 - 54 Jahre 58,7 37,5 3,3 0,3 0,3 100,0 368 

 55 - 64 Jahre 54,5 41,2 3,6 0,4 0,4 100,0 505 

 65 - 80 Jahre 50,8 43,0 5,1 0,2 0,9 100,0 528 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 52,4 40,6 4,9 1,0 1,0 100,0 286 

 Oberhausen Ost 53,1 43,6 2,6 0,3 0,3 100,0 305 

 Alstaden / Lirich 57,9 34,9 6,4 0,6 0,3 100,0 361 

 Sterkrade-Mitte 54,4 40,6 4,1 - 0,9 100,0 566 

 Sterkrade-Nord 55,1 40,2 4,1 0,2 0,4 100,0 465 

 Osterfeld 58,5 36,0 4,8 0,5 0,3 100,0 400 

Insgesamt 2024 55,2 39,3 4,5 0,4 0,6 100,0 2.406 

Tabelle 135: Zufriedenheit – Terminvergabe 

Merkmale 

Sehr zu-
frieden 

Zufrie-
den 

Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr  
unzu-

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 10,9 39,0 29,5 14,0 6,6 100,0 926 119 

 Weiblich 10,2 37,5 33,0 13,6 5,7 100,0 1.044 132 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 12,6 29,9 27,6 20,5 9,4 100,0 127 13 

 25 - 34 Jahre 14,6 33,8 27,9 15,4 8,3 100,0 240 13 

 35 - 44 Jahre 10,5 34,7 32,4 13,7 8,7 100,0 380 21 

 45 - 54 Jahre 7,7 35,8 34,3 16,3 5,9 100,0 338 32 

 55 - 64 Jahre 10,0 40,5 31,6 13,4 4,5 100,0 440 59 

 65 - 80 Jahre 10,6 46,4 29,6 9,9 3,6 100,0 416 105 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 13,9 33,9 31,9 14,3 6,0 100,0 251 35 

 Oberhausen Ost 11,6 40,1 31,1 9,7 7,5 100,0 267 37 

 Alstaden / Lirich 10,2 35,5 36,4 13,3 4,6 100,0 324 33 

 Sterkrade-Mitte 12,2 38,2 30,7 12,9 6,0 100,0 502 64 

 Sterkrade-Nord 6,4 41,2 29,6 16,3 6,4 100,0 405 57 

 Osterfeld 11,4 35,5 28,3 17,5 7,5 100,0 361 37 

Insgesamt 2024 10,8 37,7 31,1 14,1 6,2 100,0 2.129 267 
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Tabelle 136: Wichtigkeit – Bearbeitungszeit 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig  
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 50,2 43,8 4,9 0,9 0,2 100,0 1.056 

 Weiblich 50,5 44,1 4,7 0,6 0,2 100,0 1.179 

Alter               

 16 - 24 Jahre 54,6 36,2 6,4 2,8 - 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 56,7 36,1 6,3 0,8 - 100,0 252 

 35 - 44 Jahre 47,4 46,4 5,5 0,5 0,2 100,0 401 

 45 - 54 Jahre 50,8 44,0 5,2 - - 100,0 368 

 55 - 64 Jahre 52,0 43,1 4,3 0,6 - 100,0 506 

 65 - 80 Jahre 45,7 49,6 3,4 0,9 0,4 100,0 532 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 51,6 41,8 5,2 1,0 0,3 100,0 287 

 Oberhausen Ost 49,7 43,8 5,5 1,0 - 100,0 308 

 Alstaden / Lirich 47,4 47,1 5,2 0,3 - 100,0 363 

 Sterkrade-Mitte 51,0 41,8 6,3 0,5 0,4 100,0 567 

 Sterkrade-Nord 50,2 45,0 3,9 0,9 - 100,0 464 

 Osterfeld 51,8 43,0 4,3 0,8 0,3 100,0 400 

Insgesamt 2024 50,3 43,6 5,2 0,7 0,2 100,0 2.412 

Tabelle 137: Zufriedenheit – Bearbeitungszeit 

Merkmale 

Sehr zu-
frieden 

Zufrie-
den 

Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr  
unzu-

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 8,0 40,5 33,3 14,1 4,2 100,0 932 117 

 Weiblich 7,7 41,2 35,9 10,5 4,7 100,0 1.017 162 

Alter               16 

 16 - 24 Jahre 7,3 33,9 29,0 17,7 12,1 100,0 124 21 

 25 - 34 Jahre 12,1 35,3 33,6 12,9 6,0 100,0 232 28 

 35 - 44 Jahre 8,0 36,5 35,4 14,7 5,4 100,0 373 38 

 45 - 54 Jahre 7,0 45,5 34,8 10,3 2,4 100,0 330 65 

 55 - 64 Jahre 5,7 42,8 35,8 12,3 3,4 100,0 439 105 

 65 - 80 Jahre 8,1 43,9 35,2 9,3 3,6 100,0 421 28 

Sozialraum               40 

 Oberhausen Mitte / Styrum 12,8 36,6 33,9 12,8 3,9 100,0 257 43 

 Oberhausen Ost 12,5 44,5 31,3 6,8 4,9 100,0 265 74 

 Alstaden / Lirich 5,7 39,3 41,5 8,8 4,7 100,0 318 61 

 Sterkrade-Mitte 8,7 40,4 33,3 13,4 4,3 100,0 493 50 

 Sterkrade-Nord 5,2 40,7 32,8 15,6 5,7 100,0 405 300 

 Osterfeld 7,4 40,7 33,2 14,3 4,3 100,0 349 117 

Insgesamt 2024 8,4 40,3 34,3 12,4 4,7 100,0 2.105 162 
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Tabelle 138: Wichtigkeit – Verständlichkeit der Formularen 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig 
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 60,0 32,5 6,0 1,0 0,5 100,0 1.054 

 Weiblich 66,3 28,6 4,1 0,6 0,3 100,0 1.182 

Alter               

 16 - 24 Jahre 56,0 34,8 7,8 0,7 0,7 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 60,7 30,2 7,5 1,2 0,4 100,0 252 

 35 - 44 Jahre 56,9 33,9 7,5 1,0 0,7 100,0 401 

 45 - 54 Jahre 62,8 30,7 5,7 0,8 - 100,0 371 

 55 - 64 Jahre 69,6 27,4 2,0 0,8 0,2 100,0 507 

 65 - 80 Jahre 65,5 29,8 3,4 0,8 0,6 100,0 530 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 58,4 33,9 6,3 1,0 0,3 100,0 286 

 Oberhausen Ost 64,2 30,9 3,9 0,7 0,3 100,0 307 

 Alstaden / Lirich 60,7 29,9 8,5 0,8 - 100,0 364 

 Sterkrade-Mitte 63,2 31,3 3,9 0,5 1,1 100,0 568 

 Sterkrade-Nord 65,9 27,9 4,9 1,1 0,2 100,0 466 

 Osterfeld 63,2 31,6 3,8 1,5 - 100,0 399 

Insgesamt 2024 63,0 30,6 5,1 0,9 0,4 100,0 2.413 

Tabelle 139: Zufriedenheit – Verständlichkeit der Formularen 

Merkmale 

Sehr zu-
frieden 

Zufrie-
den 

Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr  
unzu-

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 7,6 39,8 37,5 12,7 2,5 100,0 913 131 

 Weiblich 7,2 41,0 37,3 11,6 2,9 100,0 1.010 161 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 8,9 39,5 38,7 10,5 2,4 100,0 124 16 

 25 - 34 Jahre 13,8 41,1 33,5 8,0 3,6 100,0 224 28 

 35 - 44 Jahre 8,1 44,0 29,5 15,3 3,1 100,0 359 41 

 45 - 54 Jahre 5,7 44,0 39,8 9,0 1,5 100,0 332 38 

 55 - 64 Jahre 5,6 39,4 38,9 13,1 3,0 100,0 429 72 

 65 - 80 Jahre 6,2 36,5 41,9 12,3 3,1 100,0 422 94 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 12,5 36,3 34,8 13,7 2,7 100,0 256 30 

 Oberhausen Ost 8,7 42,1 36,2 10,6 2,4 100,0 254 49 

 Alstaden / Lirich 8,3 33,0 45,7 10,5 2,5 100,0 315 43 

 Sterkrade-Mitte 7,3 43,2 34,4 11,4 3,7 100,0 482 80 

 Sterkrade-Nord 5,5 39,2 37,4 13,1 4,8 100,0 398 64 

 Osterfeld 6,6 43,6 36,2 12,0 1,7 100,0 351 46 

Insgesamt 2024 7,9 39,9 37,3 11,8 3,1 100,0 2.075 316 
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Tabelle 140: Wichtigkeit – fachliche Beratung 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig  
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 54,6 36,3 7,3 1,2 0,6 100,0 1.056 

 Weiblich 61,7 33,0 4,7 0,6 0,1 100,0 1.177 

Alter               

 16 - 24 Jahre 47,5 39,0 12,8 0,7 - 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 57,9 31,7 7,5 2,4 0,4 100,0 252 

 35 - 44 Jahre 56,9 34,2 8,0 0,7 0,2 100,0 401 

 45 - 54 Jahre 57,5 35,2 5,7 1,4 0,3 100,0 369 

 55 - 64 Jahre 64,4 31,8 3,6 - 0,2 100,0 506 

 65 - 80 Jahre 56,7 38,2 4,0 0,6 0,6 100,0 529 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 56,4 36,2 5,9 1,0 0,3 100,0 287 

 Oberhausen Ost 58,8 34,0 6,5 0,3 0,3 100,0 306 

 Alstaden / Lirich 54,0 37,7 7,2 0,8 0,3 100,0 363 

 Sterkrade-Mitte 59,2 33,9 5,8 0,5 0,5 100,0 566 

 Sterkrade-Nord 60,0 32,7 5,2 1,9 0,2 100,0 465 

 Osterfeld 59,0 35,8 4,3 1,0 - 100,0 400 

Insgesamt 2024 58,1 34,8 5,8 1,0 0,3 100,0 2.410 

Tabelle 141: Zufriedenheit – fachliche Beratung 

Merkmale 

Sehr zu-
frieden 

Zufrie-
den 

Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr  
unzu-

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 10,2 46,0 30,6 10,4 2,8 100,0 847 200 

 Weiblich 10,1 46,3 32,7 8,5 2,4 100,0 940 237 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 10,8 37,8 36,9 10,8 3,6 100,0 111 29 

 25 - 34 Jahre 13,0 39,1 34,8 10,1 2,9 100,0 207 45 

 35 - 44 Jahre 10,8 41,0 32,8 10,8 4,7 100,0 344 58 

 45 - 54 Jahre 7,1 52,1 31,1 7,4 2,3 100,0 309 61 

 55 - 64 Jahre 9,3 49,7 30,2 9,3 1,5 100,0 398 103 

 65 - 80 Jahre 10,3 49,6 30,1 8,2 1,8 100,0 389 133 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 17,2 39,5 31,5 9,2 2,5 100,0 238 48 

 Oberhausen Ost 11,9 48,6 29,6 7,0 2,9 100,0 243 60 

 Alstaden / Lirich 8,8 43,9 36,7 7,8 2,7 100,0 294 66 

 Sterkrade-Mitte 9,2 47,5 30,8 9,5 3,1 100,0 455 110 

 Sterkrade-Nord 7,4 44,3 33,1 12,6 2,7 100,0 366 100 

 Osterfeld 11,6 50,2 26,0 10,3 1,9 100,0 319 78 

Insgesamt 2024 10,6 46,0 31,2 9,5 2,6 100,0 1.934 466 
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Tabelle 142: Wichtigkeit – telefonische Erreichbarkeit der Stadtverwaltung 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig  
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 52,1 34,4 8,7 2,9 1,9 100,0 1.056 

 Weiblich 59,2 29,2 8,0 3,1 0,6 100,0 1.180 

Alter               

 16 - 24 Jahre 51,4 28,6 14,3 4,3 1,4 100,0 140 

 25 - 34 Jahre 51,4 26,7 12,4 6,0 3,6 100,0 251 

 35 - 44 Jahre 50,1 32,8 12,0 3,8 1,3 100,0 399 

 45 - 54 Jahre 53,0 31,9 9,2 4,3 1,6 100,0 370 

 55 - 64 Jahre 62,6 31,8 4,0 1,6 - 100,0 506 

 65 - 80 Jahre 57,0 35,1 5,8 1,1 0,9 100,0 533 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 56,7 33,1 7,0 1,8 1,4 100,0 284 

 Oberhausen Ost 55,4 31,9 8,1 3,9 0,7 100,0 307 

 Alstaden / Lirich 58,4 28,5 11,1 1,9 - 100,0 361 

 Sterkrade-Mitte 51,8 34,0 9,1 3,7 1,4 100,0 570 

 Sterkrade-Nord 56,3 31,3 7,7 3,2 1,5 100,0 467 

 Osterfeld 57,0 31,8 7,0 2,7 1,5 100,0 402 

Insgesamt 2024 55,5 32,0 8,4 2,9 1,2 100,0 2.413 

Tabelle 143: Zufriedenheit – telefonische Erreichbarkeit der Stadtverwaltung 

Merkmale 

Sehr zu-
frieden 

Zufrie-
den 

Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr  
unzu-

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 4,4 25,6 33,4 22,7 13,9 100,0 823 227 

 Weiblich 3,9 20,3 38,0 23,9 13,9 100,0 913 257 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 5,6 14,4 34,4 26,7 18,9 100,0 90 50 

 25 - 34 Jahre 7,7 24,7 30,8 22,0 14,8 100,0 182 71 

 35 - 44 Jahre 3,6 22,8 34,3 24,8 14,5 100,0 303 96 

 45 - 54 Jahre 3,1 21,2 36,8 23,6 15,3 100,0 288 80 

 55 - 64 Jahre 4,3 22,1 35,6 24,9 13,1 100,0 421 85 

 65 - 80 Jahre 3,3 26,3 37,0 21,3 12,1 100,0 422 96 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 8,3 23,3 36,3 22,5 9,6 100,0 240 46 

 Oberhausen Ost 5,8 23,7 40,2 19,5 10,8 100,0 241 63 

 Alstaden / Lirich 4,8 20,0 36,6 25,2 13,4 100,0 290 66 

 Sterkrade-Mitte 2,8 25,0 35,6 21,2 15,3 100,0 424 139 

 Sterkrade-Nord 2,8 19,2 33,8 26,5 17,7 100,0 355 109 

 Osterfeld 4,5 25,6 32,1 22,8 15,1 100,0 312 87 

Insgesamt 2024 4,6 22,8 35,4 23,1 14,1 100,0 1.879 516 
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Tabelle 144: Wichtigkeit – Öffnungszeiten der Stadtverwaltung 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig  
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 42,1 43,2 12,7 1,5 0,5 100,0 1.052 

 Weiblich 47,8 41,7 8,6 1,6 0,3 100,0 1.179 

Alter               

 16 - 24 Jahre 45,4 38,3 12,8 3,5 - 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 52,6 34,4 11,1 1,6 0,4 100,0 253 

 35 - 44 Jahre 43,6 42,1 12,2 1,2 0,7 100,0 401 

 45 - 54 Jahre 46,9 42,9 8,6 1,3 0,3 100,0 371 

 55 - 64 Jahre 47,4 42,0 10,0 0,6 - 100,0 500 

 65 - 80 Jahre 37,9 48,5 10,8 2,1 0,8 100,0 528 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 48,1 39,4 10,1 1,7 0,7 100,0 287 

 Oberhausen Ost 40,8 44,1 12,5 2,0 0,7 100,0 304 

 Alstaden / Lirich 47,9 38,3 12,4 1,1 0,3 100,0 363 

 Sterkrade-Mitte 42,8 44,1 11,5 1,2 0,4 100,0 565 

 Sterkrade-Nord 45,1 43,3 9,9 1,5 0,2 100,0 466 

 Osterfeld 47,5 42,8 8,0 1,5 0,3 100,0 400 

Insgesamt 2024 45,2 42,2 10,7 1,5 0,4 100,0 2.408 

Tabelle 145: Zufriedenheit – Öffnungszeiten der Stadtverwaltung 

Merkmale 

Sehr zu-
frieden 

Zufrie-
den 

Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr  
unzu-

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 6,4 46,0 30,3 13,6 3,7 100,0 935 115 

 Weiblich 6,7 46,1 32,1 11,6 3,4 100,0 1.023 146 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 9,0 30,3 41,0 17,2 2,5 100,0 122 18 

 25 - 34 Jahre 10,5 38,6 28,9 14,0 7,9 100,0 228 24 

 35 - 44 Jahre 6,4 41,2 31,8 15,8 4,8 100,0 374 25 

 45 - 54 Jahre 4,2 43,3 37,0 12,5 3,0 100,0 335 34 

 55 - 64 Jahre 5,9 49,4 27,7 14,0 3,0 100,0 437 65 

 65 - 80 Jahre 6,5 57,0 27,0 7,2 2,3 100,0 430 90 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 9,9 41,1 31,6 14,2 3,2 100,0 253 32 

 Oberhausen Ost 8,6 44,6 33,0 10,5 3,4 100,0 267 36 

 Alstaden / Lirich 6,2 42,7 33,7 13,3 4,0 100,0 323 38 

 Sterkrade-Mitte 5,7 50,2 29,8 11,3 3,0 100,0 494 67 

 Sterkrade-Nord 5,0 45,5 29,2 15,1 5,2 100,0 404 60 

 Osterfeld 7,3 48,6 27,5 12,9 3,7 100,0 356 42 

Insgesamt 2024 6,9 46,0 30,6 12,8 3,7 100,0 2.114 280 
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Tabelle 146: Wichtigkeit – Kommunaler Ordnungsdienst 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig 
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 39,4 36,0 19,2 3,0 2,5 100,0 1.047 

 Weiblich 37,6 39,1 19,4 2,8 1,0 100,0 1.175 

Alter               

 16 - 24 Jahre 23,4 34,0 31,9 6,4 4,3 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 37,5 32,3 22,7 5,6 2,0 100,0 251 

 35 - 44 Jahre 34,7 35,7 25,4 2,3 2,0 100,0 398 

 45 - 54 Jahre 36,6 40,9 17,9 3,0 1,6 100,0 369 

 55 - 64 Jahre 43,7 36,5 16,8 2,2 0,8 100,0 501 

 65 - 80 Jahre 40,2 42,3 14,2 1,9 1,3 100,0 527 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 44,9 34,7 18,2 1,8 0,4 100,0 285 

 Oberhausen Ost 39,6 35,3 19,8 2,6 2,6 100,0 303 

 Alstaden / Lirich 35,6 38,1 22,5 2,8 1,1 100,0 360 

 Sterkrade-Mitte 37,3 39,6 17,8 3,0 2,3 100,0 566 

 Sterkrade-Nord 34,3 39,7 20,5 3,9 1,7 100,0 464 

 Osterfeld 41,4 37,1 17,4 2,8 1,3 100,0 396 

Insgesamt 2024 38,3 37,9 19,3 2,9 1,7 100,0 2.397 

Tabelle 147: Zufriedenheit – Kommunaler Ordnungsdienst 

Merkmale 

Sehr zu-
frieden 

Zufrie-
den 

Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr  
unzu-

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 4,2 26,4 40,8 21,0 7,5 100,0 732 308 

 Weiblich 4,2 26,7 47,1 16,6 5,4 100,0 737 433 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 7,6 36,4 34,8 15,2 6,1 100,0 66 73 

 25 - 34 Jahre 5,7 29,9 42,0 11,5 10,8 100,0 157 95 

 35 - 44 Jahre 3,8 28,1 41,2 19,2 7,7 100,0 260 138 

 45 - 54 Jahre 4,1 19,5 51,6 18,7 6,1 100,0 246 120 

 55 - 64 Jahre 3,0 26,4 42,7 22,0 5,9 100,0 337 163 

 65 - 80 Jahre 3,4 28,3 43,4 19,6 5,3 100,0 378 142 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 7,6 30,8 38,9 17,5 5,2 100,0 211 75 

 Oberhausen Ost 6,0 26,1 41,7 20,1 6,0 100,0 199 104 

 Alstaden / Lirich 4,0 23,5 47,4 17,4 7,7 100,0 247 112 

 Sterkrade-Mitte 5,1 26,0 45,2 16,1 7,6 100,0 354 203 

 Sterkrade-Nord 1,4 26,9 46,6 16,7 8,5 100,0 294 167 

 Osterfeld 3,8 25,2 42,5 22,6 6,0 100,0 266 131 

Insgesamt 2024 4,5 26,5 43,9 18,1 6,9 100,0 1.589 797 
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Tabelle 148: Wichtigkeit – Barrierefreiheit 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig 
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 24,5 32,9 22,6 13,8 6,2 100,0 1.042 

 Weiblich 33,4 38,2 16,0 9,3 3,1 100,0 1.169 

Alter               

 16 - 24 Jahre 27,0 40,4 17,7 10,6 4,3 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 28,2 31,3 19,0 14,3 7,1 100,0 252 

 35 - 44 Jahre 24,5 31,3 24,0 13,4 6,8 100,0 396 

 45 - 54 Jahre 25,3 35,1 22,3 12,2 5,2 100,0 368 

 55 - 64 Jahre 33,1 37,3 17,6 9,4 2,6 100,0 499 

 65 - 80 Jahre 31,5 40,1 14,5 10,9 3,1 100,0 524 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 32,2 34,6 19,1 10,2 3,9 100,0 283 

 Oberhausen Ost 30,2 34,4 17,7 13,1 4,6 100,0 305 

 Alstaden / Lirich 30,3 35,3 20,2 11,5 2,8 100,0 357 

 Sterkrade-Mitte 27,4 35,5 20,5 10,8 5,8 100,0 555 

 Sterkrade-Nord 28,9 34,1 18,6 13,2 5,2 100,0 463 

 Osterfeld 28,4 38,4 19,1 9,8 4,3 100,0 398 

Insgesamt 2024 29,4 35,4 19,3 11,3 4,6 100,0 2.384 

Tabelle 149: Zufriedenheit – Barrierefreiheit 

Merkmale 

Sehr zu-
frieden 

Zufrie-
den 

Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr  
unzu-

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 9,9 46,5 37,6 3,8 2,3 100,0 609 430 

 Weiblich 8,4 51,4 32,4 6,4 1,5 100,0 658 513 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 17,9 37,3 37,3 4,5 3,0 100,0 67 73 

 25 - 34 Jahre 12,8 45,1 35,3 5,3 1,5 100,0 133 119 

 35 - 44 Jahre 9,3 52,6 27,0 7,9 3,3 100,0 215 181 

 45 - 54 Jahre 8,8 48,8 40,1 1,4 0,9 100,0 217 152 

 55 - 64 Jahre 7,9 51,2 33,7 5,5 1,7 100,0 291 206 

 65 - 80 Jahre 6,6 49,1 37,1 6,0 1,3 100,0 318 202 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 15,0 42,8 35,6 6,1 0,6 100,0 180 105 

 Oberhausen Ost 8,4 51,5 35,9 2,4 1,8 100,0 167 134 

 Alstaden / Lirich 6,5 41,3 46,3 4,0 2,0 100,0 201 156 

 Sterkrade-Mitte 8,7 50,6 31,1 7,1 2,5 100,0 322 237 

 Sterkrade-Nord 6,2 52,7 30,8 7,7 2,7 100,0 260 203 

 Osterfeld 12,3 48,7 35,1 2,2 1,8 100,0 228 170 

Insgesamt 2024 9,5 48,4 35,0 5,2 2,0 100,0 1.374 1.011 
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Tabelle 150: Wichtigkeit – Angebot der Bürgerbeteiligung 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig  
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 26,5 35,3 29,2 7,1 1,9 100,0 1.048 

 Weiblich 27,4 38,5 26,5 6,3 1,3 100,0 1.170 

Alter               

 16 - 24 Jahre 22,0 32,6 34,8 10,6 - 100,0 141 

 25 - 34 Jahre 30,3 32,3 26,3 8,0 3,2 100,0 251 

 35 - 44 Jahre 27,1 31,6 31,3 8,0 2,0 100,0 399 

 45 - 54 Jahre 27,3 37,4 27,0 6,3 1,9 100,0 366 

 55 - 64 Jahre 29,6 37,4 25,4 7,0 0,6 100,0 503 

 65 - 80 Jahre 24,1 43,2 26,6 4,6 1,5 100,0 523 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 30,6 36,1 25,3 7,3 0,7 100,0 288 

 Oberhausen Ost 22,3 39,9 28,9 6,6 2,3 100,0 301 

 Alstaden / Lirich 30,4 35,7 27,9 6,1 - 100,0 359 

 Sterkrade-Mitte 26,7 37,4 27,2 6,0 2,7 100,0 562 

 Sterkrade-Nord 26,2 34,7 28,4 9,5 1,1 100,0 461 

 Osterfeld 26,4 36,7 30,7 4,8 1,5 100,0 398 

Insgesamt 2024 27,0 36,7 28,0 6,8 1,5 100,0 2.392 

Tabelle 151: Zufriedenheit – Angebot der Bürgerbeteiligung 

Merkmale 

Sehr zu-
frieden 

Zufrie-
den 

Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr  
unzu-

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 4,6 33,3 44,4 12,6 5,1 100,0 604 435 

 Weiblich 4,6 29,5 50,6 12,6 2,7 100,0 587 580 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 9,3 31,5 31,5 22,2 5,6 100,0 54 84 

 25 - 34 Jahre 7,0 30,2 43,4 13,2 6,2 100,0 129 123 

 35 - 44 Jahre 4,7 33,0 41,9 15,8 4,7 100,0 215 183 

 45 - 54 Jahre 3,0 27,2 56,4 9,9 3,5 100,0 202 164 

 55 - 64 Jahre 2,9 30,5 50,4 11,8 4,4 100,0 272 226 

 65 - 80 Jahre 4,3 34,8 46,2 11,0 3,7 100,0 299 221 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 8,7 34,3 41,3 12,8 2,9 100,0 172 114 

 Oberhausen Ost 7,1 28,6 45,8 13,7 4,8 100,0 168 132 

 Alstaden / Lirich 3,3 27,6 53,3 10,7 5,1 100,0 214 142 

 Sterkrade-Mitte 4,6 31,2 46,3 12,3 5,6 100,0 285 275 

 Sterkrade-Nord 1,8 33,8 48,0 11,1 5,3 100,0 225 237 

 Osterfeld 4,3 30,1 47,8 13,9 3,8 100,0 209 185 

Insgesamt 2024 4,8 31,1 47,2 12,2 4,7 100,0 1.290 1.091 
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Tabelle 152: Wichtigkeit – Online-Serviceleistungen der Stadtverwaltung im 
Gesamtüberblick1) 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig  
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

        

Online-Terminvergabe 53,0 31,2 9,6 3,2 3,0 100,0 2.408 

KFZ-Zulassung online beantra-
gen 

40,9 33,4 12,8 6,4 6,6 100,0 2.372 

Online-Urkundenservice (z. B. 
Geburtsurkunde, Ehe, Sterbe-
fall) 

39,1 34,9 14,6 6,1 5,4 100,0 2.361 

Meldebescheinigung online be-
antragen 

34,2 33,2 15,4 7,9 9,3 100,0 2.360 

Bewohnerparkausweis online 
beantragen 

23,3 21,7 15,3 16,6 23,1 100,0 2.342 

Online-Gewerbeanmeldung 22,1 19,5 17,8 16,3 24,3 100,0 2.326 

1) Sortierung nach Wichtigkeit (Sehr wichtig / wichtig) 
 

Tabelle 153: Zufriedenheit – Online-Serviceleistungen der Stadtverwaltung im  
Gesamtüberblick1) 

Merkmale 

Sehr zu- 
frieden 

Zu- 
frieden 

Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr  
unzu- 

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

         

Online-Terminvergabe 19,7 44,1 24,7 7,8 3,7 100,0 1.909 489 

KFZ-Zulassung online beantra-
gen 

14,4 34,9 32,2 12,0 6,4 100,0 890 1.490 

Online-Urkundenservice (z. B. 
Geburtsurkunde, Ehe, Sterbe-
fall) 

14,7 40,2 33,8 7,5 3,8 100,0 734 1.641 

Meldebescheinigung online be-
antragen 

14,4 39,9 35,4 6,7 3,6 100,0 729 1.646 

Bewohnerparkausweis online 
beantragen 

19,9 35,3 35,0 5,8 4,0 100,0 549 1.821 

Online-Gewerbeanmeldung 14,3 34,5 41,7 5,6 3,8 100,0 446 1.922 

1) Sortierung nach Wichtigkeit (Sehr wichtig / wichtig) 
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Tabelle 154: Wichtigkeit – Online-Terminvergabe 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig 
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 51,9 33,5 8,7 3,0 2,8 100,0 1.053 

 Weiblich 54,3 29,3 10,0 3,3 3,1 100,0 1.179 

Alter               

 16 - 24 Jahre 66,4 24,3 8,6 - 0,7 100,0 140 

 25 - 34 Jahre 74,2 18,3 5,2 1,2 1,2 100,0 252 

 35 - 44 Jahre 65,8 25,7 6,7 1,0 0,7 100,0 401 

 45 - 54 Jahre 56,8 31,1 9,5 0,3 2,4 100,0 370 

 55 - 64 Jahre 46,1 37,6 10,3 3,0 3,0 100,0 503 

 65 - 80 Jahre 35,7 38,2 12,3 7,9 5,9 100,0 529 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 48,6 33,7 11,5 4,2 2,1 100,0 288 

 Oberhausen Ost 57,3 28,7 8,5 2,6 2,9 100,0 307 

 Alstaden / Lirich 54,4 28,5 9,9 3,9 3,3 100,0 362 

 Sterkrade-Mitte 54,9 29,9 10,6 2,3 2,3 100,0 565 

 Sterkrade-Nord 51,8 34,6 8,0 2,6 3,0 100,0 465 

 Osterfeld 52,0 31,4 9,3 3,5 3,8 100,0 398 

Insgesamt 2024 53,0 31,2 9,6 3,2 3,0 100,0 2.408 

Tabelle 155: Zufriedenheit – Online-Terminvergabe 

Merkmale 

Sehr zu-
frieden 

Zufrie-
den 

Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr  
unzu-

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 19,3 43,2 24,0 9,5 4,0 100,0 841 203 

 Weiblich 20,2 45,9 25,2 5,8 2,9 100,0 926 255 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 28,9 39,7 20,7 6,6 4,1 100,0 121 19 

 25 - 34 Jahre 25,8 39,9 23,6 7,3 3,4 100,0 233 19 

 35 - 44 Jahre 21,6 41,0 22,2 11,1 4,2 100,0 361 39 

 45 - 54 Jahre 14,1 47,6 25,1 8,2 5,0 100,0 319 51 

 55 - 64 Jahre 17,8 46,8 26,6 6,5 2,3 100,0 387 112 

 65 - 80 Jahre 18,9 48,6 26,5 5,4 0,6 100,0 317 212 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 23,0 39,7 26,4 7,5 3,3 100,0 239 48 

 Oberhausen Ost 20,2 44,5 24,3 6,5 4,5 100,0 247 55 

 Alstaden / Lirich 18,3 44,2 27,2 7,3 3,0 100,0 301 59 

 Sterkrade-Mitte 19,6 44,1 24,9 7,8 3,7 100,0 438 127 

 Sterkrade-Nord 18,8 46,0 24,1 7,2 3,9 100,0 361 101 

 Osterfeld 19,7 43,4 22,3 10,4 4,2 100,0 309 90 

Insgesamt 2024 19,7 44,1 24,7 7,8 3,7 100,0 1.909 489 
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Tabelle 156: Wichtigkeit – KFZ-Zulassung online beantragen 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig 
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 40,7 34,0 12,3 7,0 6,0 100,0 1.038 

 Weiblich 40,9 33,0 12,7 6,0 7,3 100,0 1.163 

Alter               

 16 - 24 Jahre 49,6 29,5 14,4 5,0 1,4 100,0 139 

 25 - 34 Jahre 57,6 24,0 11,6 3,2 3,6 100,0 250 

 35 - 44 Jahre 51,5 31,0 10,8 2,5 4,3 100,0 400 

 45 - 54 Jahre 43,8 32,3 11,7 6,3 6,0 100,0 368 

 55 - 64 Jahre 36,4 36,6 14,0 6,1 6,9 100,0 492 

 65 - 80 Jahre 25,1 38,6 12,7 12,0 11,6 100,0 518 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 40,9 34,9 13,2 5,7 5,3 100,0 281 

 Oberhausen Ost 38,2 35,5 10,2 8,2 7,9 100,0 304 

 Alstaden / Lirich 41,7 33,2 15,2 3,9 5,9 100,0 355 

 Sterkrade-Mitte 40,9 30,9 12,0 8,1 8,1 100,0 557 

 Sterkrade-Nord 44,3 34,8 12,2 4,1 4,6 100,0 460 

 Osterfeld 39,3 32,7 13,7 8,1 6,1 100,0 394 

Insgesamt 2024 40,9 33,4 12,8 6,4 6,6 100,0 2.372 

Tabelle 157: Zufriedenheit – KFZ-Zulassung online beantragen 

Merkmale 

Sehr zu-
frieden 

Zufrie-
den 

Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr  
unzu-

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 14,6 34,0 31,8 13,7 5,9 100,0 424 615 

 Weiblich 13,0 35,8 33,5 10,7 6,9 100,0 391 779 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 16,7 37,0 27,8 11,1 7,4 100,0 54 86 

 25 - 34 Jahre 15,9 36,4 28,0 15,0 4,7 100,0 107 142 

 35 - 44 Jahre 15,8 29,8 29,8 16,4 8,2 100,0 171 229 

 45 - 54 Jahre 7,7 39,4 35,9 7,0 9,9 100,0 142 224 

 55 - 64 Jahre 11,2 36,5 35,4 12,4 4,5 100,0 178 315 

 65 - 80 Jahre 18,0 31,7 36,0 10,8 3,6 100,0 139 386 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 16,5 37,8 31,5 8,7 5,5 100,0 127 157 

 Oberhausen Ost 14,9 35,6 31,7 10,9 6,9 100,0 101 202 

 Alstaden / Lirich 13,6 31,8 40,2 10,6 3,8 100,0 132 228 

 Sterkrade-Mitte 14,6 36,6 31,7 11,7 5,4 100,0 205 352 

 Sterkrade-Nord 11,9 36,3 28,0 14,3 9,5 100,0 168 291 

 Osterfeld 15,1 29,6 32,9 15,1 7,2 100,0 152 245 

Insgesamt 2024 14,4 34,9 32,2 12,0 6,4 100,0 890 1.490 
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Tabelle 158: Wichtigkeit – Online-Urkundenservice 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig 
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 35,9 35,0 16,5 6,5 6,1 100,0 1.031 

 Weiblich 41,0 35,3 13,5 5,7 4,6 100,0 1.159 

Alter               

 16 - 24 Jahre 49,6 28,8 15,1 3,6 2,9 100,0 139 

 25 - 34 Jahre 52,8 32,0 9,2 3,6 2,4 100,0 250 

 35 - 44 Jahre 48,4 34,5 12,1 1,3 3,8 100,0 397 

 45 - 54 Jahre 40,1 33,2 14,4 6,0 6,3 100,0 367 

 55 - 64 Jahre 34,8 35,0 18,1 6,7 5,3 100,0 491 

 65 - 80 Jahre 25,0 40,2 16,2 10,5 8,2 100,0 513 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 40,9 33,7 15,1 5,0 5,4 100,0 279 

 Oberhausen Ost 38,9 36,6 14,5 5,6 4,3 100,0 303 

 Alstaden / Lirich 43,0 33,7 15,4 4,8 3,1 100,0 356 

 Sterkrade-Mitte 37,5 32,7 15,8 7,1 6,9 100,0 550 

 Sterkrade-Nord 39,8 35,4 13,6 6,4 4,8 100,0 455 

 Osterfeld 37,1 38,1 12,6 6,1 6,1 100,0 396 

Insgesamt 2024 39,1 34,9 14,6 6,1 5,4 100,0 2.361 

Tabelle 159: Zufriedenheit – Online-Urkundenservice 

Merkmale 

Sehr zu-
frieden 

Zufrie-
den 

Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr  
unzu-

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 14,0 39,6 33,3 10,0 3,1 100,0 321 712 

 Weiblich 13,4 42,0 35,0 5,2 4,4 100,0 343 828 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 29,7 32,4 27,0 5,4 5,4 100,0 37 103 

 25 - 34 Jahre 17,5 37,1 32,0 8,2 5,2 100,0 97 152 

 35 - 44 Jahre 16,2 37,8 29,1 11,5 5,4 100,0 148 249 

 45 - 54 Jahre 5,9 44,6 40,6 4,0 5,0 100,0 101 266 

 55 - 64 Jahre 10,9 42,8 35,5 8,0 2,9 100,0 138 352 

 65 - 80 Jahre 13,1 45,4 36,9 4,6 - 100,0 130 395 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 15,9 42,5 31,9 4,4 5,3 100,0 113 171 

 Oberhausen Ost 16,9 44,9 24,7 6,7 6,7 100,0 89 214 

 Alstaden / Lirich 14,8 36,5 36,5 8,7 3,5 100,0 115 241 

 Sterkrade-Mitte 14,8 37,3 39,1 6,5 2,4 100,0 169 390 

 Sterkrade-Nord 13,0 37,4 34,1 11,4 4,1 100,0 123 333 

 Osterfeld 14,4 41,5 33,9 7,6 2,5 100,0 118 277 

Insgesamt 2024 14,7 40,2 33,8 7,5 3,8 100,0 734 1.641 
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Tabelle 160: Wichtigkeit – Meldebescheinigung online beantragen 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig 
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 31,7 32,5 16,7 8,6 10,5 100,0 1.029 

 Weiblich 35,6 34,3 14,7 7,6 7,9 100,0 1.158 

Alter               

 16 - 24 Jahre 47,8 27,2 19,1 0,7 5,1 100,0 136 

 25 - 34 Jahre 49,6 30,0 11,2 4,0 5,2 100,0 250 

 35 - 44 Jahre 42,1 33,2 15,2 3,0 6,3 100,0 394 

 45 - 54 Jahre 35,0 34,4 13,9 8,2 8,5 100,0 366 

 55 - 64 Jahre 29,1 35,6 16,0 8,3 10,9 100,0 494 

 65 - 80 Jahre 20,6 34,8 16,1 14,8 13,6 100,0 514 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 40,7 31,4 15,7 6,4 5,7 100,0 280 

 Oberhausen Ost 35,4 35,1 16,2 7,3 6,0 100,0 302 

 Alstaden / Lirich 37,0 33,1 16,8 6,4 6,7 100,0 357 

 Sterkrade-Mitte 33,1 32,5 13,5 8,7 12,2 100,0 550 

 Sterkrade-Nord 30,1 35,6 15,1 7,2 12,0 100,0 458 

 Osterfeld 33,5 30,7 17,1 10,0 8,7 100,0 391 

Insgesamt 2024 34,2 33,2 15,4 7,9 9,3 100,0 2.360 

Tabelle 161: Zufriedenheit – Meldebescheinigung online beantragen 

Merkmale 

Sehr zu-
frieden 

Zufrie-
den 

Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr  
unzu-

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 15,2 38,1 36,8 6,8 3,1 100,0 323 715 

 Weiblich 12,9 43,9 33,6 6,1 3,5 100,0 342 823 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 21,3 40,4 29,8 4,3 4,3 100,0 47 93 

 25 - 34 Jahre 18,2 31,3 32,3 14,1 4,0 100,0 99 152 

 35 - 44 Jahre 19,4 42,4 28,5 6,9 2,8 100,0 144 252 

 45 - 54 Jahre 4,3 38,8 47,4 3,4 6,0 100,0 116 249 

 55 - 64 Jahre 9,5 46,0 38,7 4,4 1,5 100,0 137 354 

 65 - 80 Jahre 13,1 42,1 36,4 7,5 0,9 100,0 107 417 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 20,6 40,5 30,2 4,8 4,0 100,0 126 158 

 Oberhausen Ost 14,1 38,0 30,4 9,8 7,6 100,0 92 209 

 Alstaden / Lirich 12,6 40,3 38,7 6,7 1,7 100,0 119 238 

 Sterkrade-Mitte 12,6 37,1 41,5 5,7 3,1 100,0 159 398 

 Sterkrade-Nord 10,5 46,7 32,4 6,7 3,8 100,0 105 354 

 Osterfeld 16,7 35,8 37,5 7,5 2,5 100,0 120 275 

Insgesamt 2024 14,4 39,9 35,4 6,7 3,6 100,0 729 1.646 
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Tabelle 162: Wichtigkeit – Bewohnerparkausweis online beantragen 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig 
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 21,4 22,8 15,3 17,6 22,9 100,0 1.024 

 Weiblich 24,2 21,5 15,2 15,8 23,3 100,0 1.149 

Alter               

 16 - 24 Jahre 33,3 30,4 17,4 6,5 12,3 100,0 138 

 25 - 34 Jahre 32,4 23,6 14,8 9,6 19,6 100,0 250 

 35 - 44 Jahre 29,5 18,9 15,6 13,1 22,9 100,0 397 

 45 - 54 Jahre 21,7 22,5 16,2 15,9 23,6 100,0 364 

 55 - 64 Jahre 20,5 19,7 15,4 19,5 25,0 100,0 488 

 65 - 80 Jahre 14,1 23,5 14,1 22,5 25,7 100,0 502 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 39,4 27,6 12,9 6,8 13,3 100,0 279 

 Oberhausen Ost 26,8 24,1 16,1 13,4 19,7 100,0 299 

 Alstaden / Lirich 20,2 22,5 19,9 17,7 19,7 100,0 351 

 Sterkrade-Mitte 22,9 19,8 13,6 16,5 27,1 100,0 550 

 Sterkrade-Nord 17,8 20,2 16,2 20,7 25,1 100,0 450 

 Osterfeld 18,9 18,9 14,1 20,7 27,4 100,0 391 

Insgesamt 2024 23,3 21,7 15,3 16,6 23,1 100,0 2.342 

Tabelle 163: Zufriedenheit – Bewohnerparkausweis online beantragen 

Merkmale 

Sehr zu-
frieden 

Zufrie-
den 

Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr  
unzu-

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 21,5 34,1 35,2 6,1 3,1 100,0 261 771 

 Weiblich 18,6 36,9 35,6 5,5 3,4 100,0 236 931 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 25,7 37,1 34,3 2,9 - 100,0 35 104 

 25 - 34 Jahre 25,4 34,3 32,8 4,5 3,0 100,0 67 180 

 35 - 44 Jahre 27,3 28,2 32,7 7,3 4,5 100,0 110 287 

 45 - 54 Jahre 9,3 40,7 37,2 8,1 4,7 100,0 86 280 

 55 - 64 Jahre 15,5 35,1 40,2 5,2 4,1 100,0 97 392 

 65 - 80 Jahre 15,4 39,6 39,6 4,4 1,1 100,0 91 433 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 25,7 37,5 26,3 7,9 2,6 100,0 152 131 

 Oberhausen Ost 21,6 37,8 28,4 5,4 6,8 100,0 74 228 

 Alstaden / Lirich 16,3 35,0 38,8 5,0 5,0 100,0 80 273 

 Sterkrade-Mitte 18,8 33,0 41,1 4,5 2,7 100,0 112 447 

 Sterkrade-Nord 14,3 31,7 41,3 4,8 7,9 100,0 63 395 

 Osterfeld 18,3 30,0 45,0 5,0 1,7 100,0 60 334 

Insgesamt 2024 19,9 35,3 35,0 5,8 4,0 100,0 549 1.821 
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Tabelle 164: Wichtigkeit – Online-Gewerbeanmeldung 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Unwich-
tig 

Völlig 
unwich-

tig 
Insgesamt 

in Prozent in Prozent Anzahl 

   
     

  
Geschlecht        

 Männlich 21,9 19,6 18,8 16,8 22,9 100,0 1.022 

 Weiblich 21,8 19,7 16,5 16,1 25,9 100,0 1.135 

Alter               

 16 - 24 Jahre 37,7 26,8 17,4 8,0 10,1 100,0 138 

 25 - 34 Jahre 33,5 20,6 15,3 11,7 19,0 100,0 248 

 35 - 44 Jahre 29,0 21,6 16,0 13,0 20,4 100,0 393 

 45 - 54 Jahre 24,8 17,1 19,8 14,6 23,7 100,0 363 

 55 - 64 Jahre 15,8 16,4 17,8 20,1 29,9 100,0 482 

 65 - 80 Jahre 11,0 21,1 17,5 21,5 28,9 100,0 502 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 27,5 25,0 17,4 12,7 17,4 100,0 276 

 Oberhausen Ost 22,1 16,7 17,7 18,7 24,7 100,0 299 

 Alstaden / Lirich 22,4 22,1 20,4 14,7 20,4 100,0 348 

 Sterkrade-Mitte 22,5 16,2 18,4 15,8 27,1 100,0 543 

 Sterkrade-Nord 19,6 18,5 17,8 16,0 28,1 100,0 449 

 Osterfeld 21,3 21,1 14,4 19,0 24,2 100,0 389 

Insgesamt 2024 22,1 19,5 17,8 16,3 24,3 100,0 2.326 

Tabelle 165: Zufriedenheit – Online-Gewerbeanmeldung 

Merkmale 

Sehr zu-
frieden 

Zufrie-
den 

Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr  
unzu-

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 13,9 32,1 41,6 8,6 3,8 100,0 209 823 

 Weiblich 13,8 37,0 42,9 3,7 2,6 100,0 189 977 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 24,1 27,6 44,8 3,4 - 100,0 29 111 

 25 - 34 Jahre 18,6 39,0 25,4 13,6 3,4 100,0 59 189 

 35 - 44 Jahre 12,0 29,3 42,4 12,0 4,3 100,0 92 304 

 45 - 54 Jahre 8,1 37,8 47,3 - 6,8 100,0 74 292 

 55 - 64 Jahre 11,9 38,8 44,8 3,0 1,5 100,0 67 421 

 65 - 80 Jahre 11,9 32,8 50,7 4,5 - 100,0 67 457 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 16,3 34,8 42,4 3,3 3,3 100,0 92 191 

 Oberhausen Ost 17,3 36,5 34,6 3,8 7,7 100,0 52 250 

 Alstaden / Lirich 10,1 39,2 35,4 11,4 3,8 100,0 79 278 

 Sterkrade-Mitte 13,0 35,0 49,0 2,0 1,0 100,0 100 456 

 Sterkrade-Nord 14,3 30,4 41,1 10,7 3,6 100,0 56 401 

 Osterfeld 17,7 25,8 45,2 4,8 6,5 100,0 62 330 

Insgesamt 2024 14,3 34,5 41,7 5,6 3,8 100,0 446 1.922 
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Kapitel 10 Wichtigkeit und Zufriedenheit – städtische Informationsangebote 

Angaben in Prozent 
1) Berechnung ohne „Kann ich nicht beurteilen“ 
2) Mehrfachnennungen möglich 
Quelle:  Icons by Freepik from www.flaticon.com 
  

74 Prozent der Befragten geben an, dass ihnen die 
Homepage der Stadtverwaltung (sehr) wichtig ist. Für je 
etwa die Hälfte der Befragten ist die Oberhausen App 
und das Stadtmagazin wichtig bis sehr wichtig. 

70

52

56

54

54

74

Oh! Das Stadtmagazin
                Oberhausen

     Oberhausen App
(inkl. Mängelmelder)

 Homepage der
Stadtverwaltung

Sehr wichtig / wichtig Sehr zufrieden / zufrieden

Die Befragten sind insbesondere mit dem Stadtmagazin zufrieden. Mit 
den anderen aufgeführten Informationsangeboten sind je etwa die 
Hälfte der Befragten zufrieden. 

1) 

49

48

48

32

32

44

Instagram-Seite der
    Stadtverwaltung

Facebook-Seite der
    Stadtverwaltung

Broschüren/Flyer der
       Stadtverwaltung

22

22

29

31

32

33

38

40

48

51

59

Städtische Facebook-Seite

Facebook-Seite anderer Anbieter

Städtische Broschüren/Flyer

Homepage anderer Anbieter

Regionalfernsehen (WDR)

Regionalradio (WDR)

Lokale Tageszeitung (WAZ/NRZ)

Lokalradio (radio oberhausen)

Oh! Das Stadtmagazin Oberhausen

Städtische Homepage

Wochenanzeiger Über städtische Aktivitä-
ten/Angebote informieren 
sich die befragten Ober-
hausener*innen am häufigs-
ten über den Wochanzeiger, 
die städtische Homepage, 

und Oh! Das Stadtmagazin. 

Genutzte Informationsquellen – Top Nennungen2) 

http://www.flaticon.com/
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Tabelle 166: Wie informieren Sie sich über städtische Aktivitäten und Angebote?1) 

- Gesamtüberblick 

Informationsquellen 

Insgesamt 

in Prozent der  
Antwortenden 

   
Städtische Online-/Social Media-Kanäle:  

Homepage 50,9 

Facebook 22,0 

Städtischer Newsletter 17,7 

Oberhausen App (inkl. Mängelmelder) 17,4 

Instagram 15,8 

TikTok 3,7 

X (ehemals Twitter) 0,9 

Sonstige 34,4 

  

Andere Anbieter (nicht städtisch) – Online-/Social-Media-Kanäle:  

Homepage 31,4 

Facebook 22,5 

Instagram 17,8 

TikTok 5,1 

X (ehemals Twitter) 1,4 

Sonstige 33,6 

  

Sonstige Informationsangebote:  

Wochenanzeiger 59,4 

Oh! Das Stadtmagazin Oberhausen 48,1 

Lokalradio (radio oberhausen) 39,6 

Lokale Tageszeitung (WAZ/NRZ) 37,9 

Regionalradio (WDR) 32,5 

Regionalfernsehen (WDR) 31,9 

Städtische Broschüren/Flyer 28,7 

Amtsblatt der Stadt 4,9 

Oh-TV 2,9 

  

Ich nutze keine der Genannten. 2,6 

Insgesamt 2024 n=2.430 

1) Mehrfachnennungen möglich 
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Tabelle 167: Wie informieren Sie sich über städtische Aktivitäten und Angebote?1) 

- Städtische Online-/Social Media-Kanäle 

Merkmale 

Städtische 
Homepage 

Städtische Face-
book-Seite 

Städtischer 
Newsletter 

Oberhausen 
App (inkl. Män-

gelmelder) 
Insgesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
   

  
Geschlecht      

 Männlich 54,2 22,4 17,9 20,7 1.062 

 Weiblich 47,4 21,5 18,1 15,0 1.191 

Alter           

 16 - 24 Jahre 32,9 10,0 7,1 6,4 140 

 25 - 34 Jahre 34,9 29,0 9,5 9,1 252 

 35 - 44 Jahre 54,5 36,4 13,9 16,3 404 

 45 - 54 Jahre 60,0 29,7 14,9 21,4 370 

 55 - 64 Jahre 59,5 19,1 23,6 20,4 509 

 65 - 80 Jahre 45,3 8,2 26,0 21,0 539 

Sozialraum           

 Oberhausen Mitte / Styrum 46,9 23,8 18,6 16,2 290 

 Oberhausen Ost 56,2 18,2 15,9 15,9 308 

 Alstaden / Lirich 47,8 22,5 19,0 14,3 364 

 Sterkrade Mitte 51,4 19,4 19,7 15,9 578 

 Sterkrade-Nord 52,8 20,8 14,6 21,0 466 

 Osterfeld 51,4 27,9 17,5 20,0 401 

Insgesamt 2024 50,9 22,0 17,7 17,4 2.430 

1) Mehrfachnennungen möglich 

 
Noch Tabelle 167: Wie informieren Sie sich über städtische Aktivitäten und Angebote?1) 

- Städtische Online-/Social Media-Kanäle 

Merkmale 

Städtische 
 Instagram-

Seite 

Städtischer 
TikTok-Kanal 

Städtische  
X-Seite 

(ehem. Twit-
ter) 

Sonstige städti-
sche Online-

/Social Media-
Kanäle 

Insgesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
   

  
Geschlecht      

 Männlich 14,0 3,8 1,4 36,3 1.062 

 Weiblich 17,4 3,7 0,5 33,4 1.191 

Alter           

 16 - 24 Jahre 40,0 17,9 2,1 25,7 140 

 25 - 34 Jahre 35,7 6,0 1,2 26,6 252 

 35 - 44 Jahre 23,8 3,7 1,2 30,4 404 

 45 - 54 Jahre 14,6 2,7 0,5 32,2 370 

 55 - 64 Jahre 7,5 1,6 0,8 38,5 509 

 65 - 80 Jahre 3,3 1,5 0,7 40,6 539 

Sozialraum           

 Oberhausen Mitte / Styrum 19,3 5,9 1,7 36,9 290 

 Oberhausen Ost 14,3 2,6 0,3 33,8 308 

 Alstaden / Lirich 18,1 4,1 0,8 30,8 364 

 Sterkrade Mitte 13,0 2,6 1,0 36,2 578 

 Sterkrade-Nord 14,4 2,8 0,9 34,3 466 

 Osterfeld 18,2 5,2 0,7 34,9 401 

Insgesamt 2024 15,8 3,7 0,9 34,4 2.430 

1) Mehrfachnennungen möglich  
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Tabelle 168: Wie informieren Sie sich über städtische Aktivitäten und Angebote?1) 

- Andere Anbieter (nicht städtisch) – Online-/Social Media-Kanäle 

Merkmale 

Hom-
page an-

derer 
Anbieter 

Facebook 
Insta-
gram 

Tik Tok 
X (ehe-
mals 

Twitter) 
Sonstige Insgesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
 

  
  

  
Geschlecht        

 Männlich 32,7 22,4 15,6 5,2 2,1 37,6 1.062 

 Weiblich 29,6 22,3 20,0 4,9 0,8 30,4 1.191 

Alter               

 16 - 24 Jahre 19,3 6,4 38,6 24,3 2,1 27,9 140 

 25 - 34 Jahre 25,4 28,6 39,7 9,1 2,8 25,8 252 

 35 - 44 Jahre 34,7 33,9 29,0 5,9 2,5 32,9 404 

 45 - 54 Jahre 34,9 32,2 17,3 4,3 1,1 36,5 370 

 55 - 64 Jahre 35,8 21,4 9,0 1,8 1,6 33,4 509 

 65 - 80 Jahre 28,0 8,9 3,9 0,9 0,4 37,7 539 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 24,8 22,4 17,2 9,0 2,8 33,4 290 

 Oberhausen Ost 33,4 19,2 16,9 2,6 0,3 33,4 308 

 Alstaden / Lirich 30,8 24,7 19,8 6,6 1,9 33,8 364 

 Sterkrade Mitte 33,2 20,1 17,3 3,6 1,6 35,1 578 

 Sterkrade-Nord 31,1 21,0 13,9 3,9 0,9 32,4 466 

 Osterfeld 33,7 27,2 22,4 6,7 1,5 33,7 401 

Insgesamt 2024 31,4 22,5 17,8 5,1 1,4 33,6 2.430 

1) Mehrfachnennungen möglich 

Tabelle 169: Wie informieren Sie sich über städtische Aktivitäten und Angebote?1) 

- Sonstige Informationsangebote 

Merkmale 
Wochenanzeiger 

Oh! Das Stadtmaga-
zin Oberhausen 

Lokalradio  
(radio oberhausen) 

Insgesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
  

  
Geschlecht     

 Männlich 60,1 46,5 39,9 1.062 

 Weiblich 60,5 51,1 40,3 1.191 

Alter         

 16 - 24 Jahre 24,3 15,0 23,6 140 

 25 - 34 Jahre 32,1 23,8 38,5 252 

 35 - 44 Jahre 48,5 40,3 35,6 404 

 45 - 54 Jahre 65,1 43,2 41,6 370 

 55 - 64 Jahre 74,7 61,5 44,2 509 

 65 - 80 Jahre 75,3 68,1 43,8 539 

Sozialraum         

 Oberhausen Mitte / Styrum 45,5 36,6 31,4 290 

 Oberhausen Ost 64,3 53,2 33,8 308 

 Alstaden / Lirich 62,4 45,3 40,1 364 

 Sterkrade Mitte 63,1 51,4 44,8 578 

 Sterkrade-Nord 56,2 49,4 41,0 466 

 Osterfeld 62,1 49,9 41,6 401 

Insgesamt 2024 59,4 48,1 39,6 2.430 

1) Mehrfachnennungen möglich 
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Noch Tabelle 169: Wie informieren Sie sich über städtische Aktivitäten und Angebote?1) 

- Sonstige Informationsangebote 

Merkmale 

Lokale Tageszeitung 
(WAZ/NRZ) 

Regionalradio  
(WDR) 

Regionalfernsehen 
(WDR) 

Insgesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
  

  
Geschlecht     

 Männlich 41,8 37,7 35,2 1.062 

 Weiblich 35,0 29,5 29,9 1.191 

Alter         

 16 - 24 Jahre 22,1 17,1 13,6 140 

 25 - 34 Jahre 18,3 23,4 11,1 252 

 35 - 44 Jahre 24,3 23,8 17,1 404 

 45 - 54 Jahre 34,1 28,9 28,9 370 

 55 - 64 Jahre 45,8 40,9 41,7 509 

 65 - 80 Jahre 57,0 45,5 53,4 539 

Sozialraum         

 Oberhausen Mitte / Styrum 31,4 29,0 23,4 290 

 Oberhausen Ost 37,7 29,2 29,9 308 

 Alstaden / Lirich 34,6 31,0 33,2 364 

 Sterkrade Mitte 39,6 34,1 30,6 578 

 Sterkrade-Nord 42,7 35,2 35,2 466 

 Osterfeld 37,4 34,7 36,7 401 

Insgesamt 2024 37,9 32,5 31,9 2.430 

1) Mehrfachnennungen möglich 

 
Noch Tabelle 169: Wie informieren Sie sich über städtische Aktivitäten und Angebote?1) 

- Sonstige Informationsangebote 

Merkmale 

Städtische  
Broschüren/Flyer 

Amtsblatt  
der Stadt 

Oh-TV 
Ich nutze keine 
der Genannten. 

Insgesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
  

   
Geschlecht      

 Männlich 26,9 5,3 3,4 2,3 1.062 

 Weiblich 30,9 4,4 2,4 2,7 1.191 

Alter           

 16 - 24 Jahre 15,0 0,7 3,6 10,7 140 

 25 - 34 Jahre 18,7 6,3 4,4 6,3 252 

 35 - 44 Jahre 26,5 4,2 2,7 1,7 404 

 45 - 54 Jahre 28,1 4,3 1,9 1,6 370 

 55 - 64 Jahre 32,8 5,9 2,0 0,6 509 

 65 - 80 Jahre 36,7 5,4 3,7 1,3 539 

Sozialraum           

 Oberhausen Mitte / Styrum 28,6 3,1 4,8 2,8 290 

 Oberhausen Ost 25,3 3,6 1,6 2,9 308 

 Alstaden / Lirich 33,8 7,7 3,6 3,0 364 

 Sterkrade Mitte 29,9 6,1 2,4 3,1 578 

 Sterkrade-Nord 24,9 4,7 3,2 2,1 466 

 Osterfeld 29,7 2,5 2,2 1,0 401 

Insgesamt 2024 28,7 4,9 2,9 2,6 2.430 

1) Mehrfachnennungen möglich 
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Tabelle 170: Wichtigkeit – Informationsangebote der Stadtverwaltung Oberhausen im 
Gesamtüberblick1) 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Un-
wichtig 

Völlig  
un-

wichtig 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   

Homepage der Stadtverwaltung 29,5 44,8 19,1 4,5 2,1 100,0 2.050 332 

Oberhausen App (inkl. Mängel-
melder) 

20,5 33,6 24,3 11,0 10,7 100,0 1.319 1.048 

Oh! Das Stadtmagazin Ober-
hausen 

15,6 37,9 26,0 10,9 9,6 100,0 2.025 374 

Broschüren/Flyer der Stadtver-
waltung 

10,7 33,1 33,1 12,4 10,7 100,0 1.697 666 

Facebook-Seite der Stadtver-
waltung 

10,2 22,3 22,6 18,1 26,9 100,0 1.476 876 

Instagram-Seite der Stadtver-
waltung 

10,2 21,3 20,0 21,5 26,9 100,0 1.338 1.004 

1) Sortierung nach Wichtigkeit (Sehr wichtig/wichtig) 

 

Tabelle 171: Zufriedenheit – Informationsangebote der Stadtverwaltung Oberhausen 
im Gesamtüberblick1) 

Merkmale 

Sehr 
zufrie-

den 

Zufrie-
den 

Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr 
unzu-

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   

Homepage der Stadtverwaltung 8,1 47,8 37,3 5,3 1,5 100,0 1.718 640 

Oberhausen App (inkl. Mängel-
melder) 

9,9 41,8 40,8 4,2 3,3 100,0 736 1.621 

Oh! Das Stadtmagazin Ober-
hausen 

18,0 52,3 25,8 2,5 1,4 100,0 1.668 723 

Broschüren/Flyer der Stadtver-
waltung 

6,2 41,8 47,0 3,4 1,6 100,0 1.096 1.259 

Facebook-Seite der Stadtver-
waltung 

9,5 38,5 44,2 5,4 2,4 100,0 702 1.643 

Instagram-Seite der Stadtver-
waltung 

11,9 37,2 41,9 6,3 2,6 100,0 570 1.779 

1) Sortierung nach Wichtigkeit (Sehr wichtig/wichtig)  
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Tabelle 172: Wichtigkeit – Homepage der Stadtverwaltung 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Un-
wichtig 

Völlig  
un-

wichtig 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 29,5 43,6 19,7 4,6 2,6 100,0 921 124 

 Weiblich 29,3 45,4 18,7 4,8 1,8 100,0 986 181 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 25,6 42,7 18,8 10,3 2,6 100,0 117 23 

 25 - 34 Jahre 28,5 40,5 18,0 8,5 4,5 100,0 200 47 

 35 - 44 Jahre 32,7 42,9 18,6 3,6 2,2 100,0 361 39 

 45 - 54 Jahre 33,2 45,7 16,9 3,3 0,9 100,0 337 33 

 55 - 64 Jahre 30,3 46,2 17,9 4,0 1,5 100,0 452 48 

 65 - 80 Jahre 24,3 46,5 22,1 4,6 2,4 100,0 411 107 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 31,8 44,6 19,3 3,0 1,3 100,0 233 48 

 Oberhausen Ost 33,8 43,5 19,0 1,9 1,9 100,0 269 38 

 Alstaden / Lirich 26,1 43,8 20,6 6,2 3,3 100,0 306 48 

 Sterkrade-Mitte 27,0 47,6 19,2 4,1 2,0 100,0 489 75 

 Sterkrade-Nord 29,4 45,2 16,0 6,3 3,0 100,0 394 69 

 Osterfeld 31,7 42,2 20,3 4,7 1,2 100,0 344 49 

Insgesamt 2024 29,5 44,8 19,1 4,5 2,1 100,0 2.050 332 

Tabelle 173: Zufriedenheit – Homepage der Stadtverwaltung 

Merkmale 

Sehr zu-
frieden 

Zufrie-
den 

Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr  
unzu-

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 9,4 48,1 35,9 4,6 2,1 100,0 769 260 

 Weiblich 6,4 47,2 40,4 4,8 1,2 100,0 829 333 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 10,2 39,8 37,5 10,2 2,3 100,0 88 50 

 25 - 34 Jahre 11,1 35,8 38,3 11,1 3,7 100,0 162 86 

 35 - 44 Jahre 8,5 42,3 39,5 6,0 3,8 100,0 319 78 

 45 - 54 Jahre 4,4 50,5 41,4 3,4 0,3 100,0 297 69 

 55 - 64 Jahre 7,6 53,0 33,9 4,7 0,8 100,0 383 110 

 65 - 80 Jahre 8,0 50,9 38,3 2,2 0,6 100,0 324 187 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 8,9 50,3 35,6 3,1 2,1 100,0 191 89 

 Oberhausen Ost 12,5 44,8 34,9 6,5 1,3 100,0 232 67 

 Alstaden / Lirich 7,1 53,2 32,9 5,2 1,6 100,0 252 100 

 Sterkrade-Mitte 7,4 46,8 37,4 7,1 1,2 100,0 406 149 

 Sterkrade-Nord 6,1 44,5 42,7 4,9 1,8 100,0 328 129 

 Osterfeld 8,4 49,0 37,2 4,1 1,4 100,0 296 100 

Insgesamt 2024 8,1 47,8 37,3 5,3 1,5 100,0 1.718 640 
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Tabelle 174: Wichtigkeit – Oberhausen App (inkl. Mängelmelder) 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Un-
wichtig 

Völlig  
un-

wichtig 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 21,3 33,7 24,0 10,8 10,2 100,0 620 416 

 Weiblich 20,2 33,8 24,4 11,1 10,6 100,0 595 567 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 25,3 22,9 25,3 10,8 15,7 100,0 83 55 

 25 - 34 Jahre 25,0 29,3 22,9 7,9 15,0 100,0 140 107 

 35 - 44 Jahre 23,1 32,6 23,5 9,5 11,3 100,0 221 178 

 45 - 54 Jahre 18,6 35,7 26,7 13,3 5,7 100,0 210 157 

 55 - 64 Jahre 20,4 33,5 24,6 10,6 10,9 100,0 284 216 

 65 - 80 Jahre 16,0 40,5 22,9 11,8 8,8 100,0 262 251 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 25,8 36,8 20,6 9,7 7,1 100,0 155 126 

 Oberhausen Ost 21,2 26,1 26,7 9,7 16,4 100,0 165 138 

 Alstaden / Lirich 22,8 33,7 23,3 10,4 9,9 100,0 202 150 

 Sterkrade-Mitte 16,8 33,7 24,6 15,2 9,7 100,0 309 253 

 Sterkrade-Nord 20,5 30,3 25,4 9,5 14,4 100,0 264 195 

 Osterfeld 19,7 40,8 23,5 8,9 7,0 100,0 213 177 

Insgesamt 2024 20,5 33,6 24,3 11,0 10,7 100,0 1.319 1.048 

Tabelle 175: Zufriedenheit – Oberhausen App (inkl. Mängelmelder) 

Merkmale 

Sehr zu-
frieden 

Zufrie-
den 

Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr  
unzu-

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 9,0 38,8 42,5 5,5 4,2 100,0 379 657 

 Weiblich 10,8 44,1 39,9 2,6 2,6 100,0 306 847 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 18,9 24,3 43,2 8,1 5,4 100,0 37 102 

 25 - 34 Jahre 12,2 35,1 43,2 6,8 2,7 100,0 74 175 

 35 - 44 Jahre 12,7 38,1 36,4 5,9 6,8 100,0 118 278 

 45 - 54 Jahre 5,7 40,2 46,7 4,1 3,3 100,0 122 246 

 55 - 64 Jahre 7,5 42,9 42,2 4,3 3,1 100,0 161 332 

 65 - 80 Jahre 9,4 50,6 37,5 0,6 1,9 100,0 160 350 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 18,0 36,0 38,2 6,7 1,1 100,0 89 190 

 Oberhausen Ost 14,8 37,5 43,2 1,1 3,4 100,0 88 214 

 Alstaden / Lirich 6,3 44,1 41,4 3,6 4,5 100,0 111 239 

 Sterkrade-Mitte 8,3 43,5 41,1 4,2 3,0 100,0 168 388 

 Sterkrade-Nord 6,2 43,2 43,8 4,1 2,7 100,0 146 311 

 Osterfeld 11,1 40,5 38,1 5,6 4,8 100,0 126 268 

Insgesamt 2024 9,9 41,8 40,8 4,2 3,3 100,0 736 1.621 
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Tabelle 176: Wichtigkeit – „Oh! Das Stadtmagazin Oberhausen“ 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Un-
wichtig 

Völlig  
un-

wichtig 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 13,8 35,7 27,0 11,9 11,6 100,0 882 164 

 Weiblich 17,7 39,4 24,6 9,9 8,5 100,0 1.001 177 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 16,8 17,9 24,2 17,9 23,2 100,0 95 45 

 25 - 34 Jahre 18,6 27,5 18,0 12,6 23,4 100,0 167 84 

 35 - 44 Jahre 12,9 33,7 24,2 14,1 15,0 100,0 326 76 

 45 - 54 Jahre 14,2 32,5 28,4 15,5 9,5 100,0 317 52 

 55 - 64 Jahre 17,6 41,8 25,6 9,1 6,0 100,0 450 46 

 65 - 80 Jahre 15,9 47,8 27,6 5,6 3,0 100,0 496 35 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 19,3 35,0 26,9 9,9 9,0 100,0 223 62 

 Oberhausen Ost 13,7 39,3 28,1 8,1 10,7 100,0 270 35 

 Alstaden / Lirich 18,5 38,4 25,8 8,9 8,3 100,0 302 54 

 Sterkrade-Mitte 16,6 38,1 25,3 11,4 8,7 100,0 483 86 

 Sterkrade-Nord 10,4 37,7 26,7 12,0 13,2 100,0 393 70 

 Osterfeld 16,4 38,4 24,4 13,1 7,7 100,0 336 62 

Insgesamt 2024 15,6 37,9 26,0 10,9 9,6 100,0 2.025 374 

Tabelle 177: Zufriedenheit – „Oh! Das Stadtmagazin Oberhausen“ 

Merkmale 

Sehr zu-
frieden 

Zufrie-
den 

Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr  
unzu-

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 15,9 51,8 27,5 3,1 1,7 100,0 709 332 

 Weiblich 20,2 52,7 24,2 1,8 1,2 100,0 848 334 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 27,5 37,3 29,4 5,9 - 100,0 51 88 

 25 - 34 Jahre 22,5 41,4 31,5 2,7 1,8 100,0 111 139 

 35 - 44 Jahre 21,3 49,8 23,0 2,9 2,9 100,0 239 159 

 45 - 54 Jahre 12,7 51,8 31,1 2,8 1,6 100,0 251 118 

 55 - 64 Jahre 16,8 53,4 25,2 3,6 1,0 100,0 416 85 

 65 - 80 Jahre 18,9 57,4 22,4 0,7 0,7 100,0 460 69 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 19,7 49,4 29,8 - 1,1 100,0 178 103 

 Oberhausen Ost 19,5 54,0 23,3 1,4 1,9 100,0 215 89 

 Alstaden / Lirich 21,1 50,0 25,4 2,3 1,2 100,0 256 100 

 Sterkrade-Mitte 17,6 54,6 24,3 2,5 1,0 100,0 403 162 

 Sterkrade-Nord 13,1 50,6 28,4 5,3 2,5 100,0 320 143 

 Osterfeld 19,2 53,4 24,9 1,8 0,7 100,0 281 120 

Insgesamt 2024 18,0 52,3 25,8 2,5 1,4 100,0 1.668 723 
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Tabelle 178: Wichtigkeit – Broschüren/Flyer der Stadtverwaltung 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Un-
wichtig 

Völlig  
un-

wichtig 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 9,4 31,9 34,6 12,1 12,0 100,0 768 263 

 Weiblich 11,4 34,9 31,6 12,5 9,6 100,0 810 355 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 12,1 25,3 32,3 15,2 15,2 100,0 99 40 

 25 - 34 Jahre 13,1 24,4 23,8 19,0 19,6 100,0 168 79 

 35 - 44 Jahre 9,0 27,7 30,1 18,3 14,9 100,0 289 111 

 45 - 54 Jahre 7,4 29,5 38,0 13,6 11,6 100,0 258 110 

 55 - 64 Jahre 11,7 37,6 34,9 7,9 7,9 100,0 367 125 

 65 - 80 Jahre 9,7 42,1 35,1 7,5 5,6 100,0 373 141 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 13,4 38,0 31,0 11,8 5,9 100,0 187 92 

 Oberhausen Ost 10,7 33,5 32,1 9,4 14,3 100,0 224 82 

 Alstaden / Lirich 11,4 36,8 32,4 11,4 8,1 100,0 272 82 

 Sterkrade-Mitte 9,9 32,7 33,4 14,7 9,4 100,0 416 141 

 Sterkrade-Nord 6,4 30,9 35,4 13,5 13,8 100,0 311 144 

 Osterfeld 14,0 27,9 33,1 12,1 12,9 100,0 272 119 

Insgesamt 2024 10,7 33,1 33,1 12,4 10,7 100,0 1.697 666 

Tabelle 179: Zufriedenheit – Broschüren/Flyer der Stadtverwaltung 

Merkmale 

Sehr zu-
frieden 

Zufrie-
den 

Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr  
unzu-

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 5,3 39,2 49,3 4,0 2,2 100,0 495 535 

 Weiblich 7,0 43,3 45,7 2,6 1,3 100,0 529 628 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 14,3 42,9 35,7 4,8 2,4 100,0 42 95 

 25 - 34 Jahre 9,2 34,5 46,0 5,7 4,6 100,0 87 162 

 35 - 44 Jahre 6,1 40,5 43,6 6,1 3,7 100,0 163 232 

 45 - 54 Jahre 3,1 40,0 54,4 1,9 0,6 100,0 160 205 

 55 - 64 Jahre 3,5 46,5 46,1 2,7 1,2 100,0 258 235 

 65 - 80 Jahre 7,1 39,8 50,0 2,4 0,7 100,0 294 221 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 9,7 45,2 41,9 1,6 1,6 100,0 124 154 

 Oberhausen Ost 8,6 46,1 41,4 3,1 0,8 100,0 128 172 

 Alstaden / Lirich 5,1 41,8 46,4 5,1 1,5 100,0 196 158 

 Sterkrade-Mitte 4,7 43,4 46,7 3,6 1,5 100,0 274 280 

 Sterkrade-Nord 3,2 32,4 57,4 3,7 3,2 100,0 188 265 

 Osterfeld 9,2 42,8 44,5 2,3 1,2 100,0 173 224 

Insgesamt 2024 6,2 41,8 47,0 3,4 1,6 100,0 1.096 1.259 
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Tabelle 180: Wichtigkeit – Facebook-Seite der Stadtverwaltung 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Un-
wichtig 

Völlig  
un-

wichtig 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 9,1 19,9 22,9 19,2 28,9 100,0 689 341 

 Weiblich 10,7 24,7 22,1 17,6 24,9 100,0 680 474 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 15,3 11,2 12,2 18,4 42,9 100,0 98 40 

 25 - 34 Jahre 14,5 24,7 21,5 11,3 28,0 100,0 186 62 

 35 - 44 Jahre 12,3 27,8 20,5 16,2 23,2 100,0 302 99 

 45 - 54 Jahre 10,9 27,7 23,8 17,2 20,3 100,0 256 112 

 55 - 64 Jahre 5,4 20,5 24,2 20,5 29,5 100,0 298 194 

 65 - 80 Jahre 2,9 15,1 24,4 27,8 29,8 100,0 205 298 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 17,7 22,3 24,6 16,0 19,4 100,0 175 108 

 Oberhausen Ost 6,2 21,2 21,8 19,7 31,1 100,0 193 110 

 Alstaden / Lirich 13,8 21,4 24,1 16,1 24,6 100,0 224 122 

 Sterkrade-Mitte 6,6 22,6 22,1 16,9 31,8 100,0 349 205 

 Sterkrade-Nord 8,0 21,8 17,8 21,1 31,3 100,0 275 183 

 Osterfeld 11,6 24,1 25,3 18,5 20,5 100,0 249 138 

Insgesamt 2024 10,2 22,3 22,6 18,1 26,9 100,0 1.476 876 

Tabelle 181: Zufriedenheit – Facebook-Seite der Stadtverwaltung 

Merkmale 

Sehr zu-
frieden 

Zufrie-
den 

Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr  
unzu-

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 8,5 38,9 42,9 6,3 3,4 100,0 319 711 

 Weiblich 10,0 37,6 46,7 4,2 1,5 100,0 330 820 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 18,2 27,3 48,5 6,1 - 100,0 33 104 

 25 - 34 Jahre 14,4 36,1 41,2 5,2 3,1 100,0 97 150 

 35 - 44 Jahre 9,4 40,0 40,6 6,5 3,5 100,0 170 227 

 45 - 54 Jahre 8,2 39,7 45,9 4,8 1,4 100,0 146 222 

 55 - 64 Jahre 3,2 41,1 49,2 4,0 2,4 100,0 124 367 

 65 - 80 Jahre 6,5 33,9 53,2 3,2 3,2 100,0 62 443 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 15,2 45,7 30,4 6,5 2,2 100,0 92 185 

 Oberhausen Ost 12,2 39,0 43,9 3,7 1,2 100,0 82 219 

 Alstaden / Lirich 10,1 35,3 47,1 4,2 3,4 100,0 119 228 

 Sterkrade-Mitte 5,7 43,3 43,9 3,8 3,2 100,0 157 397 

 Sterkrade-Nord 5,2 36,2 50,0 5,2 3,4 100,0 116 342 

 Osterfeld 12,5 32,8 45,3 8,6 0,8 100,0 128 261 

Insgesamt 2024 9,5 38,5 44,2 5,4 2,4 100,0 702 1.643 
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Tabelle 182: Wichtigkeit – Instagram-Seite der Stadtverwaltung 

Merkmale 

Sehr 
wichtig 

Wichtig 
Teils,  
teils 

Un-
wichtig 

Völlig  
un-

wichtig 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 8,5 19,6 19,8 21,9 30,2 100,0 612 411 

 Weiblich 11,8 23,4 20,1 21,3 23,4 100,0 628 522 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 24,3 35,0 16,5 9,7 14,6 100,0 103 36 

 25 - 34 Jahre 20,0 34,1 20,0 9,7 16,2 100,0 185 63 

 35 - 44 Jahre 10,7 25,2 20,4 19,3 24,4 100,0 270 126 

 45 - 54 Jahre 8,5 23,2 24,1 20,1 24,1 100,0 224 138 

 55 - 64 Jahre 3,1 12,2 18,1 26,8 39,8 100,0 254 235 

 65 - 80 Jahre 2,6 9,0 19,6 36,5 32,3 100,0 189 317 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 14,3 24,0 20,8 20,1 20,8 100,0 154 126 

 Oberhausen Ost 9,7 13,7 25,7 19,4 31,4 100,0 175 127 

 Alstaden / Lirich 14,2 24,6 17,5 20,9 22,7 100,0 211 136 

 Sterkrade-Mitte 8,0 22,0 17,2 22,6 30,3 100,0 314 238 

 Sterkrade-Nord 7,3 20,2 19,1 22,9 30,5 100,0 262 195 

 Osterfeld 10,8 22,5 21,6 21,6 23,5 100,0 213 171 

Insgesamt 2024 10,2 21,3 20,0 21,5 26,9 100,0 1.338 1.004 

Tabelle 183: Zufriedenheit – Instagram-Seite der Stadtverwaltung 

Merkmale 

Sehr zu-
frieden 

Zufrie-
den 

Teils,  
teils 

Unzu-
frieden 

Sehr  
unzu-

frieden 
Insgesamt 

Kann ich 
nicht be-
urteilen 
(zzgl.) 

in Prozent in Prozent Anzahl Anzahl 

   
     

   
Geschlecht         

 Männlich 12,2 34,9 41,2 7,5 4,3 100,0 255 774 

 Weiblich 11,6 39,0 42,6 5,4 1,4 100,0 277 877 

Alter                 

 16 - 24 Jahre 18,3 43,3 31,7 5,0 1,7 100,0 60 78 

 25 - 34 Jahre 17,3 40,0 33,6 6,4 2,7 100,0 110 140 

 35 - 44 Jahre 12,8 35,3 40,6 7,5 3,8 100,0 133 262 

 45 - 54 Jahre 8,3 40,6 42,7 7,3 1,0 100,0 96 272 

 55 - 64 Jahre 1,4 43,2 45,9 5,4 4,1 100,0 74 416 

 65 - 80 Jahre 8,3 20,8 64,6 2,1 4,2 100,0 48 459 

Sozialraum                 

 Oberhausen Mitte / Styrum 15,9 42,7 34,1 6,1 1,2 100,0 82 195 

 Oberhausen Ost 14,1 31,3 46,9 3,1 4,7 100,0 64 240 

 Alstaden / Lirich 12,4 38,1 40,0 5,7 3,8 100,0 105 242 

 Sterkrade-Mitte 9,5 41,3 38,9 7,9 2,4 100,0 126 426 

 Sterkrade-Nord 7,4 36,8 46,3 6,3 3,2 100,0 95 362 

 Osterfeld 15,4 30,8 46,2 6,6 1,1 100,0 91 302 

Insgesamt 2024 11,9 37,2 41,9 6,3 2,6 100,0 570 1.779 
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Tabelle 184: Für welche der nachfolgenden Themen der Kinder- und Jugendgesund-
heit wünschen Sie sich mehr Informationen bzw. Aufklärung?1) 

- Gesamtüberblick 

Gewünschte Informationen/Aufklärung 
Insgesamt 

in Prozent der  
Antwortenden 

   
Ich benötige keine Informationen bzw. Aufklärung. 44,7 

Bewegung 32,1 

Ernährung 30,4 

Psychische Gesundheit 30,2 

Erste Hilfe 25,8 

Medienkonsum 24,8 

Impfungen 20,8 

Pubertät 16,8 

Vorsorgeuntersuchungen/J1 16,1 

Schwangerschaft und Stillzeit 10,1 

Andere Informationen / Aufklärung 6,9 

Insgesamt 2024 n=2.310 

1) Mehrfachnennungen möglich 

Tabelle 185: Für welche der nachfolgenden Themen der Kinder- und Jugendgesund-
heit wünschen Sie sich mehr Informationen bzw. Aufklärung1) 

Merkmale 

Ich benötige 
keine Informa-

tionen bzw. 
Aufklärung. 

Bewe-
gung 

Ernäh-
rung 

Psychische 
Gesundheit 

Erste 
Hilfe 

Medien-
konsum 

Ins 
gesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
   

    
Geschlecht        

 Männlich 44,8 33,9 30,7 27,7 25,6 27,1 1.000 

 Weiblich 43,9 31,1 30,4 32,7 26,5 23,8 1.141 

Alter               

 16 - 24 Jahre 19,3 39,3 51,1 57,8 44,4 34,1 135 

 25 - 34 Jahre 30,9 41,2 44,4 45,3 40,3 31,7 243 

 35 - 44 Jahre 31,0 38,7 33,1 37,9 32,1 32,3 393 

 45 - 54 Jahre 40,6 38,1 32,8 29,7 26,6 27,5 357 

 55 - 64 Jahre 51,8 30,5 27,8 28,9 20,6 22,9 485 

 65 - 80 Jahre 63,6 20,6 18,2 12,8 14,6 15,6 494 

Sozialraum               

 Oberhausen Mitte / Styrum 43,9 28,4 27,0 31,7 25,5 23,0 278 

 Oberhausen Ost 44,2 33,9 30,2 29,9 27,6 24,9 301 

 Alstaden / Lirich 40,6 36,3 34,6 30,5 28,0 25,4 347 

 Sterkrade Mitte 46,5 30,3 29,0 30,1 22,9 26,2 538 

 Sterkrade-Nord 46,9 32,7 30,6 27,7 26,8 25,2 441 

 Osterfeld 44,2 31,3 31,0 32,8 25,3 23,8 387 

Insgesamt 2024 44,7 32,1 30,4 30,2 25,8 24,8 2.310 

1) Mehrfachnennungen möglich 
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Noch Tabelle 185: Für welche der nachfolgenden Themen der Kinder- und Jugendgesund-
heit wünschen Sie sich mehr Informationen bzw. Aufklärung1) 

Merkmale 

Impfun-
gen 

Puper-
tät 

Vorsorgeun-
tersuchun-

gen/J1 

Schwanger-
schaft und 

Stillzeit 

Andere  Informa-
tionen / Aufklä-

rung 

Ins 
gesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
   

   
Geschlecht       

 Männlich 21,8 12,9 17,8 8,8 7,0 1.000 

 Weiblich 20,9 20,1 15,1 11,0 6,9 1.141 

Alter             

 16 - 24 Jahre 34,1 28,1 20,7 21,5 14,8 135 

 25 - 34 Jahre 25,9 18,5 18,1 24,7 7,8 243 

 35 - 44 Jahre 19,8 28,2 17,6 11,2 7,1 393 

 45 - 54 Jahre 21,8 21,0 19,3 7,6 7,0 357 

 55 - 64 Jahre 19,4 12,2 14,4 7,6 5,8 485 

 65 - 80 Jahre 18,0 5,9 12,3 2,6 5,1 494 

Sozialraum             

 Oberhausen Mitte / Styrum 19,8 14,7 15,8 10,4 11,2 278 

 Oberhausen Ost 22,6 16,6 17,6 10,0 5,3 301 

 Alstaden / Lirich 22,5 20,7 17,0 13,5 8,6 347 

 Sterkrade Mitte 20,1 15,1 16,9 9,9 5,9 538 

 Sterkrade-Nord 20,6 15,9 13,6 7,5 6,6 441 

 Osterfeld 20,2 18,3 15,8 10,3 5,2 387 

Insgesamt 2024 20,8 16,8 16,1 10,1 6,9 2.310 

1) Mehrfachnennungen möglich 
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Kapitel 11 Zukünftige Stadtentwicklung 

Angaben in Prozent, Jede/r Befragte hatte die Möglichkeit bis zu 3 Themenbereiche bzw. Maßnahmen/Projekte auszuwählen. 
Quelle: Icons by Freepik from www.flaticon.com 
 
  

18

19

21

24

25

30

34

44

Digitalisierung (Glasfaser, Online-
    Angebote der Stadtverwaltung)

Wohnraum/-angebot

Bildung (Angebot, Zugang)

Angebote / Einrichtungen für Kinder und Jugendliche

Medizinische Versorgung

Armut und soziale Ausgrenzung

Finanzen der Stadt

Maßnahmen für Sauberkeit, Sicherheit und Ordnung

Zu den wichtigsten Herausforderungen, denen sich die 
Stadt Oberhausen zukünftig stellen muss, zählen aus 
Sicht der Bürger*innen vor allem Maßnahmen für Sicher-
heit und Ordnung, Finanzen der Stadt sowie Armut und 
sozialen Ausgrenzung. 

Top 8 – Herausforderungen 

Top 3 – Maßnahmen / Projekte je Bereich 

Wohnraum/-

angebot 
(Nachhaltige) 

Mobilität 

Klima-/Umweltschutz 
und Nachhaltigkeit 

33

52

61

Stärkung ÖPNV

Verbesserung des
   Verkehrsflusses

Ausbau & Zustand
          der Straßen

31

42

44

     Förderung
erneuerbarer
      Energien

Mehr Grünflächen

Mehr Bäume
 in der Stadt32

32

54

Wohnungsbau

Altengerechtes
          Wohnen

Verbesserung des
  Angebots (Miet-
        wohnungen/
        Mietshäuser)
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Tabelle 186: Was sind Ihrer Meinung nach die wichtigsten Herausforderungen, denen 
sich die Stadt Oberhausen zukünftig stellen muss? Bitte nennen Sie die 
drei wichtigsten Themenbereiche.1)- Gesamtüberblick 

Themenbereiche 
Insgesamt 

in Prozent der  
Antwortenden 

   

Maßnahmen für Sauberkeit, Sicherheit und Ordnung 43,8 

Finanzen der Stadt 33,7 

Armut und soziale Ausgrenzung 29,5 

Medizinische Versorgung 24,9 

Angebote / Einrichtungen für Kinder und Jugendliche 24,1 

Bildung (Angebot, Zugang) 21,3 

Wohnraum/-angebot 18,9 

Digitalisierung (Glasfaser, Online-Angebote der Stadtverwaltung) 17,7 

Gesellschaftliches Miteinander (z.B. kulturelles Miteinander, Diversität, Integration). 13,9 

Klima- und Umweltschutz 13,7 

Stadt als Wirtschaftsstandort 11,9 

Freizeit - und Kulturangebote 9,3 

Gesundheitsförderung und Prävention 6,8 

Senior*innenangebote/-einrichtungen 6,8 

(Nachhaltige) Mobilität 6,2 

Sportangebote/-einrichtungen 6,1 

Bürgerbeteiligung und Ehrenamtliches Engagement 3,4 

Stadt als Wissenschaftsstandort 2,0 
  

Insgesamt 2024 n=2.396 

1) Jede/r Befragte hatte die Möglichkeit bis zu 3 Themenbereiche auszuwählen. 
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Tabelle 187: Was sind Ihrer Meinung nach die wichtigsten Herausforderungen, denen 
sich die Stadt Oberhausen zukünftig stellen muss?1) 

Merkmale 

Maßnahmen für 
Sauberkeit, Sicher-
heit und Ordnung 

Finanzen 
der Stadt 

Armut und sozi-
ale Ausgren-

zung 

Medizinische 
Versorgung 

Ins- 
gesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
   

  
Geschlecht      

 Männlich 45,0 37,7 26,8 22,1 1.047 

 Weiblich 43,3 30,3 31,9 27,7 1.173 

Alter           

 16 - 24 Jahre 33,3 22,7 39,7 10,6 141 

 25 - 34 Jahre 31,2 23,3 31,6 18,2 253 

 35 - 44 Jahre 42,3 30,0 27,5 18,3 400 

 45 - 54 Jahre 41,4 33,2 32,6 24,4 365 

 55 - 64 Jahre 46,8 38,1 30,6 29,1 506 

 65 - 80 Jahre 54,1 40,0 24,7 32,6 518 

Sozialraum           

 Oberhausen Mitte / Styrum 46,2 25,3 37,8 23,6 288 

 Oberhausen Ost 45,4 33,6 34,5 21,4 304 

 Alstaden / Lirich 45,2 34,6 32,3 22,5 356 

 Sterkrade Mitte 39,1 35,0 27,6 26,4 565 

 Sterkrade-Nord 42,1 36,5 23,5 26,1 463 

 Osterfeld 47,9 34,8 27,1 26,3 399 

Insgesamt 2024 43,8 33,7 29,5 24,9 2.396 

1) Jede/r Befragte hatte die Möglichkeit bis zu 3 Themenbereiche auszuwählen. 

 
Noch Tabelle 187: Was sind Ihrer Meinung nach die wichtigsten Herausforderungen, denen 

sich die Stadt Oberhausen zukünftig stellen muss?1) 

Merkmale 

Angebote / Ein-
richtungen für 
Kinder und Ju-

gendliche 

Bildung 
(Angebot, 
Zugang) 

Wohnraum/ 
-angebot 

Digitalisierung (Glas-
faser, Online-Ange-
bote der Stadtver-

waltung) 

Ins- 
gesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
   

  
Geschlecht      

 Männlich 20,2 19,9 20,0 21,9 1.047 

 Weiblich 27,5 22,3 18,0 14,3 1.173 

Alter           

 16 - 24 Jahre 17,7 28,4 22,0 27,7 141 

 25 - 34 Jahre 26,1 20,9 24,9 26,9 253 

 35 - 44 Jahre 33,5 26,0 20,0 18,0 400 

 45 - 54 Jahre 26,6 28,5 18,4 18,9 365 

 55 - 64 Jahre 20,6 18,0 18,6 16,2 506 

 65 - 80 Jahre 19,7 14,1 14,5 12,9 518 

Sozialraum           

 Oberhausen Mitte / Styrum 19,8 21,5 20,5 11,1 288 

 Oberhausen Ost 24,3 23,4 19,4 13,8 304 

 Alstaden / Lirich 27,0 19,9 19,4 16,6 356 

 Sterkrade Mitte 25,7 20,9 19,8 20,5 565 

 Sterkrade-Nord 22,5 22,0 17,3 21,0 463 

 Osterfeld 24,3 20,6 17,8 19,3 399 

Insgesamt 2024 24,1 21,3 18,9 17,7 2.396 

1) Jede/r Befragte hatte die Möglichkeit bis zu 3 Themenbereiche auszuwählen. 
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Noch Tabelle 187: Was sind Ihrer Meinung nach die wichtigsten Herausforderungen, denen 
sich die Stadt Oberhausen zukünftig stellen muss?1) 

Merkmale 

Gesellschaftliches 
Miteinander (z. B. 
kulturelles Mitei-

nander, Diversität, 
Integration) 

Klima- und 
Umwelt-
schutz 

Stadt als  
Wirtschafts-

standort 

Freizeit- und 
Kulturangebote 

Ins- 
gesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
   

  
Geschlecht      

 Männlich 13,7 12,7 15,3 9,0 1.047 

 Weiblich 14,3 14,6 9,1 10,1 1.173 

Alter           

 16 - 24 Jahre 19,9 11,3 9,9 19,1 141 

 25 - 34 Jahre 19,0 13,4 13,0 12,3 253 

 35 - 44 Jahre 15,5 13,5 8,0 11,5 400 

 45 - 54 Jahre 14,5 11,2 10,4 8,8 365 

 55 - 64 Jahre 14,0 13,8 12,1 7,9 506 

 65 - 80 Jahre 9,3 16,8 15,4 6,0 518 

Sozialraum           

 Oberhausen Mitte / Styrum 20,1 11,5 9,0 11,8 288 

 Oberhausen Ost 12,5 16,4 11,8 9,2 304 

 Alstaden / Lirich 16,6 12,9 10,7 9,8 356 

 Sterkrade Mitte 11,5 14,3 12,6 9,4 565 

 Sterkrade-Nord 13,0 16,0 15,3 7,3 463 

 Osterfeld 12,5 10,3 10,3 9,8 399 

Insgesamt 2024 13,9 13,7 11,9 9,3 2.396 

1) Jede/r Befragte hatte die Möglichkeit bis zu 3 Themenbereiche auszuwählen. 

 
Noch Tabelle 187: Was sind Ihrer Meinung nach die wichtigsten Herausforderungen, denen 

sich die Stadt Oberhausen zukünftig stellen muss?1 

Merkmale 

Gesundheitsförde-
rung und Prävention 

Senior*innenange-
bote/-einrichtungen 

(Nachhaltige)  
Mobilität 

Ins- 
gesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
  

  
Geschlecht     

 Männlich 5,5 5,3 6,8 1.047 

 Weiblich 7,8 8,0 5,5 1.173 

Alter         

 16 - 24 Jahre 7,1 4,3 6,4 141 

 25 - 34 Jahre 4,7 2,4 8,3 253 

 35 - 44 Jahre 7,8 1,8 7,0 400 

 45 - 54 Jahre 5,2 3,3 5,8 365 

 55 - 64 Jahre 8,3 9,1 4,5 506 

 65 - 80 Jahre 6,6 13,5 6,0 518 

Sozialraum         

 Oberhausen Mitte / Styrum 9,0 9,0 6,3 288 

 Oberhausen Ost 4,6 7,2 5,9 304 

 Alstaden / Lirich 5,9 4,5 5,3 356 

 Sterkrade Mitte 6,0 7,1 6,2 565 

 Sterkrade-Nord 8,2 7,6 6,3 463 

 Osterfeld 6,8 5,5 7,0 399 

Insgesamt 2024 6,8 6,8 6,2 2.396 

1) Jede/r Befragte hatte die Möglichkeit bis zu 3 Themenbereiche auszuwählen. 
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Noch Tabelle 187: Was sind Ihrer Meinung nach die wichtigsten Herausforderungen, denen 
sich die Stadt Oberhausen zukünftig stellen muss?1) 

Merkmale 

Sportangebote/ 
-einrichtungen 

Bürgerbeteiligung und 
Ehrenamtliches  

Engagement 

Stadt als  
Wissenschafts-

standort 

Ins- 
gesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
  

  
Geschlecht     

 Männlich 6,3 3,7 2,6 1.047 

 Weiblich 5,6 3,2 1,5 1.173 

Alter         

 16 - 24 Jahre 7,8 2,8 4,3 141 

 25 - 34 Jahre 6,3 4,0 4,0 253 

 35 - 44 Jahre 8,0 3,8 2,0 400 

 45 - 54 Jahre 7,1 4,1 0,5 365 

 55 - 64 Jahre 5,1 2,6 1,4 506 

 65 - 80 Jahre 3,5 3,5 2,5 518 

Sozialraum         

 Oberhausen Mitte / Styrum 3,8 4,5 1,7 288 

 Oberhausen Ost 6,3 3,0 3,0 304 

 Alstaden / Lirich 7,0 3,4 1,4 356 

 Sterkrade Mitte 6,7 4,1 1,4 565 

 Sterkrade-Nord 6,0 2,8 2,6 463 

 Osterfeld 6,0 2,8 2,3 399 

Insgesamt 2024 6,1 3,4 2,0 2.396 

1) Jede/r Befragte hatte die Möglichkeit bis zu 3 Themenbereiche auszuwählen. 

Tabelle 188: Welche der nachfolgenden Maßnahmen/Projekte aus den jeweiligen Be-
reichen sollte die Stadtentwicklung Ihrer Meinung nach vorrangig bear-
beiten? Bitte wählen Sie maximal drei Maßnahmen/Projekte aus.1) 

- (Nachhaltige) Mobilität - Gesamtüberblick 

Maßnahmen/Projekte – (Nachhaltige) Mobilität 
Insgesamt 

in Prozent der  
Antwortenden 

  
Ausbau (Straßenbau) & Zustand der Straßen (Straßenunterhaltung) 60,5 

Verbesserung des Verkehrsflusses (z. B. mehr grüne Wellen) 52,1 

Stärkung des öffentlichen Personennahverkehrs (ÖPNV) 32,5 

Ausbau und Zustand der Fahrradwege 30,8 

Ausbau der Parkmöglichkeiten 25,1 

Intelligente Straßenbeleuchtung 20,9 

Ausbau und Zustand der Fußwege 16,2 

Mehr Sitzgelegenheiten im öffentlichen Raum 15,5 

Ausbau E-Ladesäulen für Elektroautos 9,1 

Mehr Tempo 30 Zonen 8,2 

Autoärmerer Innenstadtbereich 6,7 

Keine der Genannten 1,5 

Insgesamt 2024 n=2.403 

1) Jede/r Befragte hatte die Möglichkeit bis zu 3 Maßnahmen/Projekte auszuwählen. 
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Tabelle 189: Welche der nachfolgenden Maßnahmen/Projekte aus den jeweiligen Be-
reichen sollte die Stadtentwicklung Ihrer Meinung nach vorrangig bear-
beiten?1) - (Nachhaltige) Mobilität 

Merkmale 

Ausbau (Stra-
ßenbau) & Zu-
stand der Stra-

ßen (Straßenun-
terhaltung) 

Verbesserung des 
Verkehrsflusses  
(z. B. mehr grüne 

Wellen) 

Stärkung des 
öffentlichen 
Personen-

nahverkehrs 
(ÖPNV) 

Ausbau und 
Zustand der 
Fahrradwege 

Ins- 
gesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
   

  
Geschlecht      

 Männlich 63,1 56,2 30,8 35,4 1.053 

 Weiblich 58,6 48,7 34,0 28,0 1.175 

Alter           

 16 - 24 Jahre 40,7 47,9 43,6 23,6 140 

 25 - 34 Jahre 53,0 55,8 31,1 27,5 251 

 35 - 44 Jahre 57,4 53,9 27,8 32,8 399 

 45 - 54 Jahre 63,9 59,5 31,3 31,0 368 

 55 - 64 Jahre 65,9 53,1 32,7 36,6 505 

 65 - 80 Jahre 65,5 44,6 35,3 30,4 527 

Sozialraum           

 Oberhausen Mitte / Styrum 50,4 43,3 27,5 23,2 284 

 Oberhausen Ost 61,8 52,3 30,7 33,7 306 

 Alstaden / Lirich 58,2 53,5 33,1 24,5 359 

 Sterkrade Mitte 60,6 51,4 34,2 35,4 568 

 Sterkrade-Nord 66,2 53,4 36,4 32,8 464 

 Osterfeld 63,0 58,0 29,0 31,8 400 

Insgesamt 2024 60,5 52,1 32,5 30,8 2.403 

1) Jede/r Befragte hatte die Möglichkeit bis zu 3 Maßnahmen/Projekte auszuwählen. 
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Noch Tabelle 189: Welche der nachfolgenden Maßnahmen/Projekte aus den jeweiligen Be-
reichen sollte die Stadtentwicklung Ihrer Meinung nach vorrangig bear-
beiten?1) - (Nachhaltige) Mobilität 

Merkmale 

Ausbau der 
Parkmöglichkei-

ten 

Intelligente Stra-
ßenbeleuchtung 

Ausbau und 
Zustand der 

Fußwege 

Mehr Sitzgele-
genheiten im 
öffentlichen 

Raum 

Ins- 
gesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
   

  
Geschlecht      

 Männlich 23,6 18,0 14,3 11,4 1.053 

 Weiblich 26,6 23,5 18,0 19,1 1.175 

Alter           

 16 - 24 Jahre 34,3 22,9 12,9 35,7 140 

 25 - 34 Jahre 28,3 24,7 12,4 13,5 251 

 35 - 44 Jahre 26,1 23,6 15,3 12,0 399 

 45 - 54 Jahre 23,9 21,7 15,5 10,9 368 

 55 - 64 Jahre 24,8 18,6 15,2 13,7 505 

 65 - 80 Jahre 20,7 17,8 21,8 19,2 527 

Sozialraum           

 Oberhausen Mitte / Styrum 31,3 25,0 17,6 19,0 284 

 Oberhausen Ost 20,9 21,6 15,0 15,7 306 

 Alstaden / Lirich 28,4 20,9 18,4 17,0 359 

 Sterkrade Mitte 22,9 21,7 16,5 14,8 568 

 Sterkrade-Nord 23,3 16,8 13,1 13,8 464 

 Osterfeld 26,5 21,5 16,5 14,5 400 

Insgesamt 2024 25,1 20,9 16,2 15,5 2.403 

1) Jede/r Befragte hatte die Möglichkeit bis zu 3 Maßnahmen/Projekte auszuwählen. 
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Noch Tabelle 189: Welche der nachfolgenden Maßnahmen/Projekte aus den jeweiligen Be-
reichen sollte die Stadtentwicklung Ihrer Meinung nach vorrangig bear-
beiten?1) - (Nachhaltige) Mobilität 

Merkmale 

Ausbau E-Lade-
säulen für  

Elektroautos 

Mehr Tempo  
30 Zonen 

Autoärmerer In-
nenstadtbereich 

Keine der 
Genannten 

Ins- 
gesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
   

  
Geschlecht      

 Männlich 12,2 7,9 8,0 0,9 1.053 

 Weiblich 6,5 8,0 5,8 1,7 1.175 

Alter           

 16 - 24 Jahre 6,4 3,6 5,7 3,6 140 

 25 - 34 Jahre 8,8 8,4 9,6 2,0 251 

 35 - 44 Jahre 13,0 8,8 7,3 1,0 399 

 45 - 54 Jahre 9,2 7,6 4,3 0,8 368 

 55 - 64 Jahre 9,7 7,1 7,5 1,0 505 

 65 - 80 Jahre 8,2 9,9 6,5 0,8 527 

Sozialraum           

 Oberhausen Mitte / Styrum 10,6 8,8 12,0 3,5 284 

 Oberhausen Ost 9,8 10,1 7,8 1,0 306 

 Alstaden / Lirich 10,3 6,7 7,0 1,9 359 

 Sterkrade Mitte 7,2 8,3 6,7 1,6 568 

 Sterkrade-Nord 10,1 8,6 4,1 1,1 464 

 Osterfeld 8,3 7,5 4,5 0,5 400 

Insgesamt 2024 9,1 8,2 6,7 1,5 2.403 

1) Jede/r Befragte hatte die Möglichkeit bis zu 3 Maßnahmen/Projekte auszuwählen. 

Tabelle 190: Welche der nachfolgenden Maßnahmen/Projekte aus den jeweiligen Be-
reichen sollte die Stadtentwicklung Ihrer Meinung nach vorrangig bear-
beiten?1) - Wohnraum/-angebote - Gesamtüberblick 

Maßnahmen/Projekte – Wohnraum/-angebote 
Insgesamt 

in Prozent der  
Antwortenden 

  
Verbesserung des Angebots für Mietwohnungen/Mietshäuser (bezahlbar) 54,0 

Altengerechtes Wohnen 31,8 

Wohnungsbau 31,6 

Glasfaserausbau 27,9 

Verkehrsberuhigung in den Wohngebieten 25,6 

Generationsübergreifendes Wohnen 20,7 

Verbesserung des Wohnangebots für Wohneigentum 19,4 

Barrierefreies Wohnen 17,8 

Mehr Einkaufsmöglichkeiten im Wohnumfeld 17,7 

Keine der Genannten 4,9 

Insgesamt 2024 n=2.400 

1) Jede/r Befragte hatte die Möglichkeit bis zu 3 Maßnahmen/Projekte auszuwählen. 
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Tabelle 191: Welche der nachfolgenden Maßnahmen/Projekte aus den jeweiligen Be-
reichen sollte die Stadtentwicklung Ihrer Meinung nach vorrangig bear-
beiten?1) - Wohnraum/-angebote 

Merkmale 

Verbesserung des 
Angebots für Miet-
wohnungen/Miets-
häuser (bezahlbar) 

Altengerechtes 
Wohnen 

Wohnungsbau 
Glasfaser-

ausbau 
Ins- 

gesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
   

  
Geschlecht      

 Männlich 52,8 30,5 37,7 34,9 1.053 

 Weiblich 56,1 32,7 27,1 21,7 1.174 

Alter           

 16 - 24 Jahre 67,4 23,2 34,1 34,8 138 

 25 - 34 Jahre 64,0 13,2 42,0 32,8 250 

 35 - 44 Jahre 53,7 19,9 32,5 34,0 397 

 45 - 54 Jahre 51,4 23,6 36,8 34,6 364 

 55 - 64 Jahre 53,4 41,7 29,3 27,1 509 

 65 - 80 Jahre 51,4 47,1 26,9 18,8 531 

Sozialraum           

 Oberhausen Mitte / Styrum 56,1 30,5 34,7 17,2 285 

 Oberhausen Ost 54,9 35,6 30,1 27,1 306 

 Alstaden / Lirich 55,2 28,0 37,0 25,5 357 

 Sterkrade Mitte 55,8 31,0 31,2 30,3 568 

 Sterkrade-Nord 49,7 35,6 26,6 33,3 463 

 Osterfeld 52,3 30,0 32,3 29,3 400 

Insgesamt 2024 54,0 31,8 31,6 27,9 2.400 

1) Jede/r Befragte hatte die Möglichkeit bis zu 3 Maßnahmen/Projekte auszuwählen. 
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Noch Tabelle 191: Welche der nachfolgenden Maßnahmen/Projekte aus den jeweiligen Be-
reichen sollte die Stadtentwicklung Ihrer Meinung nach vorrangig bear-
beiten?1) - Wohnraum/-angebote 

Merkmale 

Verkehrsberuhigung in 
den Wohngebieten 

Generationsübergrei-
fendes Wohnen 

Verbesserung des 
Wohnangebots für 

Wohneigentum 

Ins- 
gesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
  

  
Geschlecht     

 Männlich 26,1 18,7 23,0 1.053 

 Weiblich 25,2 22,7 17,0 1.174 

Alter         

 16 - 24 Jahre 20,3 13,8 26,8 138 

 25 - 34 Jahre 24,0 12,8 36,0 250 

 35 - 44 Jahre 31,0 14,6 28,7 397 

 45 - 54 Jahre 24,5 19,8 20,6 364 

 55 - 64 Jahre 22,0 28,7 14,1 509 

 65 - 80 Jahre 28,1 23,7 8,3 531 

Sozialraum         

 Oberhausen Mitte / Styrum 24,2 22,8 22,1 285 

 Oberhausen Ost 28,4 18,0 19,0 306 

 Alstaden / Lirich 26,6 19,9 22,1 357 

 Sterkrade Mitte 27,3 20,2 19,0 568 

 Sterkrade-Nord 24,0 22,7 16,4 463 

 Osterfeld 23,3 20,5 19,0 400 

Insgesamt 2024 25,6 20,7 19,4 2.400 

1) Jede/r Befragte hatte die Möglichkeit bis zu 3 Maßnahmen/Projekte auszuwählen. 
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Noch Tabelle 191: Welche der nachfolgenden Maßnahmen/Projekte aus den jeweiligen Be-
reichen sollte die Stadtentwicklung Ihrer Meinung nach vorrangig bear-
beiten?1) - Wohnraum/-angebote 

Merkmale 

Barrierefreies 
Wohnen 

Mehr Einkaufsmöglich-
keiten im Wohnumfeld 

Keine der Genannten 
Ins- 

gesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
  

  
Geschlecht     

 Männlich 14,5 13,9 4,4 1.053 

 Weiblich 20,2 21,0 4,9 1.174 

Alter         

 16 - 24 Jahre 15,9 21,0 2,2 138 

 25 - 34 Jahre 12,0 17,6 3,6 250 

 35 - 44 Jahre 13,1 15,1 5,8 397 

 45 - 54 Jahre 13,7 14,3 5,5 364 

 55 - 64 Jahre 20,6 18,3 3,7 509 

 65 - 80 Jahre 23,7 19,2 5,5 531 

Sozialraum         

 Oberhausen Mitte / Styrum 14,7 22,1 5,3 285 

 Oberhausen Ost 18,0 13,7 5,9 306 

 Alstaden / Lirich 16,0 18,8 5,6 357 

 Sterkrade Mitte 18,1 16,4 3,7 568 

 Sterkrade-Nord 19,7 17,3 4,3 463 

 Osterfeld 18,3 19,3 5,8 400 

Insgesamt 2024 17,8 17,7 4,9 2.400 

1) Jede/r Befragte hatte die Möglichkeit bis zu 3 Maßnahmen/Projekte auszuwählen. 

Tabelle 192: Welche der nachfolgenden Maßnahmen/Projekte aus den jeweiligen Be-
reichen sollte die Stadtentwicklung Ihrer Meinung nach vorrangig bear-
beiten?1) - Klima-/Umweltschutz und Nachhaltigkeit - Gesamtüberblick 

Maßnahmen/Projekte – Klima-/Umweltschutz und Nachhaltigkeit 
Insgesamt 

in Prozent der  
Antwortenden 

  
Mehr Bäume in der Stadt 44,4 

Mehr Grünflächen 42,1 

Förderung erneuerbarer Energien 31,5 

Klimafreundliche Mobiltät (Radverkehr, Elektromobilität, ÖPNV) 31,1 

Mehr unberührte Flächen für Tiere und Pflanzen 28,6 

Hof-, Dach-, Fassadenbegrünung 23,1 

Mehr Schattenplätze 16,5 

Mehr Trinkbrunnen 15,5 

Mehr Wasserflächen 13,7 

Urbane Landwirtschaft (z. B. Gewächshäuser, Hochbeete) 6,5 

Keine der Genannten 6,5 

Insgesamt 2024 n=2.394 

1) Jede/r Befragte hatte die Möglichkeit bis zu 3 Maßnahmen/Projekte auszuwählen. 
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Tabelle 193: Welche der nachfolgenden Maßnahmen/Projekte aus den jeweiligen Be-
reichen sollte die Stadtentwicklung Ihrer Meinung nach vorrangig bear-
beiten?1) - Klima-/Umweltschutz und Nachhaltigkeit 

Merkmale 

Mehr Bäume in 
der Stadt 

Mehr Grünflächen 
Förderung er-

neuerbarer 
Energien 

Klimafreundli-
che Mobilität 
(Radverkehr, 
Elektromobili-

tät, ÖPNV) 

Ins 
gesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

      
Geschlecht      

 Männlich 43,5 40,1 34,4 35,9 1.048 

 Weiblich 45,0 43,8 29,9 27,2 1.171 

Alter           

 16 - 24 Jahre 48,2 46,1 29,1 26,2 141 

 25 - 34 Jahre 42,0 46,8 28,4 29,6 250 

 35 - 44 Jahre 41,7 41,7 32,4 31,2 398 

 45 - 54 Jahre 41,5 45,1 29,1 28,3 364 

 55 - 64 Jahre 47,2 43,5 31,7 33,9 504 

 65 - 80 Jahre 46,7 36,6 36,2 35,8 525 

Sozialraum           

 Oberhausen Mitte / Styrum 45,3 40,4 24,6 26,3 285 

 Oberhausen Ost 49,3 44,0 32,8 35,4 302 

 Alstaden / Lirich 43,4 45,9 28,7 31,8 362 

 Sterkrade Mitte 42,0 42,9 33,2 31,6 567 

 Sterkrade-Nord 45,6 38,6 34,5 32,1 461 

 Osterfeld 42,9 40,7 32,1 29,0 396 

Insgesamt 2024 44,4 42,1 31,5 31,1 2.394 

1) Jede/r Befragte hatte die Möglichkeit bis zu 3 Maßnahmen/Projekte auszuwählen. 

 
  



Leben in Oberhausen 2024 Zukünftige Stadtentwicklung 
 

Stadt Oberhausen, Fachbereich Statistik  153 

Noch Tabelle 193: Welche der nachfolgenden Maßnahmen/Projekte aus den jeweiligen Be-
reichen sollte die Stadtentwicklung Ihrer Meinung nach vorrangig bear-
beiten?1) - Klima-/Umweltschutz und Nachhaltigkeit 

Merkmale 

Mehr unbe-
rührte Flächen 
für Tiere und 

Pflanzen 

Hof-, Dach-, Fassa-
denbegrünung 

Mehr Schat-
tenplätze 

Mehr Trink-
brunnen 

Ins 
gesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

      
Geschlecht      

 Männlich 25,5 21,3 13,0 14,9 1.048 

 Weiblich 32,4 25,4 19,6 16,0 1.171 

Alter           

 16 - 24 Jahre 32,6 14,9 17,7 27,0 141 

 25 - 34 Jahre 31,6 24,8 16,8 14,0 250 

 35 - 44 Jahre 30,9 24,4 14,1 16,6 398 

 45 - 54 Jahre 28,6 24,2 15,4 15,7 364 

 55 - 64 Jahre 30,8 27,4 16,3 13,3 504 

 65 - 80 Jahre 25,0 20,0 18,7 13,3 525 

Sozialraum           

 Oberhausen Mitte / Styrum 20,7 21,8 14,0 23,2 285 

 Oberhausen Ost 26,5 24,2 16,9 14,9 302 

 Alstaden / Lirich 24,9 21,8 17,4 15,5 362 

 Sterkrade Mitte 30,3 25,4 16,8 15,3 567 

 Sterkrade-Nord 35,1 21,7 15,6 12,6 461 

 Osterfeld 29,5 23,0 18,2 14,6 396 

Insgesamt 2024 28,6 23,1 16,5 15,5 2.394 

1) Jede/r Befragte hatte die Möglichkeit bis zu 3 Maßnahmen/Projekte auszuwählen. 
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Noch Tabelle 193: Welche der nachfolgenden Maßnahmen/Projekte aus den jeweiligen Be-
reichen sollte die Stadtentwicklung Ihrer Meinung nach vorrangig bear-
beiten?1) - Klima-/Umweltschutz und Nachhaltigkeit 

Merkmale 
Mehr Wasserflächen 

Urbane Landwirtschaft 
(z. B. Gewächshäuser, 

Hochbeete) 
Keine der Genannten 

Ins- 
gesamt 

in Prozent der Antwortenden Anzahl 

   
  

  
Geschlecht     

 Männlich 15,5 5,7 7,1 1.048 

 Weiblich 12,0 6,8 5,3 1.171 

Alter         

 16 - 24 Jahre 12,8 12,8 6,4 141 

 25 - 34 Jahre 19,6 8,0 5,6 250 

 35 - 44 Jahre 13,6 8,0 5,5 398 

 45 - 54 Jahre 14,3 5,8 6,9 364 

 55 - 64 Jahre 12,5 4,6 4,4 504 

 65 - 80 Jahre 10,1 5,5 7,4 525 

Sozialraum         

 Oberhausen Mitte / Styrum 17,5 6,0 9,8 285 

 Oberhausen Ost 12,9 6,3 5,0 302 

 Alstaden / Lirich 15,2 5,5 7,2 362 

 Sterkrade Mitte 13,4 6,9 4,4 567 

 Sterkrade-Nord 10,6 5,6 7,4 461 

 Osterfeld 14,1 8,6 6,6 396 

Insgesamt 2024 13,7 6,5 6,5 2.394 

1) Jede/r Befragte hatte die Möglichkeit bis zu 3 Maßnahmen/Projekte auszuwählen. 
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Stadt Oberhausen Fachbereich Statistik
 www.oberhausen.de/umfragen

Bitte so markieren: Bitte verwenden Sie einen Kugelschreiber oder nicht zu starken Filzstift. Dieser Fragebogen wird maschinell erfasst.

Korrektur: Bitte beachten Sie im Interesse einer optimalen Datenerfassung die links gegebenen Hinweise beim Ausfüllen.

Städtische Lebensbedingungen/Lebensqualität
1. Zunächst einmal ganz allgemein: Leben Sie gerne in Oberhausen, oder würden Sie lieber woanders wohnen?

Ich lebe gerne in Oberhausen. Ich würde lieber woanders leben. Weiß nicht

Sehr zufrieden

Zufrieden

Teils, teils

Unzufrieden

Sehr unzufrieden
2. Wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie ganz allgemein
mit Oberhausen?
3. Wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie ganz allgemein
mit dem Stadtteil, in dem Sie wohnen?
4. Wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie ganz allgemein
mit Ihrer Wohnung/Ihrem Haus?

Sehr gut
Gut

Teils, teils

Schlecht

Sehr schlecht

Weiß nicht
5. Wie beurteilen Sie die Lebensqualität
in Oberhausen?
6. Wie beurteilen Sie ganz allgemein die
gegenwärtige wirtschaftliche Lage in
Oberhausen?
7. Wie beurteilen Sie heute Ihre eigene 
wirtschaftliche Lage?

Wesentlich besser

Etwas besser

Gleichbleibend

Etwas schlechter

Wesentlich schlechter

Weiß nicht
8. Was glauben Sie: Wird die
Lebensqualität in Oberhausen zukünftig 
besser oder schlechter sein als heute?
9. Wie wird die zukünftige wirtschaftliche
Lage in Oberhausen sein?
10. Wie wird Ihre eigene wirtschaftliche
Lage zukünftig sein?

Stadt Oberhausen Fachbereich Statistik

www.oberhausen.de/umfragen

Stadt Oberhausen Fachbereich Statistik

www.oberhausen.de/umfragen

Stadt Oberhausen Fachbereich Statistik

www.oberhausen.de/umfragen

Stadt Oberhausen Fachbereich Statistik

www.oberhausen.de/umfragen

Stadt Oberhausen Fachbereich Statistik

www.oberhausen.de/umfragen
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Wichtigkeit und Zufriedenheit - Angebote & Versorgung

11. Wie wichtig oder unwichtig sind Ihnen nachfolgende (Versorgungs-)Angebote in Oberhausen?

Sehr wichtig

W
ichtig

Teils, teils

Unwichtig

Völlig unwichtig

Sauberkeit von Straßen und Plätzen
Wohnortnahe Einkaufsmöglichkeiten
Umweltqualität (z. B. Lärm, Luft, Feinstaub)
Kinderbetreuungsangebote
Schulen
Medizinische Versorgung
Wohnungsangebote
Angebote für Familien
Kulturelle Angebote (z. B. Theater, Museen)
Bildungsangebote (z. B. VHS, Stadtbibliothek, Musikschule)
Sportanlagen / Sporthallen
Angebote für Jugendliche
Schwimmbäder
Grünflächen, öffentliche Parks
Spielplätze
Angebote für ältere Menschen
Öffentliche Sicherheit und Ordnung
Verkehr / Verkehrssituation
Gesundheitsförderung und Prävention

12. Wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie mit den nachfolgenden (Versorgungs-)Angeboten in Oberhausen?

Sehr zufrieden

Zufrieden

Teils, teils

Unzufrieden

Sehr unzufrieden

Kann ich nicht beurteilen.
Sauberkeit von Straßen und Plätzen
Wohnortnahe Einkaufsmöglichkeiten
Umweltqualität (z. B. Lärm, Luft, Feinstaub)
Kinderbetreuungsangebote
Schulen
Medizinische Versorgung
Wohnungsangebote
Angebote für Familien
Kulturelle Angebote (z. B. Theater, Museen)
Bildungsangebote (z. B. VHS,
Stadtbibliothek, Musikschule)
Sportanlagen / Sporthallen
Angebote für Jugendliche
Schwimmbäder
Grünflächen, öffentliche Parks
Spielplätze
Angebote für ältere Menschen
Öffentliche Sicherheit und Ordnung
Verkehr / Verkehrssituation
Gesundheitsförderung und Prävention
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Öffentliche Sicherheit

13. Wie sicher oder unsicher fühlen Sie sich ganz allgemein tagsüber...

Sehr sicher

Eher sicher

Teils, teils

Eher unsicher

Sehr unsicher

Kann ich nicht beurteilen.
in Ihrer Wohngegend?
in der Innenstadt Alt-Oberhausen?
in der Innenstadt Sterkrade?
in der Innenstadt Osterfeld?
in Parkhäusern / Tiefgaragen?
in Fußgängerunterführungen?
an Haltestellen?
im Hauptbahnhof und in der unmittelbaren
Umgebung?
in öffentlichen Verkehrsmitteln?
in Parks oder Grünanlagen?

14. Wie sicher oder unsicher fühlen Sie sich ganz allgemein bei Dunkelheit...

Sehr sicher

Eher sicher

Teils, teils

Unsicher

Sehr unsicher

Kann ich nicht beurteilen.
in Ihrer Wohngegend?
in der Innenstadt Alt-Oberhausen?
in der Innenstadt Sterkrade?
in der Innenstadt Osterfeld?
in Parkhäusern / Tiefgaragen?
in Fußgängerunterführungen?
an Haltestellen?
im Hauptbahnhof und in der unmittelbaren
Umgebung?
in öffentlichen Verkehrsmitteln?
in Parks oder Grünanlagen?

Wohnen

15. Wohnen Sie bzw. der Haushalt hier zur Miete, zur Untermiete oder sind Sie Eigentümer*in des Hauses oder der Wohnung?

Zur Miete Zur Untermiete Eigenes Haus
Eigentumswohnung Im elterlicher/m Wohnung/Haus
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Wohnen   [Fortsetzung]
16. Wie groß ist die Wohnung / das Einfamilienhaus in der / dem Sie leben?

Bitte geben Sie die Wohnfläche gerundet in Quadratmeter (m2) an.

17. Seit wann wohnen Sie ununterbrochen in Oberhausen? Bitte das Jahr angeben

18. Haben Sie vor, in den nächsten zwei Jahren aus Ihrer Wohnung / Ihrem Haus auszuziehen?
Ja Nein (Weiter mit Frage 23) Weiß nicht (Weiter mit Frage 23)

19. Würde dann mit Ihnen der ganze Haushalt ausziehen?
Ja Nein Weiß nicht

20. Aus welchen Gründen wollen bzw. müssen Sie umziehen? Bitte nennen Sie die wichtigsten Gründe. 
Mehrfachnennungen möglich!

Kündigung des Mietverhältnisses
(Eigenbedarf, befristetes
Mietverhältnis)

Erwerb von Haus-/Wohnungseigentum Berufliche Gründe (Ausbildungs-,
Arbeitsstätte)

Private Gründe (Heirat, Gründung
eines eigenen Haushaltes, Tod)

Die Wohnung / Das Gebäude ist in
schlechtem Zustand / hat einen
niedrigen Standard.

Schlechte Wohngegend (zu laut, zu
dicht bebaut, usw.)

Die Wohnung / das Haus ist zu groß. Die Wohnung / das Haus ist zu klein. Die Wohnung / das Haus ist zu teuer.
Zusammensetzung der Nachbarschaft Das Wohnumfeld ist nicht kindgerecht

(gefährlicher Straßenverkehr, keine
Spielmöglichkeiten oder ähnliches).

Die Wohnung ist nicht barrierefrei.

Keine der genannten Gründe

21. Wohin wollen Sie ziehen?
Hier in diesem Stadtteil bleiben In einen anderen Stadtteil von

Oberhausen
In eine der Nachbarstädte

Ganz von hier wegziehen (andere
Region)

Weiß (noch) nicht

22. Haben Sie vor in eine Mietwohnung / ein Mietshaus oder in eine Eigentumswohnung / ein eigenes Haus zu ziehen?
Mietwohnung / Mietshaus Eigentumswohnung Eigenes Haus
Weiß (noch) nicht. / Steht noch
nicht fest.

Soziales Miteinander
23. Wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie insgesamt mit Ihren nachfolgenden sozialen Beziehungen?

Sehr zufrieden

Zufrieden

Teils, teils

Unzufrieden

Sehr unzufrieden

Kann ich nicht beurteilen
Partner*in
Verwandte
Freund*innen
Kolleg*innen / Klassenkamerad*innen
Weitere Bekannte/Nachbar*innen
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Soziales Miteinander   [Fortsetzung]

24. Wie oft gehen Sie den nachfolgenden Tätigkeiten in Ihrer Freizeit nach?

Nie

Seltener

Mind. 1x pro Monat

Mind. 1x pro Woche

Täglich
Gegenseitige Besuche von Nachbar*innen, Freund*innen oder
Bekannten
Gegenseitige Besuche von Familienangehörigen oder Verwandten
Regelmäßige Treffen z. B. im Verein, Stammtische,
Religionsgemeinschaften
Nutzen sozialer Online-Netzwerke (z. B. Facebook, Instagram, etc.).
Nicht gemeint sind hier reine Messengerdienste (wie z. B. WhatsApp)
Telefonieren oder Nutzen von Messengerdiensten (wie. z. B.
WhatsApp)
Computer- / Online- / Konsolen- oder Smartphonespiele
Fernsehen / Filme, Serien oder Videos sehen (auch
Mediatheken / Internet-Streams / DVD / etc.)

25. Wie oft haben Sie das Gefühl, ...

Nie
Selten

Manchmal
Oft

Sehr oft
... dass Ihnen die Gesellschaft anderer fehlt?
... außen vor zu sein?
... dass Sie sozial isoliert sind?

26. Wie stark oder weniger stark stimmen Sie den nachfolgenden Aussagen zu? Es gibt genug Menschen, ...

Stimme voll und ganz zu

Stimme eher zu

Teils, teils

Stimme eher nicht zu

Stimme überhaupt nicht zu
... die mich unterstützen und auf die ich mich verlassen kann.
... denen ich mich nahe fühle.
... mit denen ich über vertrauliche und persönliche
Angelegenheiten reden kann.

Nie (weiter mit Frage 32)

Selten

Manchmal
Oft

Sehr oft
27. Wie häufig haben Sie sich in den letzten
6 Monaten einsam gefühlt?
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Soziales Miteinander   [Fortsetzung]

28. Wie häufig fühlten Sie sich in den folgenden Situationen einsam?

Nie
Selten

Manchmal
Oft

Sehr oft
Wenn ich alleine bin
Wenn ich mit anderen Menschen zusammen bin
Zuhause
In der Schule / Universität / Arbeit / Ausbildung
In meiner Freizeit
Unter der Woche (Mo-Fr)
Am Wochenende

Sehr stark
Stark

Teils, teils
Wenig

Überhaupt nicht
29. Wie stark oder weniger stark belastet es Sie, wenn Sie
sich einsam fühlen?

30. Was trifft auf Sie in den letzten 6 Monaten zu? Mehrfachnennungen möglich!
Umzug Wohnungsverlust Jobwechsel
Jobverlust Renteneintritt Scheidung / Trennung
Pflege eines Angehörigen Verlust eines Menschen (Längere) gesundheitliche

Einschränkungen
Keines der Genannten

31. Was hätten Sie sich gewünscht, als Sie sich das letzte Mal einsam gefühlt haben? Mehrfachnennungen möglich!
Dass meine Freund*innen / mein*e
Partner*in / meine Familie mehr
Zeit für mich hat/haben.

Möglichkeiten neue Leute
kennenzulernen

Austausch mit anderen, die sich
einsam fühlen

Dass ich mit jemanden telefonieren
kann

Jemand, der mir hilft, Kontakt zu
anderen herzustellen.

Treffmöglichkeiten (z. B. auf
Stadtfesten, Nachbarschaftsfesten)

Gesprächsangebote (z. B.
Plauderbank, Stadtteilspaziergänge)

Aktive Mitgliedschaft in einem
Verein (z. B. Sport, Kultur, Musik)

Möglichkeiten sich ehrenamtlich zu
betätigen

Spielerunden/Spieleabende Mehr Kontakt zu meinen Nachbar*
innen

Hilfe- / Sorgentelefon

Angebote, um zu mir selbst zu finden
(Selbstsicherheit, Selbstwertgefühl)

Unterstützungsmöglichkeiten durch
Vereine/Wohlfahrtsverbände, Träger,
Quartiersbüros, Selbsthilfegruppen,
Relegionsgemeinschaften

Kompakte Informationen zu
Aktivitäten / Treffmöglichkeiten in
der Stadt / in meinem Wohnumfeld

Kompakte Informationen zu
Unterstützungsmöglichkeiten

Welche Angebote/Unterstützungsmöglichkeiten hätten Sie sich sonst noch gewünscht?
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Kulturelles Zusammenleben
Sehr zufrieden

Zufrieden

Teils, teils

Unzufrieden

Sehr unzufrieden

Weiß nicht
32. Wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie
mit dem respektvollen nachbarschaftlichen
Zusammenleben in Ihrem Wohnumfeld
bzw. Ihrem Stadtteil, in dem Sie leben,
hinsichtlich unterschiedlicher
Nationalitäten, Kulturen und Religionen?

33a. Haben Sie regelmäßig unmittelbaren Kontakt zu
Bürgerinnen und Bürgern mit anderer nationaler bzw.
ethnisch-kultureller Herkunft?

Ja Nein (Weiter mit Frage 34a)

33b. Wenn ja: In welchen Bereichen haben Sie
unmittelbaren Kontakt zu Bürgerinnen und Bürgern mit
anderer nationaler bzw. ethnisch-kultureller Herkunft? 
Mehrfachnennungen möglich!

In der Familie/
Verwandtschaft

Im Freundes-/
Bekanntenkreis

In der Nachbarschaft Am Arbeitsplatz
In der Schule

Sonstige bitte benennen:

33c. Verbringen Sie Ihre Freizeit regelmäßig mit Menschen
anderer nationaler bzw. ethnisch-kultureller Herkunft?

Ja Nein

34a. Haben Sie in den vergangenen 12 Monaten
Diskriminierungen bzw. Benachteiligungen erlebt?

Ja Nein (Weiter mit Frage 35)

34b. Wenn ja: Welche Arten von Diskriminierungen
bzw. Benachteiligungen haben Sie in den vergangenen
12 Monaten erlebt? Mehrfachnennungen möglich!

Ethnisch-kultureller Herkunft Geschlecht
Religion und
Weltanschauung

Behinderung

Alter Sexueller Orientierung/
Identität

35. Sind Sie wegen Ihrer ethnisch-kulturellen Herkunft
in den letzten 12 Monaten offen beschimpft oder
körperlich angegriffen worden?

Nie

Einmal

2-3 Mal

Häufiger
Körperlicher Angriff

Beschimpfungen

Bürgerschaftliches Engagement / Vereinsmitgliedschaft

36. Sind Sie auf irgendeine Weise bürgerschaftlich aktiv bzw. üben Sie ein Ehrenamt aus?
Ja Nein

37a. Sind Sie Mitglied in einem Verein, einer Vereinigung oder Organisation?
Ja Nein (Weiter mit Frage 38)

37b. Wenn ja: In welchem Verein, welcher Vereinigung oder Organisation sind Sie Mitglied? Mehrfachnennungen möglich!
Sportverein Förderverein Gewerkschaft
Musikverein/Chor Berufsverband Politische Partei
Kirchlicher oder religiöser Verein Heimat- oder Bürgerverein Kulturverein
Bürgerinitiative Jugend-/Studentenverband

Sonstiges bitte benennen:
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Bürgerschaftliches Engagement / Vereinsmitgliedschaft   [Fortsetzung]

38. Wenn in Ihrem Haushalt Kinder oder Jugendliche unter 18 Jahren leben, wie viele sind davon Mitglied in einem
Sportverein?

Kein Kind im Sportverein
-

Kein Kind
-

Politik und Stadtverwaltung Oberhausen

Sehr stark
Stark

Teils, teils

Weniger stark

Gar nicht

Weiß nicht
39. Wie stark oder weniger stark interessieren
Sie sich für Kommunalpolitik in Oberhausen?

40a. Hatten Sie in den letzten 12 Monaten Kontakt zur Stadtverwaltung Oberhausen (gewerblich oder privat)?
Mehrfachnennungen möglich!

Ja, in einer der Servicestellen/Ämter. Ja, online. Ja, postalisch.
Ja, telefonisch.
Nein (Weiter mit 41).

40b. Zu welchem/n Bereich/en hatten Sie in den letzten Monaten Kontakt? Mehrfachnennungen möglich!
Ausländer- und
Staatsangehörigkeitsangelegenheiten

Bürgerbeteiligung Bauordnung

Führerscheinangelegenheiten Gesundheitsamt Heimaufsicht
Jugendamt Meldewesen (z. B. Ausweis, Umzug) KZF-Zulassungsstelle
Ordnungswidrigkeiten Pflege- und Sozialberatung Schulamt
Unterhaltsvorschuss Wohnungsamt (z. B. Wohngeld,

Wohnberechtigungsschein)
Standesamt

Versicherungsamt Sonstige Bereiche

41. Wie wichtig oder unwichtig sind Ihnen folgende Serviceleistungen bei der Stadtverwaltung Oberhausen?

Sehr wichtig

W
ichtig

Teils, teils

Unwichtig

Völlig unwichtig
Bearbeitungszeit
Fachliche Beratung
Verständlichkeit der Formulare
Barrierefreiheit
Terminvergabe
Öffnungszeiten der Stadtverwaltung
Telefonische Erreichbarkeit der Stadtverwaltung
Angebot der Bürgerbeteiligung
Kommunaler Ordnungsdienst
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Politik und Stadtverwaltung Oberhausen   [Fortsetzung]

42. Wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie mit den folgenden Serviceleistungen bei der Stadtverwaltung Oberhausen?

Sehr zufrieden

Zufrieden

Teils, teils

Unzufrieden

Sehr unzufrieden

Kann ich nicht beurteilen.
Bearbeitungszeit
Fachliche Beratung
Verständlichkeit der Formulare
Barrierefreiheit
Terminvergabe
Öffnungszeiten der Stadtverwaltung
Telefonische Erreichbarkeit der Stadtverwaltung
Angebot der Bürgerbeteiligung
Kommunaler Ordnungsdienst

43. Wie wichtig oder unwichtig sind Ihnen folgende Online-Serviceleistungen bei der Stadtverwaltung Oberhausen?

Sehr wichtig

W
ichtig

Teils, teils

Unwichtig

Völlig unwichtig
Online-Terminvergabe
Bewohnerparkausweis online beantragen
Meldebescheinigung online beantragen
Online-Urkundenservice (z. B. Geburten, Ehe, Sterbefall)
Online-Gewerbeanmeldung
KFZ-Zulassung online beantragen

44. Wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie mit den folgenden Online-Serviceleistungen bei der Stadtverwaltung Oberhausen?

Sehr zufrieden

Zufrieden

Teils, teils

Unzufrieden

Sehr unzufrieden

Kann ich nicht beurteilen.
Online-Terminvergabe
Bewohnerparkausweis online beantragen
Meldebescheinigung online beantragen
Online-Urkundenservice (z. B. Geburten,
Ehe, Sterbefall)
Online-Gewerbeanmeldung
KFZ-Zulassung online beantragen
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Wichtigkeit und Zufriedenheit - Informationsangebote
45. Wie informieren Sie sich über städtische Aktivitäten und Angebote? Mehrfachnennungen möglich!

Städtische Online-/Social Media-Kanäle
Homepage Instagram Facebook
X (ehemals Twitter) TikTok Städtischer Newsletter
Oberhausen App (inkl. Mängelmelder) Sonstige

Andere Anbieter (nicht städtisch) - Online-/Social Media-Kanäle
Homepage Instagram Facebook
X (ehemals Twitter) TikTok Sonstige

Sonstige Informationsangebote
Städtische Broschüren/Flyer Amtsblatt der Stadt Lokale Tageszeitung (WAZ/NRZ)
Wochenanzeiger Oh! Das Stadtmagazin Oberhausen Lokalradio (radio oberhausen)
Regionalradio (WDR) Oh-TV Regionalfernsehen (WDR)

Ich nutze keine der Genannten.

46. Wie wichtig oder unwichtig sind Ihnen folgende Informationsangebote der Stadtverwaltung Oberhausen?

Sehr wichtig

W
ichtig

Teils, teils

Unwichtig

Völlig unwichtig

Kann ich nicht beurteilen.
Oh! Das Stadtmagazin Oberhausen
Homepage der Stadtverwaltung
Facebook-Seite der Stadtverwaltung
Instagram-Seite der Stadtverwaltung
Oberhausen App (inkl. Mängelmelder)
Broschüren/Flyer der Stadtverwaltung

47. Wie zufrieden oder unzufrieden sind Sie mit den folgenden Informationsangeboten der Stadtverwaltung Oberhausen?

Sehr zufrieden

Zufrieden

Teils, teils

Unzufrieden

Sehr unzufrieden

Kann ich nicht beurteilen.
Oh! Das Stadtmagazin Oberhausen
Homepage der Stadtverwaltung
Facebook-Seite der Stadtverwaltung
Instagram-Seite der Stadtverwaltung
Oberhausen App (inkl. Mängelmelder)
Broschüren/Flyer der Stadtverwaltung

48. Für welche der nachfolgenden Themen der Kinder-und Jugendgesundheit wünschen Sie sich mehr
Information bzw. Aufklärung?

Schwangerschaft und Stillzeit Bewegung Ernährung
Impfungen Medienkonsum Vorsorgeuntersuchungen/J1
Pubertät Psychische Gesundheit Erste Hilfe
Andere Informationen / Aufklärung Ich benötige keine Informationen

bzw. Aufklärung.



MUSTER

MUSTER

F324U0P11PL0V0 11.09.2024, Seite 11/14

evasys Leben in Oberhausen - 2024

Zukünftige Stadtentwicklung

49. Was sind Ihrer Meinung nach die wichtigsten Herausforderungen, denen sich die Stadt Oberhausen zukünftig
stellen muss? Bitte nennen Sie die drei wichtigsten Themenbereiche.

Angebote / Einrichtungen für
Kinder und Jugendliche

Armut und soziale Ausgrenzung Bildung (Angebot, Zugang)

Bürgerbeteiligung und
Ehrenamtliches Engagement

Digitalisierung (Glasfaser, Online-
Angebote der Stadtverwaltung)

Finanzen der Stadt

Freizeit - und Kulturangebote Gesellschaftliches Miteinander (z.
B. kulturelles Miteinander,
Diversität, Integration)

Gesundheitsförderung und Prävention

Klima- und Umweltschutz Maßnahmen für Sauberkeit,
Sicherheit und Ordnung

Medizinische Versorgung

(Nachhaltige) Mobilität Senior*nnenangebote/-einrichtungen Sportangebote/-einrichtungen
Stadt als Wirtschaftsstandort Stadt als Wissenschaftsstandort Wohnraum/-angebot

Sonstige, bitte benennen:

Bitte denken Sie als nächstes an die Bereiche (nachhaltige) Mobilität, Wohnraum/-angebot und Klima-/
Umweltschutz und Nachhaltigkeit. 

50. Welche der nachfolgenden Maßnahmen/Projekte aus den jeweiligen Bereichen sollte die Stadtentwicklung
Ihrer Meinung nach vorrangig bearbeiten?

a. (Nachhaltige) Mobilität
 
Bitte wählen Sie max. drei Maßnahmen/Projekte aus.

Verbesserung des Verkehrsflusses
(z. B. mehr grüne Wellen)

Ausbau (Straßenbau) & Zustand
der Straßen (Straßenunterhaltung)

Ausbau und Zustand der Fahrradwege

Ausbau und Zustand der Fußwege Ausbau der Parkmöglichkeiten Ausbau E-Ladesäulen für Elektroautos
Mehr Sitzgelegenheiten im
öffentlichen Raum

Stärkung des öffentlichen
Personennahverkehrs (ÖPNV)

Mehr Tempo 30 Zonen

Autoärmerer Innenstadtbereich Intelligente Straßenbeleuchtung
Keine der Genannten

b. Wohnraum/-angebot
 
Bitte wählen Sie max. drei Maßnahmen/Projekte aus.

Wohnungsbau Verbesserung des Wohnangebots
für Wohneigentum

Verbesserung des Angebots für
Mietwohnungen/Mietshäuser
(bezahlbar)

Generationsübergreifendes Wohnen Altengerechtes Wohnen Barrierefreies Wohnen

Glasfaserausbau Mehr Einkaufsmöglichkeiten im
Wohnumfeld

Verkehrsberuhigung in den
Wohngebieten

Keine der Genannten
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c. Klima-/Umweltschutz und Nachhaltigkeit

Bitte wählen Sie max. drei Maßnahmen/Projekte aus.
Mehr Trinkbrunnen Mehr Wasserflächen Hof-, Dach-, Fassadenbegrünung
Mehr Grünflächen Mehr Bäume in der Stadt Mehr Schattenplätze
Urbane Landwirtschaft (z. B.
Gewächshäuser, Hochbeete)

Mehr unberührte Flächen für Tiere
und Pflanzen

Förderung erneuerbarer Energien

Klimafreundliche Mobiltät
(Radverkehr, Elektromobilität, ÖPNV)
Keine der Genannten

Demografie

51. Bitte geben Sie Ihr Geschlecht an.
Männlich Weiblich Divers

52. In welchem Jahr sind Sie geboren?

53. In welchem Sozialquartier wohnen Sie?
Falls Sie sich nicht sicher sind nutzen Sie gerne den untenstehenden Link zum   "Anfragegenerator".

Innenstadt Marienviertel West Styrum
Marienviertel Ost Brücktorviertel Bermensfeld
Schlad Dümpten Borbeck, Neue Mitte, Grafenbusch
Lirich-Nord Lirich-Süd Alstaden
Buschhausen, Biefang Sterkrade Mitte Alsfeld
Tackenberg West Schwarze Heide Holten, Barmingholten
Schmachtendorf Walsumer Mark Königshardt
Osterfeld Mitte, Vonderort Vondern, Osterfeld Süd Eisenheim, Heide
Rothebusch Klosterhardt Tackenberg Ost

>> zum Anfragegenerator (www.oberhausen.de/umfragen)

54. Welchen höchsten allgemeinbildenden Schulabschluss haben Sie?
Zurzeit Schüler*in Keinen Abschluss Volks-/Hauptschulabschluss
Mittlere Reife, Fachoberschulreife, etc. Fachhochschulreife, etc. Abitur, allgemeine Hochschulreife
Anderer Schulabschluss

55. Welchen höchsten beruflichen (Aus-)Bildungsabschluss haben Sie?
Keinen beruflichen Abschluss und
nicht in beruflicher Ausbildung

Noch in beruflicher Ausbildung
(Auszubildende, Studierende)

Abgeschlossene Lehre,
Berufsausbildung im dualen System

Fachschulabschluss (Meister*in,
Techniker*in oder gleichwertiger
Abschluss)

Abschluss an einer
Berufsakademie, Fachakademie

Fachhochschulabschluss

Hochschulabschluss, Promotion Andere Art der Berufsausbildung
oder im Ausland erworben

56. Welche Haushaltsform trifft auf Sie zu?
Einpersonenhaushalt (Ich lebe alleine.) Paar mit Kind/ern im Haushalt Paar ohne Kinde/r im Haushalt
Alleinerziehend mit Kind/ern im
Haushalt

Wohngemeinschaft Andere Lebens- und Haushaltsform
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57. Wie viele Personen leben ständig, Sie selbst eingerechnet, in Ihrem Haushalt?
Bitte die Gesamtpersonenanzahl eintragen. Kein Kreuz.

58. Wie viele Personen sind davon... 
Bitte die entsprechende Anzahl eintragen. Kein Kreuz.
Die Gesamtsumme muss die Anzahl aus Frage 57 ergeben.

unter 3 Jahre

3 bis 5 Jahre

6 bis 13 Jahre

14 bis 17 Jahre

18 Jahre und älter

Die Gesamtsumme muss die Anzahl aus Frage 57 ergeben.

59. Besitzen Sie die deutsche Staatsangehörigkeit?
Ja Nein

60. Was trifft auf Sie zu? Bitte kreuzen Sie alles Zutreffende an!

Ich besitze (auch) eine
ausländische Staatsangehörigkeit.

Ich bin im Ausland geboren und
nach 1949 zugewandert.

Ich bin eingebürgert.

Ich habe ein Elternteil, das eine
ausländische Staatsangehörigkeit
besitzt.

Ich habe ein Elternteil, das (seit 1960)
nach Deutschland zugewandert ist.

Nichts davon trifft zu.

61. Haben Sie einen festen Lebenspartner bzw. eine feste Lebenspartnerin?
Ja Nein (Weiter mit Frage 63a)

62. Was trifft auf Ihren Partner / Ihre Partnerin zu? Bitte kreuzen Sie alles Zutreffende an!

Besitzt eine ausländische
Staatsangehörigkeit.

Ist im Ausland geboren und nach
1949 zugewandert.

Ist eingebürgert.

Hat ein Elternteil, das eine
ausländische Staatsangehörigkeit
besitzt.

Hat ein Elternteil, das (seit 1960)
nach Deutschland zugewandert ist.

Nichts davon tifft zu.
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63a. Sind Sie derzeit berufstätig?
Ja, vollzeitbeschäftigt Ja, teilzeitbeschäftigt In (schulischer) Ausbildung,

Studium, Umschulung o. ä.
Im Ruhestand / in Rente/Pension In Elternzeit/Mutterschutz Nicht berufstätig

Falls "Ja" (berufstätig):

63b. Haben Sie von Ihrem Arbeitgeber aus die Möglichkeit digital von zu Hause (Homeoffice, Teleheimarbeit) oder
digital an einem anderen Ort (z. B. Co-Working-Spaces) zu arbeiten? Mehrfachnennungen möglich!

Ja, digital von zu Hause
(Homeoffice, Teleheimarbeit).

Ja, digital an einem anderen Ort (z.
B. Co-Working-Spaces).

Nein (Weiter mit Frage 64).

Falls "Ja":

63c. Nehmen Sie die Möglichkeit wahr voll oder teilweise digital von zu Hause aus (Homeoffice, Teleheimarbeit)
oder digital an einem anderen Ort (z. B. Co-Working-Spaces) zu arbeiten? Mehrfachnennungen möglich!

Ja, digital von zu Hause
(Homeoffice, Teleheimarbeit).

Ja, digital an einem anderen Ort (z.
B. Co-Working-Spaces).

Nein.

64. Bitte geben Sie an, wie hoch Ihr monatliches Haushalts-Nettoeinkommen ist (Einkommen aller
Haushaltsmitglieder, nach Abzug von Steuern und Sozialversicherungsbeiträgen). 
Bitte berücksichtigen Sie dabei auch alle Einnahmen, wie Unterstützungen, Wohngeld, Kindergeld usw.!

Unter 500 € 500 bis unter 600 € 600 bis unter 700 €
700 bis unter 800 € 800 bis unter 900 € 900 bis unter 1.000 €
1.000 bis unter 1.200 € 1.200 bis unter 1.400 € 1.400 bis unter 1.600 €
1.600 bis unter 1.800  € 1.800 bis unter 2.000 € 2.000 bis unter 2.300 €
2.300 bis unter 2.600 € 2.600 bis unter 2.900 € 2.900 bis unter 3.200 €
3.200 bis unter 3.600 € 3.600 bis unter 4.000 € 4.000 bis unter 4.400 €
4.400 bis unter 4.800 € 4.800 bis unter 5.200 € 5.200 bis unter 5.600 €
5.600 bis unter 6.000 € 6.000 bis unter 6.500 € 6.500 € und mehr

65. Bitte geben Sie an, wie hoch Ihr durchschnittliches persönliches Nettoeinkommen pro Monat ist (nach Abzug
von Steuern und Sozialversicherungsbeiträgen).

Unter 150 € 150 bis unter 300 € 300 bis unter 400 €
400 bis unter 500 € 500 bis unter 600 € 600 bis unter 700 €
700 bis unter 800 € 800 bis unter 900 € 900 bis unter 1.000 €
1.000 bis unter 1.200 € 1.200 bis unter 1.400 € 1.400 bis unter 1.600 €
1.600 bis unter 1.800  € 1.800 bis unter 2.000 € 2.000 bis unter 2.300 €
2.300 bis unter 2.600 € 2.600 bis unter 2.900 € 2.900 bis unter 3.200 €
3.200 bis unter 3.600 € 3.600 bis unter 4.000 € 4.000 bis unter 4.500 €
4.500 € und mehr

Vielen Dank, dass Sie sich die Zeit genommen haben, um an der Befragung teilzunehmen.

Bitte hier nichts eintragen! 


